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CARUSEL
' @ Sirategia guvernuluibl Radu Berceanu (PD) este de părere că actualul guven nu urmărește decât să-și pună peste tot oameni loiali PDSR, Să promoveze legea funcționarilor publici (așa cum 0 vede partidul de guvernământ’,, să-i „eternizeze eventual" pe aceștia din urmă (remarca : aparține dlui V. Boștina- ru, tot PD), apoi să „paseze'1 tot greul unui guvern de coaliție. Tot domnia sa a se. Sizat „voioșia maximă" a miniștrilor actualului cabinet de a adera la PDSR. la fel a u. nor primari și consilieri locali. Drama dlui Văcăroiu, a- daugă dl. Victor Boștinaru, este o mare dilemă : ori un dispreț total față de jocul democratic, ori neînțe'egerea completă, inapetența și analfabetismul politic.
E □ Parlamentul în plen- 

bi’unar !Dl Victor Surdu (PDAR) are o idee originală (păi, cum altfel) asupra activității viitoare a Parlamentului României : in loc să.și piardă vremea zilnic în cele două camere votând mai nimiy, cheltuind banii poporului pe hoteluri, protocoale etc., parlamentarii ar face bine să-și facă datoria de aleși pe-acolo, prin circum- scrinț ile de bază, iar din două In două săptămâni să meargă la Parlament să-și ja „temele" pentru acasă. Toate amendamentele la diferitele legi să le trimită prin fax. O idee grozavă, ce ziceți, domnilor aleși? Propunem și alegeri prin fax !

E E Suntem monarhiști !Dl Mircea Ionescu Quintus a afirmat că eventuala unificare a mișcării liberale va include cu siguranță și Partidul Liberal Monarhist. în exclusivitate pentru revista noastră, domnia sa a declarat că. la un eventual referendum, dacă șe va pune problemă . formei de guvernământ, domnia sa

INSTANTANEE 
NEFARDATE

și PNL vor vota monarhia, pentru că în PNL. sunt și republicani și monarhiști. „Dacă se cere monarhie, suntem monarhiști 1“ Dă, Doamne, un referendum !
E H SIE habar n-are do 

ce lume trăiește IDl Radu Berceanu (PD) a. firmă că, în opinia sa. Ser- viciul de Informații Externe (SIE) și SRI nu prea au habar de cele ce se întâmplă în lume, mai ales în imediata noastră apropiere. Exemplificare: 

marți la orele 17, când se cam aflase despre mișcările de la Moscova, la guvern încă se mai discuta despre vizita dlui Văcăroiu în capitala Rusiei. Ambasada română Ia Moscova de asemenea a avut o reacție „sublimă, dar 'inexistentă", vagă și târzie, ne- transmitând nimic până seara târziu „când și copiii aflaseră de „puci". :
@ @ Pentru unii mumă, 

pentru alții... TVADl Victor Surdu (PDAR) este intrigat de discriminarea guvernului cu privire Ia aplicarea TVA, proprietarii și producătorii agricoli narticu- lari fiind scutiți de TVA, în timp ce producătorii asociați plătesc TVA. Curat murdar!
G IS Restituirea bunurilor 

imobiliarePL’93 propune un proiect de lege privind restituirea bunurilor imobiliare persoanelor fizice deposedate în mod a- buziv de regimul comunist. Acest proiect ia în considerare și măsurile adecvate de , protecție socială și încurajarea celor ce locuiesc în prezent în aceste imobile să-și construiască locuințe proprietate personală. Contractele de închiriere ale acestora se prelungesc pe o perioadă de 5 ani, cu plata chiriei legale stabilite.
MARIA VOICAN ■

VINE TOAMNA, 
SE COC GUVERNELE
întâlnire loan Gavra - 

Corneliu CoposuMiercuri, . 22 septembrie, Ioan Gavra, vicepreședintele PUNR, s-a întâlnit, la sediul Senatului, cu liderul PNȚCD. Corneliu Coposu, cu care a discutat timp de peste două ore. Liderul PUNR a prezentat președintelui PNȚCD diferite aspecte din cererile PUNR pentru intrarea la guvernare pe care acest partid le-a orezentat guvernului și PDSR. Ioan Gavra a afirmat că discuțiile cu PNȚCD vor continua și că se vor iniția negocieri și cu alte partide din actuala coaliție guvernamentală.
Noi formu’e guvernamen

tale în viziunea PUNR„Nu ar fi exclusă o alianță între PDSR, PNȚCD, PUNR și PNL la guvernare, bazată pe princiniul responsabilității guvernamentale", a declarat deputatul PUNR Coriolan Bucur. El a mai menționat eă, pe baza unor afinități politice, aceste partide și-ar putea asigura și sprijinul altor formațiuni politice. E- xemplificând, PUNR ar putea atrage sprijinul PRM, PNȚCD pe cel al PER. iar PDSR pe cel al PSM. în a- cest fel, noua formulă guver

namentală ar putea benefici; de o puternică susținere îi Parlament. Vicepreședintei; partidului, Ioan Gavra, a . dăugat că se urmăresc, îr perspectivă, serii de negocieri cu PNL și cu PDAR Ioan Gavra a opinat : „Vonr opta, în ceea ce privește PDAR, pentru o fuziune dacă aceștia o doresc".
Partidul de guvernămân 

negociază, dar nu dă 
nimicîntrebat' de un reportei MEDIAFAX despre șansei, negocierilor dintre PUNR ș putere, dl. Radu Berceanu deputat PD(FSN), a spus „Din experiența negocieriloi noastre pentru formarea guvernului, știm că orice negociere cu PDSR este pentru publicul larg, spectator, nu pentru rezultate".

Dl Surdu afirmă,.dl Gavra 
infirmăDl. Ioan Gavra, vicepreședintele PUNR, a declarat agenției MEDIAFAX că nu știe nimic despre intenții’» PDAR de a constitui o anță cu PUNR. „Dl. Suiu„ poate să declare orice, eu nu sunt informat despre existența unor astfel de tratative" a afirmat dl. Gavra.

(Din sursa MEDIAFAX)

SCO retragere exem
plară din PNLPreședintele PNL, Mircea Ionescu Quintus, a anunțat miercuri retragerea temporară din funcția de viceprese- ; dinte PNL a dlui Viorel Ca- taramă. La insistențele unor jurnaliști, domnia sa a precizat că ea nu echivalează cu j o demisie, deoarece postul nu va fi ocupat de nimeni până la revenirea dlui Cataramă, de altfel un „admirabil om", Care a preferat acest comportament pentru ca PNL să nu mai fie zguduit de neînțele

geri. Ca să vezi!

Macaraua primăriei nimerește alături

„TOT CE E DE STAT MERGE PROST, 
TOT CE E PARTICULAR MERGE BINE."Este binecunoscut apetitul macaralei în epoca de aur a comunismului în România : „mânca" biserici, monumente, clădiri particulare, sate întregi. Astăzi, însă, care ar fi rostul macaralei, ne răspunde dl primar general al capitalei. Crin Ha- laicu : macaraua trebuie să sprijine economia de piață. Cum ? începând prin a dărâtaa și a disloca buticurile. Pe acelea, zice domnia sa, care, cică, nu ar prea avea toate formele legale. Și i s-a pus pata pe cele din sectorul 6 al Bucureștiului. Sau, poate, l-a deranjat „ușurința" cu care dl primar Vrăbiescu a acordat „licențele" de funcționare.Privind lucrurile la rece (a venit toamna), dl. Nicolae Ma- nolescu este de părere că în toată această afacere a dughenelor 

se lovesc și alte motive, nu numai acela invocat de primarul general, anume că. buticurile din sectorul 6 nu ar face frumos acolo unde sunt înșirate. Iar acest lucru Se poate constata și din modul discriminatoriu în care, a fost împărțit bugetul primăriei celor șase sectoare. Interesul pentru tranziție este, opinează dl Manolescu, al sectorului particular, care a profitat de „găurile" din legislație și a reușit să șe ivească peste tot locul. Problema majoră este că aceste buticurr nu mai pot fi desființate și că. dacă ar fi să se facă un gest inteligent, atunci c. trebui desființate magazinele de stat, în permanență goale de mărfuri, cu cifre de afaceri foarte mici. „Războiul caraghios" din Piața Unirii, soldat cu ridicarea (eu ajutorul macaralei) a dbuă dughene și cu impunerea unor amenzi ridicole, de câte 2500 de lei, nu poate fi decât ilar, a mai spus domnia sa. Este evident că activitățile particulare funcționează bine. iar. statul nu, ba chiar dă faliment. „Tot ce e de stat merge prost, tot ce e particular merge bine, un lucru pe care dl Iliescu continuă să nu-1 înțeleagă", și „Statul este un manager lamentabil", conchis dl Manolescu.
MARIA VOICAN ■

® Ca urmare a descoperirii, în urma prezentării raportului în Parlament, că directorul general al SRI. Virgil Mă- gureanu, nu are numirea oficială, se pare că președintele Ion Iliescu i-a introdus-o deja în plic. Nu se știe ce a contat mai mult : calitățile profesionale ale „profesorului serviciile aduse Puterii, sau tragerea fermoarului la gură, pentru că șeful unei asemenea instituții oricum. știe prea multe. Cât despre confirmarea parlamentară, mașina de vot e pregătită, cu revizia tehnică la zi.
© După ce s-a întors din

China cu o valiză de betișoa- re, pentru a servi bob cu Bobu, liderul PSM. Ilie Verdet, a plecat spre Bagdad cu o canistră în fiecare mână, pentru a-și asigura combustibilul la somptuoasa sa vilă. înduioșat de soarta irakienilor; Ilie Verdeț s-a exprimat pentru ridicarea embargoului ONU 

împotriva ' acestei țări, considerat ca un act inuman, care violează drepturile omului. Cât despre Saddam, liderul PSM a rămas extrem de tăcut. Domnia sa nu se amestecă în „treburili" interne.
• Pierzând avionul în care 

se afla delegația română ce negociază cu FMI, consilierul prezidențial Mișu Negrițoiu a ajuns, totuși. în S.U.A.. pentru a participa la World Economic Development Congress. La acest forum, domnia sa urmează să prezinte comunicarea „Factorii de atragere a investițiilor străine în România". Dacă această comunicare ar,cuprinde și „Factorii de respingere...", investitorii străini ar ști măcar de ce să se ferească în cazul în care vor să penetreze pe piața românească.© Samariteanul " senator 
Corneliu Vadim Tudor, cel care a vrut să doneze fostul

CAP Butimanu muncitorilor de la Vulcan, și-a găsit o altă nobilă preocupare.: îngrijin- du-se de soarta unei cățele vagaboande și ai celor zece pui ai ei. Făcându-și public gestul, inimosul senator apelează la iubitorii de animale pentru a-i înfia pe micuți. După ce i-a spălat, i-a hrănit, i-a vaccinat și i-a botezat, „du- lăuP‘ C.V. Tudor îi învață a- cum să muște și să sfâșie în stilul său personal. Având și noi milă pentru cei zece puișori, vă sfătuim să vă apro- piați cu prudență de ei. Atenție, câine rău !

«nmimaruiKaMai

• Supărat nevoie mare pe presă, președintele PDAR, Victor Surdu, a înjurat-o gospodărește, așa: cum îi stă bine unui om al pământului. Băgând toți ziariștii în același sac, ca pe hibrizii de porumb, liderul agrarian a îileheiat o campanie pe care o 1 „cocea" de mult. Recolta va fi și ea pe măsură, PDAR urmând să importe adulatori. deoarece producția internă e calamitată.
• înfrângând o dilemă e- 

xistențială, Doru ’Pafade. ministru al cercetării și tehnologiei, s-a înscris în PDSR, motivând că aici „sunt oameni serioși, care vor să facă ceva pentru această țară, iar partidul este deschis". Domnia sa a ținut să sublinieze că „ahi intrat în partid de bunăvoie și nesilit de nimeni". Dar ce. pe vremuri era cineva silit 1

® Senatorul PNȚCD Nistor 
Bădiceanu, s-a remarcat prin 

propunerea lansată în camera superioară a Parlamentului, ca pentru fiecare greșeală gramaticală să se aplice o a- mendă de 1 000 lei, cu care s-ar putea constitui un fopd de protocol. înspăimântat, președintele lucrărilor, Dorn Ioan Tărăcilă. a exclamat! „Ce ne-am face cu atâția babani?" Iată cum s-ar putea reechilibra bugetul.
O Ion Iliescu, Nicolae Vă- 

eăroiu și Teodor Meleșcann au abordat maniera epistolară, trimițând depeșe omologiloi* din țări europene cu rugămintea de a sprijini intrarea României în Consiliul Europei. Intențiile sânt lăudabile, dar, nefiind acoperite de fapte, a- dică de pretențiile acestui organism, s-ar putea șă fim e-, pediați... telegrafic.
IULIAN COSTANDACHE 3
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CARUSEL POLITIC
România la porțile Consiliului Europei SE

„Nu memorandumul unei minorități, ci | 

țoEt'ca majorității ar putea fi un obstacol" j 
In exclusivitote pentru FLACĂRA, iți expune opiniile dl Adrian Severin

— Die Adrian Severin, ce șanse are România de a intra în Consiliul Europei ?—- Practic, problema cererii României se găsește pe ordinea de zi a sesiunii plenare a Adunării Parlamentare a Con- siiului Europei. După părerea mea, există o certă dorință de admitere a României ! Din ce în ce mai mult, punctul de vedere pe care l-am exprimat

repetat, cum că Europa nu poate fi completă fără România, și-â făcut loc la C.E. Problema este, însă ,legată de o imensă lipsă de credibilitate a guvernului român'! Acest guvern apare ca* unul care dă extrem de muUe explicații, face extrem de multe promisiuni și nu oferă dovada a- proape’a nici unui fapt concret. Aici, este marea noastră problemă ! Practic, toate voturile obținute în cadrul pro-- cedurii prealabile de avizare în cadrul celor trei comisii — comisia politică, comisia juridică și pentru drepturile o- mului și cea pentru relațiile cu țările nemembre — au fost smulse, aș spune, prin eforturile opoziției, care a arătat că ,deși România are de îndeplinit încă multe puncte din cele care sunt legate de standardele europene totuși, tactic România poate progresa mai repede în actualele con

diții, dacă se află în interio- z ruî structurilor, europepe și nu în afara lor. Am adăugat o sumă întreagă de raționa- ; mente de ordin geopolltic, respectiv faptul că România nu poate rămâne aici într_o zonă ? politică a nimănui, lucru care ar împinge-o către niște alianțe poate nefirești și necon- f venabile, atât , pentru noi, cât și pentru Europa ! Toate acestea arată că votul nu este o } formalitate, va fi foarte di- | ficil ,dar eu n-am voie să mă îndoiesc de succes, trebuie să sper că vom reuși să facem ? și acest pas, care este, în- tr-un fel, penultimul !
— Memorandumul UDMR 

poate reprezenta un impedi
ment?..-— Nu cred că va fi un impedi- j ment. Eu am spus și repet lucrul acesta -— nu memorandumurile minorităților sunt principalul obstacol, ci politica Hmajoritățiiț H

MARIAN GHIȚEANU ■ i

După Strasbourg, 

să nu ne facem iluzii
• ' r.; >;_7 ;7 \ : /'

Mbarp patimilor noastră politice macină în gol de la o 
4eme. O liniște de Ghencea s-a așternut peste casele oame

nilor, a intrat în sufletele și în oasele lor obosite. Adio, spe
ranță, adio, dreptate, bun venit, lehamite, somn ușor, opozi
ție... Spor la „treabă", domnule Vâcăroiu, la mai mare, dom
nule Năstase...

Zilele acestea intrăm în Europa. Vom face o chermeză mare 
la televizor - o victorie măreață, datorată politicii înțelepte a 
partidului etc., etc. E, într-adevăr, o performanță : guvernul 
Vâcăroiu izbutește să-nghețe reforma, perpetuând catastrofa 
economică, dar Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei 
votează admiterea României ca membru cu drepturi depline. 
Starea economiei, desigur, nu e un criteriu pentru decizia fo
rului european, dar filosofia politică din care derivă fali
mentul nostru (și anume etatismul, dirigismul) este diametral 
opusă spiritului democratic promovat de Strasbourg. Cu toate 
acestea, România devine membră a familiei europene, pentru 
că - spun cei care au decis - e treaba ei dacă și cât timp 
vrea să crape de foame, dar e important ca ea să nu revină 
la un sistem politic totalitar sau măcar autoritar.

Recenta pățanie a Poloniei (victoria electorală a foștilor 
comuniști) și-a spus cuvântul. Se presupune că accesul în 
Consiliul' Europei va bara la noi, revenirea oficială a comu
nismului Ia putere. Argumentul stă, de bine de rău, în picioa
re, fie numai și teoretic (pentru că, practic, comuniștii sunt 
la putere - nu partidul și fostele vârfuri, dar clasa politică 
și doctrina sa social-economică, metodele de acțiune, celebrul 
dispreț față de oameni și lege).

DEMITEREA PARLAMENTULUI .

RUS: 0 MĂSURĂ

DEMNĂ DE URMAT
Ideeo, cu două „balm", 

aparține dlui Victor SurdoIn urma demiterii legislativului rus de către președintele Boris Elțîn, partidele și formațiunile politice și, apolitice de orice orientare din România au luat, în general, cam aceeași atitudine : au convenit că măsura este cea mai democratică, având în vedere că au fost hotărâte simultan alegeri libere în luna decembrie pentru Parlamentul Rusiei. în acest context, omologul sau din România (Parlamentul, adică) s-a chinuit zilele trecute să convină asupra unui text de adeziune la gestul lui Elțîn, dar a ajuns repede la concluzia că nu ar fi fost oportun : nici un parlament nu a mai trimis adeziuni. Și, apoi, ce parlament din lume este de acord cu demiterea altui parlament, chiar și neales în mod democratic ? Ar fi ca și cum și-ar accepta aceeași soartă, Deci, parlamentarii ro

mâni vor face o declarație publică abia luni, dacă va mai fi cazul.Iată, mai jos, câteva reacții din partea liderilor sau membrilor marcanți ai unor partide :
Victor Surdu (PDAR): „Rusia nu trebuie izolată, ci integrată ; măsura lui Elțîn este corectă. O idee pe care ar putea-o urma și alții și n-ar strica".
Crin Halaicu (PNL): Privește (la un loc cu tot PNL-ul) „cu îngrijorare" către Moscova șl „sper că democrația va învinge11 Roata istoriei „se învârtește într-un singur sens11. Elțîn va învinge.
Victor Boștinaru (PD): Rusia este „un colos cu vocație imperială, indiferent de ideologie, iar conviețuirea dintre conservatori și reformiști este imposibilă11.
Nicolae Manolescu (PAC); „Comunicatul Iui Iliescu putea ’fi semnat de Manolescu. și viță- vercea. Am atins, în sfârșit, consensul mult visat de președinte11, a spus domnia sa. „Se pare că e mai ușor să rezolvi problemele altora!11.
Ioan Gavra (PUNR): „La Moscova are loc o luptă pentru putere și atât. (...) Acolo este o adevărată dictatură tranzitistă". A mai spus că domnia sa că în Rusia nu va fi niciodată democrație, ci doar o dictatură de democrație (sic !). „Dezaxarea economică în Rusia este o iluzie" (I). Câteva „salvări11 pentru moment, în opinia dlui Gavra : Curtea Constituțională ; alegeri parlamentare și prezidențiale, concomitent, urgente ; dictatura democrației (iarăși!) Să dizolvi Parlamentul este o „inepție politică1*.

MARIA VOICAN ■

Să nu ne facem iluzii ; decizia de la Strasbourg nu înseam
nă rezolvarea problemelor de fond ale României. Nici pe 
departe I Reprezintă, dacă asta ne poate încălzi, un semn 
prietenesc al Occidentului pentru o biată națiune oropsită 
de neșansa istorică și geografică. Reprezintă însă, in același 
timp, un balon de oxigen pentru actuala putere, care îl va 
exploata propagandistic până la indecență (să vedeți cenaclu 
in parlament, cu Păunescu la pupitru I) și-și va trâmbița 
merite care n-au nici-un suport în realitate. Pur și simplu 
considerentele pragmatice privind stabilitatea In această zonă 
geopolitică sunt cele care contează, nu „democrația" in
staurată de regimul liiescu. Democrație nu înseamnă șapte 
publicații în care faci cu ou și cu oțet puterea, democrație 
înseamnă - dau doar două, trei exemple - demiterea și an
chetarea penală a' lui Paul Teodoru pentru afacerea Petromin, 
sau demisia cabinetului Vâcăroiu în cazul eșecului negocieri
lor in curs de la F.M.I. (dar nu numai), ori dizolvarea de către 
pieședihte a parlamentului, pentru repetata întrunire a cvo
rumului la... bufet !

Deci, cu notele de trecere nu stăm prea strălucit, dar, 
apucați de urechi, suntem dojeniți cu drag și promovați în 
clasa următoare. In definitiv, am vopsit gardul celor trei 
puteri ale statului, am vopsit și gardul minorităților naționale, 
ba am vopsit până și gărduțui homosexualilor, gata, ce s-o 
mai lungim ? Numai bieții oameni își târâie zilele și-și plâng 
de milă in ziua de leafă, pentru că, în două rânduri, votând 
pentru Iliescu au votat pentru sărăcie ; accesul în Consiliul 
Europei nu are cum să anuleze situația ; oferă, insă, motive 
de optimism în ceea ce privește limitarea ilegalității, abuzu
lui și disprețului pentru ființa umană.

Politic vorbind, este un câștig important, la care dl Văcă- 
roiu, în avionul care-l duce în Rusia, ar trebui să mediteze 
serios.

EUGEN CHIROVICI ■

Eminența Sa dr. Moses Rosen 

despre negocierile de la FMI
Cunoscut fiind faptul că Șef Rabinul României .Eminența 

Sa dr. Moses Rosen, a apelat mai demult la relațiile pe care 
le are pentru ca România să beneficieze de clauza americană 
precum și faptul că, prin aceleași relații, a sprijinit țara noastră 
în fața unor organisme financiare internaționale, l-am întrebat 
care crede că sunt șansele echipei de negociatori români de a în
cheia acordul stand by cu F3 
acest acord nu va fi semnat, 
de intervenție în favoarea tării„La prima întrebare nu pot să vă răspund. în ceea ce privește cea de-a doua întrebare, dacă va fi nevoie și cât voi mai putea, o voi face I Eu totdeauna am slujit țara — și la clauză și la Congresul a. merican. Am făcut bine și să-mi dea Dumnezeu puterea să mai fac ! Nu s-a schimbat nimic în privința aceasta și, în momentul în care se’ va considera că pot fi util, voi face tot ce stă în puterea mea, în limitele posibilităților mele! Dacă va fi nevoie, voj interveni I Depinde CE. CÂND ,CU

II ; de asemenea, în cazul în care 
dacă domnia sa are posibilități 
noatreCINE ! Am mai făcut așa ceva și atunci am reușit! Este posibil și acum ! încă o dată, eu tot timpul și fără nici un echivoc, fără nici o ezitare, am slujit țara acolo unde am avut posibilitate pr.n umilele mele relații pe care le am. Și în prezent și în viitor sunt gata să fac lucrul a- cesta, dacă voi avea aceste posibilități și va fi nevoie de ele 1“

A consemnat 
MARIAN GHIȚEANU ■

Fotografie de 
FLORIN IONIȚA ■

Șah cu ași 

în mânecă

SCHIMBAREA
DLUI MĂGUREANU

PLUTEȘTE
iN CEATĂ

L-am rugat pe dl Doru Viorel Ursu, membru al comisie! 
parlamentare pentru SRI, să comenteze afirmația dlui Virgil 
Măgureanu prin care dânsul consideră chiar necesară schim
barea sa din funcția de director al SRL„Mă detașez de poziția domnului Măgureanu, dar știu un singur lucru: dacă domnul președinte Iliescu va ști să joace cărțile în continuare bine, cred că va face această mutare ! Ar fi hazardant să vă dau un nume, nu m-a preocupat ideea t Bănuiesc însă că va fi o personalitate care nu va putea fi «îmbrăcată» foarte repede de presă 1“

Fotografie de FLORIN IONIȚA ■

BE—aMiWWMIMH I ii '
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Misterele Snagovului

Istoria (nu prea) secretă 
a celebrelor vile

începe să iasă la lumină
Gospodăria de partid a fost desființată printr-o 

hotărâre a guvernului Roman și celebrele vile, pe 
care le avea în administrare, au trecut sub „aripa" 
S.C. SNAGOV S.A. (aceeași Mărie, cu altă pălă
rie), mai puțin cele care se află în administrarea gu
vernului, adică vilele 1 A și B, 9, 10, 11, Palatul Sna- 
gov și Palatul Scroviștea ; de asemenea, mai puțin 
vilele și terenul cedat ambasadei URSS după răz
boi („umblă vorba", acum, că ar fi teritoriu rusesc; 
nimeni nu știe nimic precis). Vilele fostului UGSR, 
construite sub comuniști, sunt revendicate (ocupate, 
de fapt) de SNCFR și de Cartelul sindical ALFA 
(două vile). Despre altele, pur și simplu nu se știe 
ale cui sunt. Promitem să aflăm.

„Magnetul" acesta atrage o lume pestriță, din 
care nu lipsesc Nicu Ceaușescu, Miron Cosma, Dan 
Iosif și mulți, mulți alții..

Garda dlui Văcăroiu

rupe gardulSpre deosebire de predecesorul său, ■ dl Iliescu nu agreează Snagovul (nu a fost niciodată văzut aici). Dl Vă- căroiu, nedeosebindu-se de nimeni, îl agreează, Sâmbăta, el „trage" la vila nr. 1, la fel ca dl Stolojan înaintea lui, ca dl Petre Roman și mai înaintea lui, ca și Dăscălescu și Manea Mănescu înaintea 
lor ea să nu mai amintim decât ultimele nume din ampla galerie a șefilor de guvern... . O s-o numim, din această pricină, vila primilor miniștri, (sau a ultimilor premieri). Garda pentru acest spațiu 

de refacere a puterii de mun
că a premierului traversează de la un capăt la altul satul Snagov, într-un echipaj de trei plus unu, stânjenin- du-i pe săteni: „Pe vremea 
lui Ceaușescu, cum schimbau garda de. nu-i vădea nimeni?", se, . întreabă nea I- Iie( un om din. sat), pame- niî din partea locului văd în această deosebire o formă de intimidare și nu un motiv de siguranță. Și dacă te gândești bine, poate că au drep
tate. Unul . din băieții. care conducea ARO-ul gărzii pe Vremea când vila refăcea puterea de muncă a dlui Pe
tre Roman a părăsit șoseaua, 
intrând pe câmp și omorând 
o femeie, Celor doi copii rămași fără mamă nu le poartă 
de grijă nici șoferul „nea
tent" și nici fostul premier. Garda domnului Văcăroiu pa fel de „distrată"), tot cu ARO, a rupt gardul care mărginea șdseatta ; fără un 
motiv aparent, ca să zicem așa...

Ca să-i facă în necaz primului ministru și ca să-i pună la încercare puterea 
de decizie primarul comunei, 
dl Teodor Biriș, s-a îngrijit 
de asfaltarea drumului ru
tier principal, dar nu și a segmentului care duce la vila în chestiune. Așa se face 
că șeful guvernului ., se lasă zgâlțâit sâmbătă de sâm». bătă, „că nu vine cu delta- planul" (Ia odihnă). „Da’ nu aruncă, și el -două, trei mili
oane, să astupe gropile".

Colții câinelui au lăsat urma

Celebrul câine Corbu a! lui
Ceaușescu umbla creanga prin sat

Câinele Corbu și cățeaua Sheila, cei doi labradori 
răsfățați a! casei prezidențiale Ceaușescu, care 
speriau pionierii aduși cu forța Ia casele de oaspeți 
și însoțeau celebrul cuplu, dormeau pe canapele 
care costau 2.500 de dolari și mâncau conserve 
franțuzești - cine mai știe de ei ? De Sheila nu se 
mai știe nimic. Corbu, în schimb, a fost văzut fără 
stăpân și fără lesă, negru și solitar (parcă și un pic 
mai neîngrijit), bântuind pe ulițele de pe malul 
Lacului Snagov.

„Nicolde"

și „Regele" kăpăie 

tot ce mișcaLa vila nr. 2, cunoscută ca „vila lui Pătrășcanu" nu se ajunge mai. puțin, hurducat. Ea a aparținut fruntașului comunist, i-a fost luată după ce a fost ucis și defăimat și înapoiată .familiei după, reabilitare.' Familia . a, vândut-o.Vila hf- 3, ' cunoscută ca „vila lui Mihai . Gere, (fostul șef al Gospodăriei de partid), este acum închiriată.Vila nr. 4 este o vilă mal 

deosebită, foarte frumoasă șl îndrăgită . atât de mult de Dan Iosif, încât acesta nu a acceptat să facă revelionul în altă parte.Vila nr. 5 este locuită de dl Ion Ruse, reprezentantul firmei J.B.M. în România și are o tristă celebritate legată de ferocitatea celor doi . câini lup, Nic (de la Nicolae) și Rex (de la rege) care hă- păie tot ce miȘcă. Au hăpă- it găinile. câinii vecinilor, porcul femeii care îngrijește vilă; au hăpăit și... veți vedea în continuare ce încă.într-o după amiază, frumoasa limuzină care-i aduce 
pe stăpâni la vilă a oprit fără zgomot lângă porți și din ca a coborât persoana despre care se crede că este șoferul familiei. Câțiva copii de-ai localnicilor se jucau în nisip în apropiere, când, din senin, , pe poarta ' întredeschisă, a năvălit unul dintre 

cei doi câini, care s-a repezit dintr-un salt la fetița I- riha Constantin (11 ani), trântind-o la pământ.
Câinele a vrut 

să i muște beregataCamele a vrut să-i muște beregata, dar fetița (nu știe cum) a găsit reflexul să-și a- pere gâtul. Vecinii care au asistat îngroziți la scenă spun că au văzut-o cum și-a dus mâinile deasupra capului lăsând bărbia în piept. Neputâpd să-i ajungă la beregată /(acești câini sunt antrenați să omoare), a mușcat-o de ceafă și apoi de sub coaste, în zona ficatului.

In spateîe porților și ferestrelor închise „se odihnește" din greu 
aceeași Mărie cu altă pălărie...

Nașul copilului a urlat Ia bărbatul de la vilă, să o- prească animalul. Ea o comandă, bestia s-a retras, a- șezându-se pe marginea șanțului, cuminte ca o oaie obosită de păscut. Doamna Con- stantin^ mama fetiței, care era în curte și a privit întreaga scena neputincioasă, a ridicat împreună cu ceilalți copilul însângerat și l-au dus la spital. Nimeni nu știe și nu a reușit să presupună din ce motiv câinele s-a repezit la copil. Părinții Irinei au refuzat banii oferiți drept despăgubire de proprietarul bestiilor, dar au cerut ca ambii câini să fie mutați de la vilă, ca să. nu mai constituie o primejdie permanentă și o teroare pentru localnici. Deși a promis, dl Ion Ruse (fost fotbalist) nu s-a comportat fair play. Nic . și Rex țin în continuare în tensiune localnicii din Snagov și omoară animalele nepăzite. Singurul moment în care vecinii se simt în siguranță este atunci când „killerh" sunt încuiați în cușca uriașă, ca pentru panteră. Gardul foarte înalț care le separă de stradă este
Nicu Ceaușescu „trage" la vila 76, 

unde vine cu un Mitsubishi burdușit 

cu fete și whiskypentru a vă face o imagine mai clară a acestui paradis al puternicilor zilei, ziua de ieri, cea de azi și, mai știi, cea de mâine, vă informăm că a- ceste minunate așezări (vilele) sunt grupate în patru locuri de-a lungul malurilor lacului Snagov: La IzvorâniJ la Siliștea, la Snagov-sat și la Ghertnăneștj. Bunăoară, vila 76, unde „trage" Nicu Ceaușescu ca să-și revină după chefurile trase în pușcărie șe află la Ghermănești. Mițsu- bishi-ui lui crem burdușit cu 

sărit, mai ales noaptea, de cele două animale. Dl Ion Ruse a fost amendat de Poliția comunei cu 3000 de lei, sumă echivalentă cu costul hranei pentru două zile a fiarelor
Miron Cosma vâslește 

neobosit cu două 
brunete

(Mioara și Izabela)Vila’ nr. 6 este dragostea de maturitate a liderului minerilor d.n Valea Jiului. Tot o dragoste de maturitate a dl Miron Cosma sunt și cele două brunete (Mioara și Izabela) cu care vâslește sâmbătă de sâmbătă în amurgul rezidențial al Snagovului. Izabela este de părere că dl Cosma este un familist perfect. Pe malul lacului, între vilele 56 și 57, se află un teren pe care neobositul om de sindicat și-a exprimat intenția de a-și amenaja o casă.

fete și whisky își strică suspensiile pe drumul plin de hârtoape despre care v-am vorbit. Gustul pentru petreceri al fostului „prefect" de Sibiu a fost regăsit, din care pricină femeia care îngrijește vila intenționează să demisio. neze. Și o înțelegem...Dar despre toate acestea, mai pe larg, în numărul viitor al. revistei noastre.
MARIAN MARIN m

CRISTIAN BUZAȘ H

SBK-^ -------- -----------------
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îutoate ca străinii aduc milioane de dolari țarii:

VAMEȘII DE LA NĂDLAC

jignitor

IȘI BAT JOC SISTEMATIC 

DE CEI CE INTRĂ ÎN TARĂ
> Cozi de zile întregi, șpaga „obligatorie

Așa cum v-am promis în numărul trecut al revistei
loastre, revenim acum cu amănunte ce privesc punctele 
de frontieră româno-maghiare

Dacă la vama Borș tembelismul ajunge la cele mai 
nalte cote, vameșii ținând ore și zile intregi cetățeni ne- 
rinovați în frig, foame și sete, iată că și la cealaltă mare 
soartă de. intrare în țară, Nădlac - Nagylak, domnește 
aceeași lege a bunului plac.Mașinile staționează între I și 30 de ore înainte de â tra în România. Asta în cel ai fericit caz. Cu toate că în :este autoturisme sunt copii ici, persoane handicapate iu bătrâni, vameșii îi obli- ’ să îndure frigul insuporta-al acestor nopți de sep- .nbrie în condiții de foame sete; Nimeni nu se intere- ;ază de; soarta lor ; nici au- <ritățile române, nici cele aghiare nu s-au sinchisit, il puțin până acum, să ia ■eo măsură pentru descon- istionarea fluxului auto din >na de frontieră. Am afirmat l se stă „în cel mai fericit iz“ 18—20 de ore, pentru i există și o altă categorie, lult mai 'năpăstuită : auto- enurile internaționale (în lajoritate turcești, bulgărești românești), care așteaptă mpila pe foile de drum mp de... o săptămână, o săp- imână și jumătate ! !

Mâncătorii de 
semințe fumează

MarlboroVineri, 17 septembrie, 1993, Ia ra 22, venind direct din Bucu- sști, am încercat să trecem .'ontiera țării în Ungaria, rin vama Nădlac. Imposibi- tatea realizării acestui act ■a evidentă : coada de la amă începea exact de la enzinărie. Ne-am interesat e timpul cât ar dura tran- itarea vamei. Răspunsul a 3st cam ca la CFR, în timp e grevă : „15 ore“ ; abia bine Ș au fost 16. Stupefacția oastră s-a amplificat în mo- lentul în care vameșii ro- lâni, văzând ecusonul PRESS e parbrizul mașinii, s-au imțit și ne-au dat UNDA ’ERDE cu 5 m înainte de ba- ieră. Nimeni nu a fost cu; ios să vadă ce-avem în ma— ină. Se putea trece lejer cu izi de muniție și armament, ar se pare că „profesionalis- iul“ lucrătorilor vamali ne-a .iat-o înainte. Un locotenent □Ionel ne-a făcut semn, ne-a ătut prietenește cu pumnul i portbagaj și ne-a urat drum un cam așa: „Hai, dați-i r»\mul de-aici !“ sâmbătă, 18 septembrie, la >ra 13, am reușit, în sfârșit, să jungem pe banda de pământ rat dintre cele două bariere, e acest teritoriu neutru, am ost întâmpinați „cu căldură" e către vameșii unguri. S-au trâns vreo cinci în jurul mâinii și au început să comen- :ze marca și culoarea aces- ;ia. Doi dintre ei, ce păreau lienați mintal, tunși zero, i-au pus trupurile în- r-o poziție de night-club e portbagajul autoturismului, rau calmi și mâncau semin

țe. Le-am bătut în geam șl le-am explicat făpturilor în trei limbi de circulație inter- .naționglă că sunt cam... nesimțiți. Degeaba. în inconștiența și prostia lor, h-âu înțeles nimic. Când s-au simțit să se uite la noi, au făcut-o

cu un zâmbet tâmp și o grămadă de coji de semințe proiectate în interiorul mașinii, Un arădean cu spirit de observație ne-a spus că „nu-î nici o problemă, ăștia sunt soldați". Dacă nti-i nici o problemă, ne-șm mal calmat. Am urniSt-ft: satisfăcuti cbjile de semințe de 20 forinți, ce desenau o traiectorie haotică tn aer pe ruta gura, soldați- lor—pământ. Când în sfârșit ani crezut că am scăpat de , soldați și semințele lor, la', mașină a venit un locotenent roșcat, deschis la cămașă șt fără caschetă. Ne-a bătut în geam și, destul de imperativ, ne-a cerut pachetul de Marlboro de pe bordul mașinii. Așa, ca suvenir. După acest gest de caritate, în nici 30 de secunde- am • avut vizele pe pașapoarte și am dntfaf . în : Ungaria. -' ‘
Autobuzele 
cu bișnițari 

sunt întoarse 
sistematic 

de la vamă.
Dar soluția există:x 

șpaga!In noaptea de vineri spre sâmbătă, din vama Nădlac au fost întoarse de trei ori două autocare : unul era românesc, de tipul Setra, cu nr. de înmatriculare 6-AR-2 946. Motivul pentru care ungurii l-au

" tratamentîntors a fost... uzura pneurilor ; după părerea lor, acestea toceau prea mult șoselele ! După îndelungi chinuri, turiștii români și-au dat seama că nu pot trece vama decât dacă „cotizează" pentru daunele aduse șoselelor. Chiar în fața noastră, din autocar s-au scurs în buzunarul vameșilor 275 dolari. Ca urmare, pneurile n-au mai fost uzate și românii fericiți au pornit spre Budapesta, orașul marilor promisiuni bișnițărești.La ora 13,15, de același tratament s-a bucurat și un autocar nemțesc, de tipul Mercedes, cu numărul de înma-

triculare MN-A-262, aparținând firmei HIPFNER KUMMERSBRUCK. Autocarul venea din Turcia, tranzitând România spre Berlin. Motivul era cam același. Nemții mi erau obișnuiti cu șpaga. Până la urmă, s-au înțeles : 600 de ' mărci fără control. ' :
Vameșii în trec once 

închipuire la 
„cîuguleală"Dacă la vama Borș situația celor care vor să intre în țară este disperată, la Nădlac se poate spune că este de-a dreptul .cațgșțrofidă;: coada la j intrăreg’ ;îh România, pe 'data ' ăâ' 22' ’Septembrie 1993, începea de la benzinăria Shell din imediata apropiere a orașului Makd. Ea era formată pe amândouă benzile de circulație ale șoselei E-68. Pe partea dreaptă tronau autotrenurile, pe cealaltă autoturismele. Ce-i drept autocarele beneficiau de un regim preferențial. Ele erau scutite de acest calvar, poliția maghiară deviindu-le traseul pe ruta Makd — Kovegy — Nagylak. Asta înseamnă un ocol de peste 50 de km. De bine, de rău, ele reușesc să facă vama în 6 ore. Problemele majore sunt la autoturisme și. autotrenuri. Cu excepția câtorva, toate mașinile mici sunt în- cărcate până la refuz cu mărfuri aduse din Germania, Cehia și Slovacia și Ungaria.Vameșii unguri sunt mai rapizi, pe ei nu-i interesează vămuirea produselor tranzita

te prin țara lor, drept pentru care de bariera maghiară trece oricine cu orice. Taxa est® simbolică și se dau ca amintire-: 5 dolari sau. 10 măreț pentru mașină. Inutil de spus că acea undă verde din convențiile internaționale este total : inexistentă. Indiferent dacă ești- cu mașina goală sau-plină, la coadă tot stal 30 de ore.; Cu mai mult tupeu sunt turcii și bulgarii, care, se bagă1 ■ în față mergând pe câmp îndiagonală Românii folosesc i altă metodă. Cti 30 de mărețdate ungurilor, ei reușesc să ‘ ajungă până la Nagylak în : numai o jumătate de oră. De ■ la punctul de intersecție alșoselelor E-68 cu DM-8 până în vamă, mai sunt 500 m. Bișnițarii români oferă pentru un foc privilegiat între 50 și 100 de mărci.’- . ■
0Dacie plină cu 

electronice și țiganiDuminică, 20 septembrie, 3 mașini burdușite cu televizoare și video au făcut acest lucru. La ora 19,30, o Dacie verde (2-VL-6 749) umplută până la refuz cu electronice și țigani au oferit 100 de mărci pentru a intra în fața noas
Impresia unanimă a celor intervievați, în majori

tatea lor străini, a lost cât se poate de clară t 
„Decât să stau o zi și o noapte pentru o vămuiro 
ce nu-și are rostul, mai bine trec prin Bulgaria, 
chiar dacă e mai scump decât la dvs".

tră. Refuzul categoric i-â scos j din sărite pe tuciurii, drept 1 pentru care ne-au promis că ne fac buzunare în stomac și ne taie cauciucurile. Alt in- ij trus, un arădean cu un Opel Kadetț albaștrii, la ora 22,35 a fost ceva mai darnic : două cutii cu bere.Intervievați, „codașii", în majoritatea lor nemți ce voiau să tranziteze România, ne-au- declarat următoarele : „Ce se întâmplă în România, nu știu din cauza cui, este inadmisibil ! Am să.mă prevalez de drepturile mele și am să depun o plângere la am- i basada noastră, imediat ce ajung în București Eu nu am nimic de declarat și, conform cu legislația internațională, trebuie să am dreptul la free- ’ way. Aici nu există așa ceva". Sherider Horst — posesor al unui Mercedes 500 SEL sta. ționat 15 ore în vamă. ।Cristian Pascu — român 1 plecat acum 7 ani în Germa- ; nia. de 2 ani cetățean al aces- ! tei țări— venea la rudei® | sale din Alba lulia. Mașina, i un Peugeot 305 GLD, cu nu- j mărul de înmatriculare ■ AV-GH-101, era plină cu cadouri pentru cei da acasă, i După 30 de ore de stat în 1 vamă, a răbufnit consternat-: j „Până actim am tranzitat toa-M te țările Europei, însă pe nicăieri nu am văzut haosul de aici I Cred că vameșilvoș- j trî nu sunt în toate mințile l Pur și simplu sunt nemâncat de o zi jumătate și. însă mal trebuie să stau ! “Situația intolerabilă este, cea a TIR-urilor, Indiferent de naționalitate, Astfel, șoferul autotrenului 33-B-4B2U marca IVECO, aparținând ITIA Timișoara, nea Nelu, ne-a declarat: „Eu am frigorifica plină cu burți de vită. Stau în vamă de o săptămână. Vin cu ele din Augsburg șî prin toate granițele tranzitate am beneficiat de regimul mărfurilor perisabile. Din Germania până în Nădlac am făcut 20 de ore. Acum stau de o săptămână și aștept intrarea în țară. Dar nu sunt singurul. Toate camioanele sunt la fel tratate".

MADALIN PRIBU ■
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LUMEA PE JAR

Gigantomahia rusească
Pentru a descuraja orice intenție de ironizare a titlu

lui pe care l-am dat acestui editorial, voi arăta de la bun 
început că cele ce s-au petrecut săptămâna trecută și con
tinuă să se petreacă și acum în inima țării muscalului 
le-am comparat cu gigantomahia nu fiindcă Kuțkoi și Haz- 
bulatov (ca să nu mai vorbim de alții, mai puțin cunoscuți, 
cum ar fi Acealov și Barannikov) ar avea statură mitică, de 
giganți, ori că Elțîn, Ccrnomîrdin, Graciov și Gaidar ar 
putea fi asemuiți cu zeii din Olimp, ci fiindcă, încrucișând 
semnificațiile, adică decriptând legenda mitologică și meta
forizând gherileriada moscovită, ne dăm seama că și în cazul 
Rusiei e vorba de clocotul elementelor geologice (ale geolo
giei politice, firește), care încă nu s-au așezat, nu s-au liniș
tit, de unde cutremure și, posibil, erupții. Iar cutremurele și 
erupțiile de la Moscova zguduie, după cum se știe, întregul 
glob.

Este limpede pentru toți că Iuptav„eare pe care" între 
Elțîn și parlament trebuie odată și odată să se declanșeze, 
coabitarea durase oricum destul, limpezirea apelor trebuia 
să se producă. Mulți s-au întrebat, având în vedere frâna 
pe care Congresul și Sovietul Suprem o constituiau pentru 
executiv, de ce Elțîn n-a făcut acest pas (dizolvarea par
lamentului) mal de mult. Dar felul în care a evoluat actu
ala criză rusă iscă mai degrabă întrebarea dacă n.a făcut-o 
prea devreme. Elțîn știa el ce știa. Trebuia să fie sigur de 
anumite pârghii ,de anumite puncte de sprijin, de anumite 
forțe j armata, securitatea, regiunile .norodul, moscoviții și, 
desigur, străinătatea. A căutat să atragă de partea lui toate 
aceste elemente. Când a considerat că le are, a aruncat za
rurile și a trecut Rubiconul.

S-a dovedit însă că grupul Hazbulatov—Ruțkol este deo
sebit de tenace și are încă multe resurse. Pe lângă acti
vitatea paralelă cu Kremlinul pe care a dus-o — destituirea 
lui Elțîn, numirea lui Ruțkoi ca președinte, numirea al
tor demnitari etc. —, hazbulatoviștij au izbutit, în ciuda 
întreruperii telefoanelor, a curentului electric, se pare că 
și a apei, în ciuda altor mizerii pe care le-au suportat din 
partea executivului în ipostaza lor de maziliți, să provoace o 
divizare a regiunilor, să scoată în stradă numeroși bolșevici 
moscoviți, care s-au arătat gata să-i apere pe parlamentari și 
altele. Energia surprinzătoare a „conservatorilor" nu vine 
din vânt, ci din faptuf —- la care m-am referit și cu alte 
prilejuri — că bătălia pentru putere de la Moscova 
ca orice bătălie politică, nu e generată de principii și precep
te (chiar dacă nici una dintre tabere nu face economie de 
sloganuri), cj de interese. Cei care nu se dau bătuți, care 
nu se lasă înlăturați cu una cu două sunt aceia care în Ru. 
sia dețin încă foarte multe din posturile, pozițiile, privilegi
ile și posibilitățile legate de comunism, de structurile co
muniste și de aceea vor să le păstreze pe acestea cu ghea
rele și cu dinții.

Nu puțini s-au mirat că Elțîn a umblat cu mănuși, că ' 
n-a pus șaua și puștile pe parlamentarii rebeli, cu atât 
mai tare cu cât aceștia, o știe toată lumea, au fost „aieși" 
într.o vreme când alegerile erau o bătaie de joc. N-a făcut-o 
pentru a nu se declanșa în Rusia un conflict sângeros, pe 
care Ruțkoi, Hasbulatov și ceilalți din tagma lor îl doresc 
foarte tare, îl așteaptă, fac tot posibilul ca să-l provoace. 
Dacă n-ar fi vorba de lucruri așa de grave, Hasbulatov 
ne-ar aminti de Gudărău, care căuta cu lumânarea palmele și 
picioarele în spate, fiind fericit ori de câte ori le primea, ca 
să poată reclama la stăpânire c-a fost maltratat. Elțîn s.a 
abținut cât ce-a putut, scrâșnind din dinți dar zâmbind me
reu în fața camerelor de luat vederi. Sg va abține, fără în
doială, și de acum înainte.

Dar nu se va lăsa cu nici un chip dat jos. Judecând 
după cum au decurs lucrurile până acum, tactica Iui va fi 
de a se feri de confruntări de proporții prin înăbușirea în 
fașă a oricărei provocări făcute cu arma în mână. Așa s_a 
întâmplat când cu atacarea Statului Major al forțelor arma-, 
te ale C.S.I. de către 10 persoane.

Pentru a_i birui pe giganți, cei din Olimp s-au asociat 
cu Hercule, care a adus plusul de forță necesar. Cei din 
Kremlin forță au, dar vor să învjngă fără s-o folosească, nu
mai etalând-o și indimidându-i pe adversari cu ea. Deci, ei 
caută nu o variantă Hercule, ci o soluție Ulise. Da găsirea 
acesteia din urmă va depinde sfârșitul actualei gigantomahii 
rusești.

Seismul moscovit

Rusia va trata 
altfel România?

Chestiunea raportului dintre încercarea de forțe de la 
Moscova și restul lumii este cu dus-întors : cât de tare le pasă 
„părților aflate în conflict" în capitala rusă de poziția unei 
țâri sau a alteia și cât de mult le pasă celorlalte țări de con
flictul rusesc, de felul cum se desfășoară ostilitățile și cum 
se vor așeza apele. Trebuie să fim realiști și să privim lucru. 
rVe bărbătește, în față î pe protagoniștii luptei pentru putere 
din Rusia i-a interesat doar poziția marilor puteri ,în primul 
rând a Statelor Unite. Ele l-au ales, după cum se știe, cu mare 
promptitudine Pe Elțîn. De țările mai mititele, din vecinăta
tea Rusiei sau mai de departe, nici elțîniștii, nici cei din ta
băra adversă nu s-au prea sinchisit. Altfel stau lucrurile cu 
relația inversă.Nu există țară pe glob căreia să-i fie indiferent ce se petrece la Moscova, dacă a- colo este liniște sau război și cine se află la cârmă. Cu atât mai vârtos nu ne sunt indiferente aceste lucruri nouă, românilor, care-i avem pe ruși în coastă. Ca atare, factorii noștri politici — președintele, guvernul, ministerul de externe, reprezentanții opoziției și alții — și-au spus cuvântul, și-au făcut cunoscute opțiunile; care, însă, au fost interpretate, chiâr la noi, în România, în chip diferit.Unii au văzut în luările de poziție românești un sprijin unanim, atât din partea puterii, cât și a opoziției, pentru Elțîn și au glosat cu nesaț despre pericolul de-a a- plauda un puci (al președintelui rus) în contra unui organ ales (uitând că fusese vorba de alegeri în stil bol

șevic, false, fără valoare) Au vorbit despre caracterul nedemocratic al măsurilor lui Elțîn, dar mai ales au susținut că România n-ar fi trebuit să opteze pentru vreuna dintre părți, fiind vorba de probleme rusești interne, în care nu era cazul să ne a- mestecăm. Alții, dimpotrivă, au vorbit de șansa ratată ca România să se posteze fără nici un echivoc de partea lui Elțîn, au zis de doi pepeni într-o mână, de bâlbă comparabilă cu aceea din timpul puciului de acum doi ani.Declarațiile românești, afa
ră de cele ale pesemiștilor și peremiștilor, au fost clar favorabile lui Elțîn. Și era normal să fie așa. Pentru că în cazul confruntărilor politice de săptămâna trecută de la Moscova nu se punea problema alegerii dintre un partid politic rusesc și alt partid politic rusesc (cum ar

fi, de pildă, la americani, î tre democrați și republican ci era de ales între un regi care s-a lepădat de bolșevis și un regim care tinde să r instaureze bolșevismul. Ezit rea era, aici, practic, imp sibilă și n-a făcut-o nici m car dl Iliescu.Ar fi cu totul greșit și p. gubitor ca noi, românii, ne facem iluzia că stăpâr de la Kremlin își vor stab în viitor politica față de R mânia în funcție de poziț pe care s-a situat țara noai tră când ei se confruntau c adversarii lor. Atitudini Kremlinului față de Rom nia, indiferent cine stăpâne te acolo, Elțîn, Ruțkoi st altul, -se va determina și < acum înainte în funcție < interesele Moscovei. Iată < ce, interesați în liniștirea li crurilor la Moscova, inter sați în victoria lui Elțîn, p< trivit regulii că din două le îl alegi pe cel mai mic, mânii vor avea a face fai 
în continuare tuturor probi melor, dificultăților, mizer ilor și amenințărilor pe cai situarea României în prox mitatea Rusiei le presupun Să știi să te lupți cu toat acestea și să câștigi — iat misiunea fundamentală a pi liticii românești față de Rt sia.

ION D. GO!A |

Intre kremlin și mosfilm, 
ESCALĂ LA NEW-YORK 

2
Reagan, Gorbaclov, Bush. Trei dintre foștii 

stăpâni ai lumii. Cândva soarta omenirii a de
pins de ei. Acum, ajunși la vârsta înțelepciunii 
și Ia limanul vieții, cei trei „foști" zâmbesc hâ
tru sub semnul, puterea și raza binecuvântată a 
STATUII LIBERTĂȚII. Dacă-1 lăsăm la o parte 
pe Bush, un fel de aristocrat, cei puțin în înțe
lesul și dup& haremurile americane, avem de-a 
face cu un actor de film care s-a făcut preșe
dinte (devenind prin aceasta unul dintre stăpâ
nii lumii) și cu un președinte (de asemenea, u- 
nul dintre stăpânii lumii) care s-a făcut actor 
de film. Acesta din urmă este Gorby. Dar el nu 
s-a putut dezbăra cu totul de reflexele condi
ționate ale politicianului din vârful piramidei. 
Aflat atunci în Italia, el a crezut că are căde
rea să califice decizia Iui Boris Elțîn de a dizol
va parlamentul rus drept „nesăbuită și antide
mocratică" și să-și anunțe revenirea în țară. Cu 
intenția de „a se pune la dispoziția patriei" ? 
Posibil. Cu siguranță, însă, că roluri importante 
va mai putea să obțină și să joace nu Ia Krem
lin, ci pe platourile de la Mosfilm. (I.D.G.).ION D. GOIA g

Cu kalașnikovul îndreptat spre Chijinau

SNEGUR, UN ELȚÎN PE DOSSfârșitul săptămânii trecute, dominat de criza rusă, a înregistrat și alte evenimente între care semnarea de către primul-ministru al Republicii Moldova a Tratatului de creare a Uniunii Economice a C.S.I., pe de o parte, și hotărâri ale forurilor de conducere românești de a intensifica ajutorul acordat Basarabiei, pe de alta. Desigur, basarabenii se vor fi simțind jenați că in timp ce noi ne rupem de la gură pentru a le da Idr, conducătorii de la Chișinău împing puternic din nou Basarabia în brațele Moscovei. Dar conducătorii amintiți se pare că nu prea se sinchisesc de acest aspect al problemei. Mai mult chiar, ei au iscălit sus- numitui tratat în pofida respingerii de către parlamentul basarabean a aderării ță
rii la C S.I.

Aha, se va zice, păi a făcut

și Snegur exact ce-a făcut Elțîn, i-a urmat în chip strălucit exemplul, adică a igno-, rat deciziile parlamentului (deși n-a ajuns până la dizolvare). Și dacă acțiunea lui Elțîn de a da de pământ cu un parlament ales pe vremea comunismului este aprobată de mapamond și de România, de ce n-ar fi la fel «> în cazul lui Snegur și parlamentului Moldovei ? Similitudinea situațiior este însă doar aparentă. Eițîn este un adversar declarat al structurilor comuniste,-pe caie vrea să Ie demoleze, in vreme ce Snegur este un nostalgic de tip Kravciuk și Iliescu; dar, cel mai important este că în timp ce Elțîn se bate cu parlamentul pentru ca țara lui să fie stăpână. Snegur face acest lucru pentru ca Moldova să fie vasală și el să primească, drept răsplată, firman de la sultan. (I.D.G.).
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MAPAMOND
Comuniștii italieni nu dorm de grija lui Antonescu

“TURNUL~BABELzz
Un mod original de a bate câmpii

UN BUTON NUCLEAR
CU DOI PREȘEDINȚI 

B î
B3 Decretul prezidențial 

nr. 1100 al iui ELȚÎN produce, în septembrie 1993, emoția pe care în august 1991 puciștii moscovițl au indus-o în restul lumii. Marile spec, tacole politice rusești capătă, așadar, un caracter ciclic. Faptul că a doua pute, re nucleară a lumii are, la un moment dat, doi președinți, că ambii se destituie reciproc și că în această pă- lălaie parlamentul există dar e desființat, ar merita să bage Occidentul în șpe. rieți. ■ ■ Faimosul politolog polonez Bronislav Geremek, rugat să analizeze vi. 
rajul spre stânga al POLO
NIEI, consfințit de victoria zdrobitoare a foștilor comuniști, a apreciat: „Succesul dramatic înregsitrat de A. lianța Stângii ne face să ne punem întrebarea de ce par- tidele politice ieșite din schimbarea uriașă a anului 1989, formate din moșteni
rea Solidarității, au eșuat. Și chestiunea este de primă importanță, deoarece eșecul acestor formațiuni în Polo, nia poate avea consecințe în toată regiunea; în Europa de est si în CSI“. ■ ■ Cade- 
rea GUVERNULUI UCRAI
NEAN este considerată . de mișcarea radicală o victorie împotriva tendințelor de compromis față de Rusia. După demisia premierului Leonid Kucima, acceptată de parlament cu o majoritate zdrobitoare, președintele 

Kraveiuk preia, temporar, 
funcția de prim-ministru. El va avea de gestionat o paralizie, pentru că, așa cum a- rată premierul demisionai,

„nu există o autoritate centrală în Ucraina. întreaga noastră economie e în mâna conducătorilor regionali și a așa-numiților directori roșii..." ■ B Negocierile, pri. mele desfășurate pe„sapă (la bordul port-avionului britanic „ Invincibile"), între beligerantii din BOSNIA — HERȚEGOVINA, au deschis o cale spre încheierea acordului global. Președintele Izet- 
begovici a obținut mult râv
nita „ieșire la mare" pentru 
Republica Bosnia. Această fâșie de coastă reprezenta unui din punctele în care toate compromisurile de pâ. nă acum se blocaseră. 
B B La Tunis, sediul OEP. s-au luat măsuri de securitate excepționale. Pentru că radicalii au început să ÎL chideze lideri ai OEP care s-au arătat de acord cu documentul semnat la Wa. shington, în Tunisia fiu mai pot intra palestinieni, decât după verificarea la graniță 
a acestora de către serviciile de securitate ale Iul Arafat. 
B ■ „Căderea orașului Su- humi ar însemna sfârșitul Georgiei", a declarat ȘE. VARDNADZE, aflat în capitala abhază. El a opinat că succesele secesloniștilor mo. bilizează și alte mișcări asemănătoare și că Georgia ar putea, pur și simplu, exploda. Deocamdată, Moscova 
i-a retras sprijinul fostului ministru de externe al U.R.S.Ș, iar Clinton, într.o replică... echilibrată, i-1 conferă...

RADU BUDEANU 0
Jocuri pe fața și pe dos...

Ziarul L’Unitâ „organul" de presă al comuniștilor italieni, s-a căznit vreme îndelungată să-i- fericească pe urmașii lui Romulus și Remus cu marxism-leninismul, șl n-a izbutit. Ba, mai mulț, comunismul s-a prăbușit chiar și acolo unde rușii apucaseră să-1 impună, cu tancurile. Și atunci, L’Unită și-a găsit 6 nouă vocație, să pună ordine în istoria țărilor est- europene, să învețe popoarele acestor țări ce e rău și ce e bine în trecutul lor, să le a- rate, pentru că ele nu sunt în stare s-o facă și singure, care dintre conducătorii lor au fost destoinici și care nu. Ce a spus L’Unitâ despre Horthy și Tiso urmează să examineze ungurii și slovacii. Eu mă voi ocupa de cele spuse de această publicație despre Mareșalul Ion Antonescu.în viziunea „organului" comuniștilor italieni, omul politic român a fost „un filo- nazist din Balcanii anilor ’30 

și '40, persecutor șl exterminator al evreilor". Iată și alte afirmații ale ziarului amintit. „Antonescu nu s-a putut sustrage destinului comun atâtor oameni de stat europeni. La 22 iunie 1941, pe urma germanilor, a participat Ia invadarea U.R.S.S. Majoritatea românilor au elogiat «eliberarea»- Basarabiei și Bucovinei. îndoielile, au început să apară atunci când «conducătorul» a trecut Nistrul (care a fost într-un fel Rubiconul său) pentru a proceda la anexarea Transnistriei“. „Lucrurile au evoluat apoi conform scenariului. Antonescu a fost condamnat la moarte și împușcat la 1 iunie 1946 pentru crime de război".Lăsând Ia o parte multe (șl „anexarea Transnistriei", ceea ce este o idioțenie sinistră, fiindcă Transnistria a avut doar administrație militară românească — se știe că Antonescu n-a integrat României nici teritoriile cotropite de ruși în 1940, Basarabia și Bucovina de Nord, care au rămas, lucru pentru care Antonescu a fost criticat de politicienii români, între care de Maniu, doar sub administrație militară românească; șl sintagma „crime de război" (care crime ?) ; și propoziția rămasă în vânt la „conform scenariului autorul neprecizând despre ce scenariu era vorba și cine îl elaborase ; și punerea între ghilimele a eli* 
berării de către români a Ba? sarabiei și Bucovinei de Nord (și încă altele), mă opresc la o singură chestiune ; atitudinea lui Antonescu față de evrei. După ce îl acuză că ar fi fost „exterminator al evreilor", L’Uniiâ scrie : „Ion Antonescu a avut pe conștiință cel puțin 300 de evrei". Desigur — am mai spus și cu. alte, prilejuri — omorârea fie 

și a unui singur om nevinovat este condamnabilă, nu încape îndoială. Dar, pentru Dumnezeu !. să-1 pui pe Antonescu, căruia i se impută (fără nici o dovadă, de altfel) dispariția a 300 de evrei, alături de Hitler și de Stalin, care au. fiecare, pe conștiință milioane de evrei, de Horthy, care are pe conștiință sute de mii de evrei, sau de Tiso, cu zeci de mii, este o aberație. Scrie chiar L-Unită că prin teritori
ile ce iau fost smulse în 1940 România „a pierdut peste 6 milioane de supuși". Ceea ce uită ziarul italian să mai spună este că între cei 6 milioane de „supuși" români, mai bine de 300 000 erau evrei. Și că dintre ei supraviețuitori aproape că n-au fost. Nu era de milioane dacă cei 300 000 de evrei ar fi rămas în continuare supuși români, sub „exterminatorul" Antonescu î Ar fi scăpat cu toții cu viață.Dacă spun pfos ii despra Antonescu rușii, e pentru că Mareșalul s-a zbătut să Ie șmulgă din gheare teritoriile românești cotropite în 1940 și pentru că a vrut ștârpirea comunismului ; dacă este ponegrit Antonescu de unele cercuri evreiești este pentru a culpa- bilizâ România, a o pune sub teasc și a o stoarce qât mai mult (în pofida faptului că Antonescu a scăpat de la moarte peste 500 000 de evrei) t dacă însă enormitățile cu privire la Antonescu se lăfăie în paginile L’Unltei e pentru că și în Italia comuniștii, nemai- având nici un spor cu „comunismul, visul de aur al o- menirii", ca să arate că încă există, bat de dimineața până seara câmpii.

ION D. GOIA H

Armata chinsză trebuie 
să |i amplifice programe

le ae pregătireGeneralul Liu Hauquing, vicepreședinte al Comisiei militare centrale chineze a lansat un apel către comandamentele militare și șefii politici ai armatei, cerând intensificarea programelor de antrenament ale trupelor, a- nunță AFP. Totodată, generalul Liu a mai avertizat că „orice deviere de la această sarcină centrală va conduce la erori istorice". Aceste apeluri sunt consecința faptului că militarii chinezi sunt din ce în ce mai mult implicati în afaceri în speecial în tranzacții bursiere, toate aceste activități fiind în detrimentul instrucției și al disciplinei militare.
Reacție promptă a medii
lor financiare față de 

criza politică de la
Moscovaîn timp ce suporterii lui Boris Elțîn își exprimă, de pe toate coordonatele geografice și politice, sprijinul pentru recenta manevră politică a liderului rus. piețele financiare șl monetare cunosc o reorientate promptă a investitorilor spre devize și- spre dolarul american, care prezintă o siguranță tradițională în vremuri tulburi. Prețurile petrolului au crescut. în perspectiva întreruperii exporturilor rusești de- petrol, estimate la 2,3—2,5 milioane barili pe zi. Pe piețele europene, marca germană a scăzut, în cursul dimineții de 

miercuri, ca urmare a relațiilor economice strânse între Germania și Rusia. Dolarul a înregistrat, ca reacție imediată la declanșarea crizei de la Moscova, marți seară o creștere de 1,614 la 1,632 mărci, pentru ca în cursul dimineții de miercuri, să scadă sub 1,63 mărci, în tranzacțiile europene, Banca centrală a Rusiei a adoptat, ca și forțele armate ruse, strategia expectativei, așteptând să vadă cine va fi învingător. în acest timp, convalescenta rublă a plonjat a- proape de limita minimă înregistrată în iunie, la 1,102 ruble/dolar de la 1,036. valoare înregistrată marți. Viteza de reacție cu care mediile financiare și bancare au răspuns evenimentelor politice se datorează mai. puțin panicii, cât goanei după profit, cel puțin pentru moment Relativa îngrijorare a investitorilor prezenti șau potențiali în Rusia pare să fie diminuată de către marile puteri economice, care, afirmând răspicat suportul diplomatic acordat Rusiei, se angajează, implicit, în susținerea ei financiară. A- naliștii politici vorbesc chiar de oportunitatea manevrei lui Elțîn, care, încununată de succes., ar putea garanta Rusiei că se va bucura de ambițiosul program al Occidentului. în valoare de 44 mi- lîarde dolari. în urmă cu doar câteva zile, „recordul" economic al Rusiei, caracterizat de inflație și deficit fiscal, descuraja instituțiile internaționale să acorde în continuare' ajutor financiar Rusiei.
(Din surse MEDIAFAX)

POLONIA-DOAR VÂRFUL UNUI AISBERG?
« Amenințarea revenirii la comunism plutește in Europa de EstDoi polonezi au pus la cale deschiderea de relații diplomatice 1 între Vatican și Israel. Primul este Papa Ioan Paul al II-tea, iar al doilea este Meir Lau, Marele Rabin al Israelului. Ambii s-au născut în Polonia și au ajuns să aibă în afara patriei de baștină importante responsabilități, cu implicații la nivel planetar. După știința mea, nici-o altă fostă țară socialistă nu se poate mândri cu situația absolut stupefiantă de a avea în fruntea mișcării catolice și’a celei mozaice doi foști simpli cetățeni. Faptul că cei doi au o~limbă comună, amintiri comune și au trăit, până la un punct, experiențe comune va fi reprezentat, fără îndoială, un avantaj. Ei au putut înțelege mai profund decât alții că în lumea periculoasă de azi legăturile sunt mai sănătoase decât confruntările. Interesant este că Papa și Marele Rabin au chibzuit deschiderea reciprocă întru-n moment când la Varșovia exploda știrea că Alianța Stângii Democratice a fost împinsă de electorat, la putere.Revenirea în forță a muniștilor reprezintă un niment care* depășește mult granițele Poloniei.

co- eve-cu Pre-sa mondială, abordând acest subiect, s-a împărțit în două: o anumită parte declară rt* tos că mișcarea comunistă este invincibilă și renaște glorios și prfecipitat din propria cenușa ; cealaltă parte declară cu același aplomb ' că stânga poloneză este una de detip european, debarasatătoxinele totalitâriste tradiționale în Răsărit și că întoarcerea la comunismul clasic e o fantasmagorie scutită de substanță; însuși președintele Lech Walesa â simțit nevoia să precizeze că termenii de dreapta și stânga trebuie reevaluați, comuniștii de azi fiind „altceva" decât cei de ieri... Indiferent de toate a

ceste furtuni găzduite mal mult sau mai puțin într-un pahar cu apă, rămâne în- tr-adevăr uluitor că o țară precum Polonia are resurse de a opta pentru stânga fățișă, după experiențele politice pe care le-a trăit și le-a promovat. Nu trebuie uitat că la vremea când un cardinal polonez devenea, sub privirileȘi înînmărmurite ale Estului Vestului, suveran pontifPolonia, Jaruzelski cotonogea 
Solidaritatea, iar Ioan Paul al II-lea își începea cariera pontificală sub suspiciunea că ar fi fost general KGB ! Un generai plasat, bineînțeles, în cel mai optim scaun, pentru a intoxica, simultan, toate .puterile ‘ semnificative occidentale. Nu a fost așa. Dimpotrivă. Aparențele, însă, au înșelat atunci. Așa cum a* 

celeași aparențe păreau, invers, să acorde secretarului general al PCUS statutul de cel mai proeminent agent al CIA în URSS...Papa a luptat pentru năruirea comunismului așa cum .Gorbaciov, în încercarea de a-1 salva, l-a machiat până la......desființare".Oricum, revenirea comuniștilor lâ putere în Polonia merită să fie scoasă din regula scenariilor oculte. A- colo, stânga a reușit pentru că dreapta s-a dovedit a fi analfabetă în specularea me- andrelor tranziției. Este adevărat : va fi complicată opțiunea NATO de a primi în rândurile sale o țară având ca premier un fost ministru al tineretului în perioada roșie.Paradoxurile, 'însă, abundă pe scena Răsăritului : în Bulgaria, Jelio Jelev, dizident, cu acte în regulă, este atacat furibund de către... dizidentă ; în Gruzia, fostul ministru . de interne din perioada URSS primește sprijinul lui Clinton împotriva Kremlinului ; în Ungaria, dreapta care a- împins țara în Europa s.e află în dificultate în fața stângii, ■care urcă. Și ășâ mai departe. Virajul polonez hu este altceva decât o mișcare dîntr-un dans stihinic. fertilizat, maximum de „tranziție1 la

RADU BUDEANU ■
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irii a unui an de re prezentanță oficială în România firma
Instruments Internaționala organizat cu sprijinul firmei Blue Ridge 

îm^nal Computers SRL, pe data de 21 septembrie 1993, o prezentare
ccm^’eîă a programului său de vân zări, la Palatul Elisabeta din București.

CORECTITUDINEA ESTE DEVIZA Șl 
SECRETUL NOSTRU ÎN AFACERI

Dorin Stana, președinte

director generalSperăm că o mare parte din cei ce ne onorează astăzi cu prezența la a- ceastă manifestare este deja familiarizată cu numele Blue Ridge International, dar presupun că mulți dintre dvs. se întreabă ce și cine este BRI . la momentul actual.BRI este la momentul actual un holding în formare, cu ambiții mari de dezvoltare, care include Aiai multe firme specializate pe zone și arii de interes diferite și bine definite. Zonele la care mă refer sunt, în principal, România și SUA.In SUA holdingul BRI este reprezentat de Blue Ridge International Li- j mited Liability Company (BRI LLC), i firma specializată în operațiuni de j Import export tehnologie înaltă, care j totodată dispune de propriile facilități 
। de producție unde sunt realizate cunoscutele calculatoare ATRONIC.: în ogLndă, în România, este înregistrată societatea cu capital româno-ame-,Țican Blue Ridge International Compu- [țers SRL (BRI SRL) specializată în o- fperațiunl de import export tehnologie țțnaltă, care dispune la rândul său de ipropriile facilități de producție unde Sunt asamblate calculatoarele Atronic. Este de menționat că datorită crește- >11 semnificative a volumului de acti-< vi ta te, recent holdingul BRI a înregistrat în România o nouă societate ro-‘ mâno-americană : ATRONIC COMPUTERS SRL, care se va ocupa exclusiv de producția calculatoarelor Atronic, (.preluând astfel această activitate de la | BRI SRL. în continuare BRI SRL va fi . junicul distribuitor al calculatoarelor
?iroduse de societatea Atronic Compilers SRL, asigurând astfel o eontinui- , j țațe a livrărilor către cei peste 30’ dealeri'Uîn România.; i Dacă în anul 1991 cifra de afaceri ț totală a fost de cea 2 milioane dolari : în SUA șl 135 milioane lei în Româ- / nia, în anul 1992 S-a ajuns la circa 10 ■ milioane dolari în SUA șl 2,4 miliarde j lei în România, din care 2 miliarde lei t din export calculatoare și 400 milioane 

l jei vânzări calculatoare în România. & Pentru anul 1993 se estimează o > dublare a cifrei de afaceri în SUA ®! f O creștere de cca 4—5 ori a volumului » de vânzări în România față de anul I 1992.W Cum am ajuns Ia aceste cifre de a- i faceri, la această dezvoltare ? Evident i CU foarte multe eforturi și cu respecta

rea riguroasă, indiferent de sacrificii, a unor principii care pentru noi sunt fundamentale, respectiv : calitateafundamentale,produselor oferite ; calitatea serviciilor prestate ; seriozitate și profesionalism și, probabil, în. primul rând — CORECTITUDINE — pe care eu aș enunța-o cu majuscule.Fiecare din principiile enumerate are importanța sa despre care s-ar putea •ține o disertație, dar cred că veți accepta că fără CORECTITUDINE, nici unul din celelalte principii nu' ar putea fi respectat. Ne mândrim cu faptul că tot ce am construit în România se bazează pe corectitudine și pe respingerea categorică a oricăror tentații de implicare în fenomene de corupție, chiar dacă această atitudine ne-a făcut să pierdem afaceri.Normal, prin orientarea pe tehnica de calcul și radiocomunicații, pe lângă echipamentele realizate în propriile facilități de producție, societatea trebuie să cumpere în completare echipamente periferice și software de la terți, devenind astfel dealer sau distribuitor al acestor terțe firme. Deci, fără să facem caz de acest lucru, dorim doar să vă informăm că, alături de alte societăți din România, suntem distribuitor, sau dealeri autorizați ai unor firme de prestigiu cum ar fi Novell, Hewlett Packard, American Power Conversion, CTX, Alinco, Genicom, OKI, Logitech și altele.Ați remarcat, cred, că între firmele enumerate nu a fost inclus numele Beckman Instruments. Nu este vorba de o omisiune. Este vorba de o altă categorie specială de relații. BRI SRL este reprezentant exclusiv al firmei Beckman in România, cu toate responsabilitățile, obligațiile și drep- 
Beckman Instruments produce șl desface echipamente de laborator 

vizând trei mari ramuri: cercetarea științifică, controlul calității și diag
noza clinică.

Beckman Instruments International este reprezentată în România de 
către firma Blue Ridge International Computers SRL.

Pentru" domeniile „life science", cercetare de laborator și controlul ca
lității, Beckman oferă următoarele echipamente cheie s centrifuge, ultra
centrifuge, secvențiator de proteine, sintetizator ADN, scintillation counter, 
stații de lucru ADN și mapper, sisteme de cromatografie lichidă de Înaltă 
performanță, sisteme de electroforeză capilară, precum și spectrofotometre 
W/VIS, pH metre, software și consumabile.

Pentru laboratoare de diagnoză clinică produsele Beckman de vârf 
includ sisteme clinice și de chimie specială total robotizate, analizoare 
dedicate STAT și de electroliți, kit-uri de reactivi pentru diagnosticare și 
controlul calității.

țările ce revin dint.r-o: astfel de relație.Acest statut este’ un statut mult mai puțin comod decât acela de dealer, implicând eforturi 'umane și financiare deosebite, cu rezultate economice care nu apar imediat ci doar îh timp.A fi însă reprezentant exclusiv al țmei firme de prestanța șl importanța firmei Beckman Instruments, este în- tr-adevăr un titlu de onoare pentru societatea noastră, care se reflectă dealtfel și în structura organizatorică a societății, unde Beckman Instruments face obiectul de activitate al unei divizii distincte. Personalul comercial și tehnic școlarizat conform standardelor impuse de Beckman, dispune de toate mijloacele necesare pentru asigurarea unui suport profesional complet al beneficiarilor pe piața româ-, nească. 1

Interviu cu dl 
Jean-Pierre Bonard, 

director pentru vânzări 
la Beckman Instruments

— Acum câțiva ani, di. dr. A.O. 
Beckman, fondatorul lui Beckman In
struments, spunea că „nu există substi
tut pentru calitate". Pentru început, 
vă rugăm să comentați aceste cuvinte, 
care acum au valoare de maximă.— Este b întrebare foarte bună pentru că ele reprezintă toată filozofia lui Beckman Instruments. Dr. A.O. Beckman a vrut să spună că nu ajunge să produci echipamente de foarte bună calitate, trebuie și ca utilizatorii, clien- ții să fie mulțumiți câtă vreme se vor folosi de ceea ce au cumpărat de Ia

Pentru informații suplimentare puteți lua legătura cu Repre
zentanța Beckman din România : Blue Ridge International 
Șos. Ștefan cel Mare, bloc 24 B, Ap. 17, Sector 2 — București 

tel. 610 61 96, 312 42 43 ; fax 312 42 43, 312 08 64

BECKMAN

> Înlocuitor pentru calitatenoi. Aici se oprește demersul pentru calitate. Nu există un înlocuitor pentru calitate deoarece, în absența ei, vei fi scos de .pe piață.
— Când a fost înființată societatea 

Beckman Instruments și care este si
tuația ei financiară astăzi ?— In anul 1934, dr. A.O. Beckman, care este acum în vârstă de 94 de ani, pe atunci profesor la Institutul de Tehnologie din California, a proiectat și executat un pH-metru la cererea unui prieten. A avut succes și acest lucru l-a determinat să fondeze o firmă, chiar în același an. Este vorba de Beckman Instruments, care în 1992 a avut o cifră de afaceri de peste 900 milioane de dolari și un profit de 44 de milioane de dolari. Investim anual pentru cercetare și dezvoltare, mai mult de 80 de milioane de dolari. Suntem o compania multinațională cu sediul în S.U.A.

— Domnule Jean-Pierre Eonard, cum 
ați ajuns să lucrați pentru Beckman 
Instruments ?— Sunt chimist de profesie și am a- vut o slujbă la Organizația Mondială a Sănătății. Prin anii ’70 eram în inima Africii, lucram pentru O.M.S. și făceam baie într-o piscină, unde am întâlnit pe cineva de la Beckman Instru ments. Acolo am decis să-mi schimb locul de muncă. Astăzi răspund de vânzări în Europa centrală și partea de est a bazinului mediteraneean.

— Știm că România este o piață di
ficilă pentru firma dvs. Ce se întâm
plă în alte țări din apropierea noastră ?—• In Polonia, Ungaria, Cehia sau Slovacia afacerile merg foarte bine. Guvernele din aceste țări acordă mai multă atenție asistenței medicale.

— Cum vedeți situația din țara noas
tră în viitorul imediat ?—- Dacă datele actuale se păstrează, vor trebui închise laboratoare medicale din universități și spitale. Sperăm că lucrurile vor merge spre bine și nu se va ajunge aici. Acum, cred că trebuie menținute în funcțiune echipamentele existente și să se cumpere numai aparatură de înaltă calitate.

— Sunteți mulțumit de colaborarea 
cu Blue Ridge International ?— O apreciem ca excelentă. Din punct de vedere al eticii profesionale și al dinamismului, Blue Ridge International lucrează la parametri specifici lui Beckman Instruments. E de dorit să existe cât mai multe asemenea societăți în România.

BECKMAN ÎN ROMANIA■ ■ - -1 Firma Beckman este o prezență ac- ■ tivă în Europa de Est de peste 30 ani. * Datorită legăturilor strânse, atât cul- ■ turale cât și științifice cu lumea ves- ■ tică, România'a reprezentat pentru Beckman un loc favorit de dezvoltare g legăturilor cu oameni de știință și . medici.1. Numărul mare de echipamente Beck- . ' man aflate pe piața românească, unele I foarte vechi, cum ar fi spectrofotome- trul de la Institutul Parhon, încă In! «tare de funcționare, adus în România 

chiar de dr. Parhon, demonstrează relații care de-a lungul anilor s-au bazat pe încredere și profesionalism.Datele statistice prezintă astăzi România ca fiind: o țară săracă dm punct de vedere financiar. Cât timp însă România, în ciuda datelor reflectate de statistici, avansează pe drumul tranziției, este cert că dispune de potențial economic și, mai mult, de resurse umane de excepție.După decembrie 1989, România s-a 

angajat într-un ambițios program de reformă și stabilizare economică, în drumul ei spre economia de piață.Acest complex de transformări economice a avut un impact sever atât a- supra programelor științifice, cât și a- supra programului de sănătate publică din România,Impactul a fost resimțit și de către Beckman ; vânzările au scăzut remarcabil și din păcate nu se observă nici O ameliorare a acestei situații până în prezent. Această scădere a cifrei de a- faceri care poate fi privită ca un indicator indirect al reducerii investițiilor din sectoarele știință și sănătate publică în România este, sperăm, temporară și avem încredere că, în anii 

ce‘urmează, această situație se va îmbunătăți în raport direct cu nevoile reale ale tării.Actualmente sunt în curs de dezvoltare și implementare programe care să oprească deteriorarea serviciilor medicale. în cadrul acestui program, sperăm că în prima etapă, să crească alocarea de fonduri pentru menținerea în funcțiune a echipamentelor existente, trecându-se treptat la redotări.Dorința firmei Beckman este aceea de a rămâne și în vi.tor un partener de bază pentru comunitatea științifică și medicală din România.
। moina 8 miercuri, 29 septembrie 1991



OCCIDENT ÎN ORIENT

O nouă marfă

BĂRBAJI PENTRU 

0 NOAPTE .

• Cui mă dai, mama, 

tare mai fătat frumos și zvelt?Hai ,că asta-i prea de tot! Nu credeți ? Stați puțin să vă spun cură -s-a-ntâmplat. Am fost agățat pe Calea Victoriei de o madamă de vreo treizeci de ani, care-mi zice la ureche : ..Plătesc bine !“ Hai nu zău ! Madama, îmbrăcată a-n- tâia, ziceai că-i scoasă din cutie. Numai culori țipătoare pe ea. Mă hotărăsc să intru-n joc și să vedeți ce-a urmat...
Cine sunt 

aceste femei?Pe drum aflu că am fost a- gățat pentru doamne trecute de șaizeci de ani și care au și ele nevoie... Dar să fie numai bărbați tineri! Pe „agățătoa- rea “ mea o cheamă Eliza și i se dau 25.000 de lei pentru fiecare bărbat adus în brațele bătrănelor doamne. Schimb macazul, spunând că nu mă interesează vârsta a treia, la care Eliza mă consolează: „Babele te plătesc în dolari, ce naiba! Și n-o să te pună să le regulezi, dacă știi cum să le iei. Faci pe răul și ele se moaie. Le dai numai sus". (Ah, oribilă e viața câteodată 1).Bătrânele doamne sunt In

ATENȚIE. CETĂȚENI,-,!

NU CONSUMATI 
ACESTE 

PRODUSE:
■ B La laboratorul de patiserie „Burnas" Alexandria, 

s-a interzis comercializarea produsului ouă pentru consum (140 bucățij sparte și vechi.
8 B La SU1NTEST S.A 

Avrig, s-a oprit temporar comercializarea preparatelor din carne: pulpă-porc preambala- tă ce nu prezenta elemente de identificare, antricot parc, cos
tiță afumată, carne tocată, sa
lam Cișmigiu tot fără elemente de identificare și păstrate în condiții necorespunzătonre.

■ B La S.C, „Peștera" 
S.R.L. Zămești s-a aplicat a- mendă pentru comercial .za rea produsului pâine veche în navete depozitate direct pe. pavimentul străzii, interzică»- du-șe comerciaLzarea produsului în aceste condiții.

■ B La S.C. ROUĂ S®.L. s-a amendat comercializarea produselor : ciocolată China (3 kg) cu suprafață mată, albicioasă, miros străin ; vin 
(13 kg) cu depuneri și aspect ușor opalescent. 

număr de patru. Au angajat trei țipe pentru racolarea masculilor. Agățatul se face în centrul Bucureștiului, cu precădere în zona Palatului telefoanelor. Zilnic, sunt agățați unul-doi bărbați, cu excepția zilelor de joi, vineri, și sâmbătă, când „doamnele" se „odihnesc**. Eliza nu reușește să le ducă babelor mai mult de un bărbat pe săptămână: „Nici celelalte fete nu se descurcă mai bine. Afacerea merge prost. Nu cred că mat stau mult p-aici. Eu sunt curvă de meserie". Uf. mi-a venit inima la loc: credeam că stau de vorbă cu o fală cuminte 1Cucoanele le-au instruit pe „angajate": „Trebuie să le spunem bărbaților că e vorba de babe, că altfel poate să iasă cu scandal Eu lucrez pentru ele de-o lună. Am auzit c-au avut tărăboi cu un țigan, anul tnecut, că era să le taie ăia, când a văzut că e vorba de «fleșcăituri». Dar treaba asta n-o fac numai pentru românce. La hotelurile mari sunt agățată mai mult de țipe străine decât de țipi. Sunt blonde, toate grase și numai cu ochii după... îmi daii câte douăzeci de dolari și-mi spun să le fac rost de bărbați. îmi spun și de care să le aduc : să fie înalți și slabi. Am vor
B B La S.C. AI.COM SIB S.A. s-a dispus comercializarea produselor din carne: salam 

Cișmigiu, salam polonez, ceafă 
afumată cu caracteristici calitative neconforme normelor de produs ; suprafață albicioasă .culoare modificată spre cenușiu, miros neplăcut, ușor alterat.

B B La S.C. Univers S.A. unitatea 118, Ostroveni Râm- 
nicu-Vâlcea s-a amendat cb. mercializarea produsului cremvurști fără elemente de identificare care să cuprindă data fabricației și termenii! 
de valabilitate

B B La S.C. Flora Fortuna 
S.R.L. Râmnicu-Vâlcea s-a interzis comercializarea produsului bere blondă (70 sticle) ce era tulbure și nu poseda nici o inscripție privind data îmbutelierii.

B B La Bufetul Gară din 
Râmnicu-Vâlcea s-a oprit comercializarea produselor chif
tele și șnițel pentru lipsă gra
maj pe bucată.

B B La S.C. Compro—mix 
—S.R.L. Miercurea Ciuc, magazin alimentar, s-a interzis -temporar comercializarea produselor : brânzeturi și mezeluri păstrate în condiții necorespunzătoare (vitrina frigorifică defectă) și neavând certificate de calitate.

S 0 La S.C. Kelikongo 
S.R.L. GheorghenI, magazin

bit odată cu un tip și l-am întrebat ce i au făcut. îi dăduseră o sută de dolari și spunea că l-au pus să ejaculeze de mai multe ori într-un pahar și pe urmă nebunele au început să-l bea. Asta era mort de greață și ele erau în culmea fericirii!“
„Se nasolește 

chestia"Eliza : „Joia, vinerea și sâmbăta babele dispar din București. Habar n-am ce fac. Sunt .pline de bam. Cea mai tânără are 62 de ani parcă. O cheamă Sămărășanu, dar nu sunt sigură. Bă, da’ nu crezi că pui prea multe întrebări ? !“Și-a dat seama că sunt ziarist și vrea să scape de mine: „Se nasolește chestia dacă dai ceva cu mine, că nu-mi place să mă ia ăștia în bețe dup-a- ia“. Care „ăștia" ? Vorbește de pești, că are mai mulți. Și ce zic peștii că lucrezi pentru băbuțe 7 Au aflat, dar nu de la mine și mi-au zis că o să ia ei afacerea, s-o dezvolte și să meargă numai pe dolari, că dacă femeile se dau numai pe valută, bărbații de ce să meargă pe lei ?"
BȘi totuși ne-am împrietenit. I-am promis că mai vin pe la ea. O găsesc mereu în față la Majestic și când mi se face și mie, ca la tot omul, mergem împreună... Evident, nu la

DAN GHEORGHE ®

alimentar, s-a dispus retragerea de pe piață a preparatelor de carne cu termen de valabilitate expirat și depozitate necorespunzător (produsele erau puse vrac).
B B La S.C. Socalp S.A. 

Cofetărie Bacău, s-a interzis comercializarea înghețatei vechi și a prăjiturilor cu un gramaj între 62—66 grame pe bucată în loc de 70 grame cât prevedeau normele. în labora. torul cofetăriei s-au găsit bidoane cu resturi de sirop acidulat și gândaci de bucătărie.
B B I a S.C. COMARGROS 

S.A. magazin nr. 12 Pitești s-a interzis comercializarea produsului făină care poseda în conținut excremente de șoareci.
S B La S.C. Barbiprocoop 

S.R.L. Cluj s-a interzis corner, cializarea înghețatei de kiwi 
și de căpșuni ce prezentau 6 încărcătură bacteriană mult peste limitele admise de norme. .

BRINDUȘĂ NÎCOLĂE 85

Cil Ump amenzile aplicate 
sini da-a dreptul "stimulativa", 
aceste acțiuni de încălcare a 

e se pot 
"dezvolta" nestingherit, punind 
in pericol sănătatea consuma* 

tori enti.

Senzațional!

Războiul din Bosnia

începe la Calați!

o Reporterul nostru pe urmele mercenarilor 
Oi'Autobuzul marții® Dai 17000 de lei, 
plus 30 de dolari și crapi sau iei 2 000 de 
dolari ® Dacă scapi, ești,., omorât (ca să 

fii jefuit) ® Sau fugi in Italia *

De curând, cu un autobuz adus din fosta R.D.G., în 
urmă cu un an și jumătate, un gălățean întreprinzător a 
înființat o rută pentru românii dornici de vacanțe în strcr 
inătate. Pe vremea aceea, Ikarusul vișiniu a costat 4.000 
DM și, până în prezent, a adus proprietarului său un pro 
fit de 30.000 DM. Cursa se efectuează neregulat între o* 
rasele Galați și Sarajevo, condiția plecării fiind aceea 
de a se strânge cel puțin 60 de plătitori. Costul unui bilet 
DUS este de 17.000 lei plus 30 $. Până acum, în totalitate, 
călătorii au fost bărbați.Curiozitatea acestui itinerar ne-a fost explicată de „Doru“, un tip slab și mustăcios, ce abia se întorsese din Bosnia: „Treaba e simplă, dai 17.000 lei și 30 de dolari, dar te poți întoarce cu 1000—2000 de dolari și asta în numai două luni. Românii care pleacă se duc acolo să lupte, mal puțin să muncească. Mercenarii români sunt plătiți destul de bine — 1.500—2.000 de dolari pe lună. Noi am plecat acum șase săptămâni, dar, vă spun sincer, când am intrat în Iugoslavia, m-am simțit ca pe «tărâmul de apoi». Am fost puși în legătură cu un tip din Sarajevo, Karl Vurcovici. Știam bine pentru ce mă duc ; oricum, în țară nu mai aveam ce face. Acum trei luni m-au dat afară din serviciu și, colac peste pupăză, nevastă-mea a fugit cu altul. Vă dați seama! Am plecat cu gândul că mă duc să mor; acum n-aș mai face-o. Dar bine cel puțin că am strâns 1.100 de dolari". L-am întrebat ce va face acum cu ceastâ sumă, „Doru" ne-a mărturisit . pe șleau : „îmi deschid o societate comercială și pe urmă gândesc un circuit;gen Caritas". ’Practic, ' românii abia Ve- niți nu sunt înrolați în nici una din armatele beligerante. Ei fac treburi „casnice". Au grijă de anima’e, de bucătărie și, în general, de ceea ce ■ în armata noastră se nu- mește gospodărie agro-zooteh- nică. „Luxul" de a lupta, după cum ne-a mai declarat „Doru", îl au doar cei vechi, cei veniți în Bosnia acum 4—5 luni. „Ca . să-ți dea o armă pe mână, trebuie să aibă încredere în tine și, bineînțeles, să le cunoști limba. Bosniacii sunt foarte circum- 

specți în treburi de-astea“.Totodată am fost lămuriți și de felul în care se face vama. Se strâng câte 5.000 lei de persoană, adică 300.000 lei per autocar și se dau vame* șilor. Ej vin, se uită, mal controlează o sacoșă din plastic și gata, vama e făcută. Am fost curioși: poți să trec! chiar orice prin vamă ? Răspunsul lui „Doru" a venit prompt: „Da I “. Și a continuat : „Numai că, vedeți dvs.f unii din ei au nasul format șî te miros imediat. Când al arme la tine, nu ai cum să nu te trădezi. Doar dacă ești profesionist, dar ăia nu se încurcă pe aici. E adevărat, s-au mai trecut și mărfuri de contrabandă, dar nu la scară mare : "unu-două pistoale, câteva cartușe... Acolo, când vezi atâta armament, te apucă sila și nu mai vrei să ai de-a face cu el“.Chiar dacă românii dornici de senzații tari plătesc bani grei pentru transport, el le este asigurat doar DUS. Explicația e simplă : 70% din românii plecați rămân acolo, mor, sau fug în Grecia și Italia. Drumul spre România, , pentru cei ce vor. să se întoarcă, este greu, El trebuie -făcut noaptea; cu mijloace proprii și, de cele mai multe ori, singur; doar cu dolarii din buzunar. „Doru" se uită îh pământ. Așa e ! „Tocmai asta îi excită cel mai mult pe iugoslavi. Ei știu că ești venit ilegal și că, dacă vrei să te duci înapoi, înseamnă că ai bani. Te omoară fără cea mai mică urmă de regret și pe urmă te jefuiesc. în mintea lor, calculul e simplu : unul în plus ce mai contează ?“.
MĂDALIN PR1BU a
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UNIVERS PARTICULAR

DOCTORUL C.
, Sub acest pseudonim 
se ascunde un bărbat de mare 
erudiție, cu vaste cunoștințe de 

astrologie, matematică, numerologie 
șj bancă de date interdisciplinară. 
în dialog cu computerul cosmic, 

el este capabil de premoniții 
uluitoare.

în banca sa de date, se găsesc 
răspunsuri și soluții lâ întrebările 
cheie ale vieții dumneavoastră.

Prin servicii de consulting, DOCTORUL C. vă stă la dispoziție:

CîNE SUNTETL CUM SUMTEJS.
CE FACEȚI CU VIAȚA DUMNEAVOASTRĂ?

© Ați ajuns intr-o situație limita, fără cale de ieșire?

© Sunteți bolnav și căutați tratamentul salvator?

• Aveți nevoie de soluții optime in perfectarea unei afaceri?

® Doriți să cunoașteți anul și lunile favorabile?

@ Solicitați un tablou complet al personalității dumneavoastră ?

• Ce ați fost in Viața anterioară ?

PARASCHIV GAVRI
LA - Brașov

Aveți o stare depresivă pe : fondul unor neîmpliniri profunde. Vă recomandăm a face 
cel puțin 3 slujbe a Moliftelor Sfântului Vasile (de exorcism — cea mare), acatiste pentru a vă echilibra, să citiți cărți abordând probleme legate de spiritualitate, șă e- | Voluați neapărat așa; numai | atunci-veți descoperi că pu. j. teți fi un autodidact, ca: mine ' de exemplu. Pentru a face 

। ceea ce fac, nu am urmat nici ■ o facultate ! Deci să vă găsiți i Un nou ideal. — spiritualita
tea prin religie. .i Tabloul personalității: ■ Naivitate, credulitate. Viață.superficială, mai mult agitată i decât activă. Destin influen. I țat în bine de către femei. Se'Intensifică gustul. plăcerilor senzuale, unit cu nestatornicie și necredință în dragoste. Dotat în exprimare șl acțiune, Vă atrage tot ce este nou, competitiv .inclusiv jocprile de noroc .și;alcoolul. Preocupat: de seX; Tendință conservatoa
re dar idei originale. Receptiv psihic, profetic chiar, E bine, să țineți seama de presimțirile avute. Profesional: activitate comercială, călătorii, domeniul medical vă a- trag.

Cine sunteți • „îndemânaticul" — trăind sub semnul iui Marte . și al . triunghiului, timpul trecut, prezent și vi-, itor joacă un mare rol în viață 
dv. Sociabil, simpatic, convingător, vă adaptați ușor la toate situațiile, fiind . îndemânatic, un psiholog, alegând soluția cea mai avanta. joasă ; dotat și eu talent. Vă place să glumiți, dar sunteți neliniștit, suportând greu contradicțiile vieții zilnice. Independent pân| la exces, refuzați orice Contrazicere, Pericol de a deveni -fanfaron. Incurcă-lume, fără scrupule. Șanse de reușită în comerț sau activități ce solicită rapiditatea, inventivitatea,Drumul prin viață-este-drumul tuturor reușitelor, având mereu prioritate, drum de - privilegiați.Ce destin v.au hărăzit astrele ? Armonie, umanism, o puternică conștiință atomului ca ființă socială. Cine își descoperă vocația poate a. tinge universalul. Cine nu, se 

ilustrează ca un partener a. greabil pentru toți.
Șansele pe ani:

1993 : Conflicte profesionale, tulburări sentimentale vă îndeamnă la o nouă activitate, progres în afaceri, călătorii, mutare.
199' : Echilibru precar, câș. - tiguri substanțiale, o mare creativitate, energie, entuziasm; Pericol de afecțiuni jje gâtului, dezechilibru psihic.
1995 : Ciocniri de interese inclusiv în familie. Posibil o asociere.
1996: Duri în familie, amabili cu partenerii. Șanse mari în profesie, câștiguri neașteptate.
1997 : Cochetând cu structurile puterii-un . post bun printr-o femeie, o soție excelentă. Afecțiuni ale sistemului osos, maladii intestinale.
1998: Tulburări sentimentale ,ameliorare spectaculoasă pe plan material. .
1999 : Câștiguri financiare, o nouă activitate, nou domiciliu, noi afaceri și călătorii — concomitent nuntă pentru celibatari (divorț după caz).
2000 : Ajutor, printr-o femeie. - cu structurile puterii, contacte multiple, definitivarea proiectelor majore, afa. ceri reușite, creație tehnică.
în viața anterioară ați fost : .bărbat, născut. în Egipt, vinerea, în 1850. Trăsături de caracter’: neiertător cu cei din jur, calculat, abil în a vă aranja situația. Un tip dominant, puternic, plăcut, dar nu iubit.Ocupația din trecuțj doctor chirurg, ortoped* sail ma. niputator.Fiș-, lecției de viață : scopul vieții trecute care este continuată, dezvoltată și completată ' în viața actuală: „Ciiltivă.ți puterea de convingere și. perseverentă. încercările trebuie , întâmpinate în . viață, cu spirit combativ".Pentru căsătorie — indicații în șansele-p^ ani, , „Pentru facU.lta.te '. un singur lucru : averi milioanele necesare ? Dacă da, veți face facultatea, dacă nu,- nu ! E simplu !încet, încet România va ieși din comunismul deghizat definitiv, sigur, inevitabil, dar până în 2000. Influența Australiei este = Victorie, deci reușită în emigrare, însă numai în asociere cu alții. A- celași lucru și cu România. Cu Africa de Sud = Corectitudine și echilibru. Canada »= Trezire — renaștere, deci 

acolo veți atinge purificarea, treapta angelică, desăvârșirea spirituală, veți avea o bună reînnoire a Eului.Nu va fi război de nici un fel în România.Dumnezeu a promis României o nouă spiritualitate pe care după 2000 o va răspândi în lume. Dacă aveți răbdare și veți evolua în studiul religiei, al spiritualității veți participa chiar efectiv la răspândirea religiei creștine.Pentru a vă găsi echilibrul, vă voi ajuta să ăflați adevărul despre dumneavoastră șl . vă voi face steaua lui Venus —- cheia destinului, ce trebuie să învățați. să faceți în viața asta (Karma) pentru a avea succes.Steaua este :
Lipsa cifrei 2 — Ameliorați relațiile cu cei din jur. Nu contați să vă impuneți necontenit, învățați că colaborați.
Lipsa cifrei 5 — învățați să vă adaptați situațiilor noi și schimbărilor. Evitați neglijențele, delăsarea, cultiva-
Lipsa cifrei 6 — Evitați situațiile conflictuale (mai ales în cuplu); învățați să fiți concilianți. Acceptați ordinea cifrelor, responsabilitățile și nu încercați șă le e. vitați. Excesul cifrei 1 arată pă aveți prea mult voluntarism — cauza eșecurilor, ce le aveți.
GROZA LIVIU - Petro

șani - " • *

Problema sănătății la toată lumea e legată de o încărcare negativă ce se rezolvă prin tratamente, la un bun bioener- goterapeut și tehnicile spirituale de purificare — de eliminarea energiei negative — neapărat de urmat:, .acatiate, Mdllftele mari. ale Sfântului. Vasile, Sfântul Maslu de minimum 3 ori pe an. Regimul alimentar, pentru a vă vindeca : obligatoriu trecere pe sucuri, fructe, legume — special roșii CRUDE, pentru revigorare, vitalitate organism, eliminarea zahărului, numai miere, eliminare tutun, alcool (pentru a scăpa, ceai zilnic de ISOP), cafea ; propolis cât o mazăre, două cu 1 pahar apă dimineața, bitter suedez, bandajat seara locul dureros și luat dimineața și seara 1—2 lingurițe cu apă, apoi slăbirea sub numărul centimetrilor.

Lombago poate fi urmarea u- nei infecții mai vechi de la dinți sau amigdale, deci 2—3 reprize, conform sfatului, medicului, cu moldamin și indo- metacin (dacă e infecția amintită). Cei care fumează produc spasmul capilarelor ce conduc la tromboflebite șl alte afecțiuni circulatorii și mărește presiunea în vase prin vâscozitatea crescută a sângelui ; deci acesta produce tensiunea. Cheia sănătății este la latitudinea bolnavului — fumează, bea = bolnav. E simplu, nu e nici uh mister. Var- za zdrobită cu făcălețul sau cu un fier de călcat încins și înfășurat piciorul cu o flanelă seara .vă va ajuta precis.
în viața anterioară ați fost femeie, născută în zona Polului Noi*d, într-o sâmbătă în 650, sigură, hotărâtă, pozitivă, abstinentă, fiind vânător, pescar.Lecția de viață (valabilă și acum), vi se cere seriozitate în studiile psihologice, spiritualitate. Cu înțelepciune și-o 

TA LO NDEPARTICIPAR E

I NUME (de familie)......................................... ................ .
| PRENUME........................................................................
| NUME ÎNAINTE DE CĂSĂTORIE (dacă e cazul)
I —.... -..... •—..................................... ................- 

ADRESA...... ............. ..................................... ...............
DATA NAȘTERII: ziua...........luna........... anul.............
Nr.telefon.........................................    .....
Nr. înmatriculare mașină..... ..................................... .

itru flecare persoană despre care doriți Informații trebuie să 
iltețl un talon separat cu cât mal multe din datele solicitate mal

Doctorul vă propune răspunsuri rapide prin 
taxă de urgență.

.Din pricina numărului extrem de mare de solicitant!, suntem 
constrânși ca, în cadrul spațiului disponibil, să oferim răspun
surile mult așteptate abia după luni de așteptare (în octombrie, 
noiembrie, celor care ne-au scris în ultimele săptămâni), De 
aceea, pentru cel grăbiți, colaboratorul nostru propune o taxă de 
urgență. Solicitantul va introduce în plic, împreună cu întrebările 
sale, o chitanță cu suma de 1.000 lei, bani pe care îl vă depune în 
contul „Publicațiilor Flacăra” la orice unitate CEC. Contul este: 
40.7230110.496 BCR, sect. 1, București.

Pe această bază, corespondentul nostru va primi, cel târziu în 
două săptămâni, prin mijlocirea poștei sau direct la sediul 
redacției noastre, un răspuns amănunțit, complet, cu sfaturi și 
prognoze expuse pe larg, la toate întrebările sale.

Nu uitați să atașați Șl talonul de participare.

, Nu uitați să menționați pe plic „Pentru DOCTORUL C".

minte clară, veți găsi calea de a realiza aceasta.
Șansele pe ani până în 2000 :1993 — Câștiguri financiare, schimbare activitate și domiciliu (posibil ca și căsătorie sau divorț), călătorii și conceperea unor proiecte ambițioase de anvergură, recuperare bani de la datornici. 1994 — Asocieri, afaceri bune, călătorii, studiu și perfecționare. 1995 — Dur în familie, amabil cu partenerii, șanse mari în profesie, bani. 1996 — Printr-o legătură feminină influentă, cochetând cu structurile puterii=succes. 1997 — îndoieli, incertitudini, dar succes printr-o decizie pe plan profesional. 1998 — Consum excesiv de energie, se cere răbdare, diplomație. Posibilă schimbare în familie, căsătorie sau divorț. 1999 — Tulburări sentimentale, câștiguri bănești neașteptate, contacte noi, afaceri, definitivare proiecte majore. 2000 —• Decepții, blocaje, multă muncă, călătorii peste hotare.
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■SĂNĂTATE

CHINA ANTICA A DESCOPERIT 
MEDICINA DE MÂINE

• Tot mai mulți occidentali vor să fie tratați după metode asiatice.
In ultimii ani, $e înregistrează în Occident, o uimitoa

re creștere a vânzărilor cărților despre vindecări miracu
loase prin magnetism, telepatie și mai ales, prin metode
le medicinei asiatice. La sfârșitul anilor 70 și începutul 
anilor '80, afluxul de călători în direcția Orientului în
depărtat se explică prin spiritul de aventură și fascina
ția intelectuală. Astăzi, interesul turiștilor este tot mai 

mult de ordin medical.

loarea pielii și textura ei.papileîe albului limbii, capilarele,_______ ochilor, starea pă.ruiui. vivacitatea gesturi-

Cartea miraculoasă a vindecărilor este în Extre-mul Orient zesc vechi mii de ani. timpul lui
un tratat chine- de peste cinci Ea datează din Houang Ti, „îm.

meridianele zonei patologice, Astfel, o tumoare sau un edem la nivelul pjelii sau mușchilor este mult ■ mai u-

lor. I.uarea pulsului are noi semnificații la chinezi. Fiecare doctor trebuie să fie capabil să recunoască cel puțin 18 aspecte patologice ale oricărui puls. Specialistul asiatic ascultă sonoritatea vocii și cea a tusei și caută să simtă toate mirosurile organismului.șor de tratat decât catarac.păratul galben Principiul teoretic fundamental este rezonanța ființei umane cu mișcarea cosmică, ai cărei vectori sunt razele cosmice. Această rtiișcare cosmică se descompune - în timp și în spațiu în două jumătăți de undă, după un grafic sinusoidal. Teoria ondulatorie d in fizica modernă nu este decât o confirmare a acestor străvechi descoperiri asiatice. Cele două jumătăți de undă nu sunt decât Yin și

ta,, cristalinul ochiului fiindrelativ inert și organele vecine, ceieași motive, izolat dePentru a- o tumoaresau o leziune sclerozată, a. coperită de Un țesut care se cicatrizează, este mai puțin accesibilă terapeuticii, decât o leziune recentă, care păstrează legăturile cu ce. lelalte părți ale corpului, nefiind complet izolată ener-
Yang, principii opun, dar se care nu se completează.

getic.Medicina în primul preventivă.

Unul < vindecare masajul. din procedeele de • chinezești este Practicarea masa-China este o artă.jului înFiecare gest are un rol bine

Energia Yang exprimă miș. carea de dematerializare, Iar Yin cea de materializare.Relația energie-materie este importantă pentru înțelege
rea fiziologiei energetice umane. Chinezii consideră corpul uman parcurs de

are ambiția microcosmosul
asiatică se vrea rând o medicină profilactică. Ea

macrocosmosulAcest echilibru Uzat ,omul n-âr cunoască boala.chinezi își plăteau
meridiane energetice.marea primă unei tumori For exreducerea cantitățiide energie circulantă în. tr-o parte a corpului. Terapeutica constă în a acceJ lera circulația energetică pe
Doctorul PC

determinat în manipularea energiei ; de exemplu, strângerea rădăcinii nasului între arătător și index stimulează activitatea glandelor su. prarenale, producând un e- fect antistress.Tonifierea energiei esențiale a corpului se face cu ajutorul căldurii. Pentru vindecarea reumatismului inflamatoriu poliarticular semeri-pune un con la locul dianului corespondent șl ide a echilibrauman cu • , . , .universal. ' consume, după care docte, odată rea. tul îndepărtează cenușa cu .... dosul palmei.Cercetarea științifică oc- țidentală a început deja sănumai dacă nu Dacă doctorul să prevadă o getică și să o

se dă foc. Este lăsat să se
trebui să împărații l doctoriierau, bolnavi, nu reușește slăbire ener. prevină, a-tunci nu.i rămâne decât să întărească japărarea orga, nismului în unitatea sa pși-hosomatică, în declanșării bolii. Medicul ăsiatic momentulîți. des.coperă boala observând cu

se inspire din aceste meto. de. Specialiști asiatici au fost invitați să lucreze în spitalele europene. Acest „import1* determină crește, rea numărului de . pacienți, dar cei cărora banii le permit se deplasează, totuși, în Asia, pentru o vindecare „autentică
MARIA ANTONESCU S

Bolnavul întreabă, 
calculatorul răspunde

• £ sever si n-are umor

recomanda abstinență sexualăColoana medicală a doctorului Allan Bruckheim, ce a- pare în 200 de ziare din SUA. a fost compilată și transpusă pe un CD-ROM, sub denumirea Doctorul familiei.Programul acoperă peste 2 000 de subiecte medicale, o- ferind răspunsuri ce variază de la boli cardiace, SIDA, cancer, oase rupte, până la informații despre unghiile de 
la picioare sau diareea provocată de guma de mestecat.Un alt program. Ce trebuie 
să știe fiecare despre SIDA, își învață utilizatorii cum este și cum nu este contractat virusul, cum se multiplică, cum să ai grijă de sero-pozitivl șl, bineînțeles, cum să eviți SIDA. Printre recomandările privind siguranța actului sexual, calculatorul. impasibil, avertizează că singurul mod 100% eficient =de prevenire a bolii este ... abstinența 1. .Cea mai faimoasă clinică din lume de îngrijire a.sănătății, Mayo Clinic, și-a înzestrat de curând best-sellerul 
Cartea sănătății familiei cu sunet șl b animație superbă. Acum poți folosi o expertiză Mayo fără a te deplasa de a-' casă, sau poți cunoaște măi în detaliu corpul uman urmărind cele 500 ilustrații statice

sau cele 45 ilustrații animate, ce tratează subiecte diverse. cum ar fi circulația sângelui sau radiografia stomacului.Foarte apreciat este și Sfa
tul medicului casei, al doctorului Schueler, un program care, cu întrebările sale bine alese și o vastă bază de date, ■ ajută diagnosticarea a sute de boli. Sunt tratate peste 1 200 medicamente. 500 otrăvuri și sunt descrise 130 teste medicale obișnuite.în secțiunea simptome, ^e-

senele te ajută să localizezi exact partea dureroasă, apoi urmează o listă de cauze posibile, însoțite de întrebări la care răspunzi prin da sau nu. De exemplu, dacă alegi simptomul „amețeală “ și răspunzi afirmativ la întrebarea „Ați avut vreo confuzie, slăbiciune sau dificultate de vorbire ?“, programul va pune diagnosticul de lovitură sau atac trecător de ischemie.Dintotdeauna, omul a fost preocupat de starea sănătății sale ; în zilele noastre, după un dialog de 15 minute cu calculatorul, acesta îți permite să afli cât de sănătos ești. Pentru această prognoză, trebuie să răspunzi' unor întrebări detaliate asupra istoriei sănătății tale, a obiceiurilor, mediului și a bolilor de familie. Compilat de un grup de medici canadieni, chestionarul se focalizează pe obiceiuri — lucruri pe care, în general, le putem schimba. Scorul de risc al sănătății pe care ți-1 afișează calculatorul se diminuează dacă îți propui să bel mai puțin alcool, să faci gimnastică zilnic și să porți întotdeauna centura de siguran-
ta.

VALENTINA BAYER ■

O VICTORIE IN LUPTA CUUn nou medicament împo- puține -efecte secundare de-triva epilepsiei a fost aprobat cât«ele de până acum {dede Administrația SUA. pentru exemplu, hu vor. provoca le-Medicamente și Hrană.. Este - șinuri sau îngrășarea pa-primul de acest fel în ultimii cîențHor).15 ani. Se numește felbamateși folosirea lui,’ alături de alte două medicamente, lamotrigine și gabapentin, va readuce speranța a peste un milion; de americani ce nu răspund tratamentelor standard.Noile medicamente au mai

Deoarece gabapentinul nu- este ■ metabolizat de ficat, el nu ințeracționează cu alte substanțe, ceea ce constituie un avantaj pentru oamenii ce . iau mai multe medicamente.Felbamate este primul ad-versar eficient împotriva sindromului Lennox-Gastaut,

Ultrasunetele in vindecarea fracturilor
Acest aparat, realizat de firma Siemens, reprezintă o cuce

rire de ultimă oră a tehnicii medicale. El are proprietatea de 
a dezintegra, prin unde de șoc focalizate, particulele osoase 
ce apar în urma unei fracturi. In felul acesta, vindecarea se: 
produce rapid. După o zi de la intervenție, pacientul se poa
te întoarce la el acasă. Acest tratament de osteoterapie exclu« 
de intervenția chirurgicală ce-1 obligă pe pacient să rămân* 
în spital între l-*-3 luni.

CUM POT BENEFICIA ROMÂNII ‘ 
DE METODA KOZAK

După publicarea articolului Un statistician despre fenomenul KOZAK, mulți cititori ai revistei noastre ne întreabă când și cum pot intra în tratament la marele inventator Kozak. îi informăm că, deocamdată, Pavel Kozak nu a deschis o clinică la noi. Pe măsura derulării faptelor, vâ vom informa cu promptitudine.
Mai multe persoane se in

teresează cum pot procura 
cartea Fenomenul Kozak — 
dermatologie, știință exactă, 
de dr. ec. Gh. Nistorescu. Pe 
această cale aducem la cu
noștință tuturor celor intere

sați că pot obține cartea prin intermediul revistei noastre, atât ca persoane fizice, cât și ca persoane juridice (de pildă, distribuitorii dș cărți, re- ■viste și ziare), prin comandă fermă, adresată redacției noastre.Adresa.: București, sectorul 1, Piața Presei Libere nr. 1, cod 71341.
Telefoane: 617 47 63 }

617 59 69.
Plata se face în regim de 
ramburs, la primirea co
menzii.
Informații suplimentare la 
telefoanele de mal sus.

EPILEPSIAuna din cele mal severe și dificil de tratat forme de epilepsie (în SUA există .50 00.0 de copii -s- victime ale acestui sindrom). Intr-un studiu efectuat anul acesta, asupra a 73 de tineri, din care jumătate au primit felbamate timp de 10 săptămâni, s-a constatat o scădere cu 34 la sută a celor mai puternice crize.Deseori, în cazul bolnavilor 
de epilepsie, semnalele ce

transportă mesaje spre creier 
dau naștere unor „furtuni e- 
lec trice" care îl perturbă 
temporar.

Ce influență au noile medi-; 
camente asupra creierului 7 '

Felbamate blochează sem- ‘ 
nalele chimice ce stimulează ■ 
neuronii, iar celelalte două 
măresc. activitatea substanțe
lor chimice ce „calmează" 
celulele. v

Deși specialiștii nu cunoso 
în profunzime modul de ac-i 
ționare a acestor medica
mente, pacienții sunt mulțu-’ 
miți că ele sunt eficiente. j

VALENTINA BAYER ■
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Interiorul apartamentului este ca și cei care-l locuiesc : rafinat, elegant, „la un nivel european"

Acasă la domnul Adrian Severin

„AM ÎNCERCAT 
SA ÎNDULCIM 

FORMELE PĂTRATE"
Domnul deputat Adrian Șeverin locuiește în apartamentul unui bloc f situat foarte aproape de Arcul de r Triumf. Locuiește aici „de vreun an ; Și jumătate", inițial nedorind să-și ' părăsească vechiul apartament — tot i- cu patru camere, „unde totul era fru- . mos și bine" — „dar obligațiile mele : protocolare au impus această schim- , bare. în nici un caz n-am vrut să : caut un apartament într-o vilă, chiar I dacă era «mare vânzoleală» cu apartamente în vile, din două motive : pe de o parte un asemenea apartament era greu de întreținut și nu doream să-mi pun familia la eforturi nici financiare și nici fizice, iar pe de altă parte am sperat că mutându-mă într-un bloc ca acesta — în care totuși stau oameni mai mult sau mal

„Cred câ sunt foarte combativ și foarte 
perseverent I" 

puțin obișnulțl — voi scăpa de clevetirile publice. Primul obiectiv l-am atins, cel din urmă nu, deoarece s-au găsit unii ori prost informați ori răuvoitori care să speculeze acest lucru și să facă tot felul de comentarii, și răutăcioase și nepotrivite! Dar asta e !“Totuși, apartamentul, așa cum ne-a declarat și dl Severin, „este decent, civilizat, la un nivel aproape euro- pean".Penultimul locatar a fost profesorul Mircea Malița, iar ultimul locatar până prin prima parte a anului 1990 — „a fost o societate mixtă româno- arabă (africană?) Care ■— gurile rele spun —■ ar fi avut o sumă întreagă de activități de natură a justifica instalarea în pereți a unor instalații de ascultare".„Când am venit aici n-am fost deloc încântat! Fiind un apartament tipizat, evident că are camerele dreptunghiulare sau pătrate! Ceea ce din- tr-o dată le depersonalizează, le face cam anoste ! De aceea am încercat să mai îndulcim formele pătrate, unghiurile drepte, construind niște arcade sau sugerând existența unor arcade, rotunjind colțurile unor uși, folosind 'soluții foarte ieftine, cu puțină mobilă și puține elemente de decorație, dar care să dea un aspect agreabil sau plăcut !"
UnBERBEC foarte combativ!

„Specialiștii spun câ îmi reprezint foarte bine zodia - Berbec. 
Se pare câ cei din această zodie sunt personalități foarte combative 
și foarte perseverente ! Poate câ și împrejurările m au adus în a* 
ceastâ situație. De când țin minte, viața mea a fost o permanentă 
confruntare ! Nu numai după 1989, ci și înainte ! Aș avea ezitări 
ca sâ spun că am fost sau câ sunt un nonconformist, dar poate câ 
n-am fost un nonconformist ostentativ, ci unul intrinsec “

într-adevăr, de la intrare te întâmpină bunul gust, simplitatea ca rafinament, o atmosferă care nu te „sufocă". Doamna Emilia Severin a „supravegheat" toate lucrările, soțul mul~ , țumindu-se de cele mai multe ori doar să „supervizeze",' îiiM foarte ocupatîn acest apartament familia Severin este chiriașă, neexistând deocamdată speranța să devină proprietară, cu toate că și-ar dori acest lucru -« chit eă apartamentul este destul de vechi, cu instalații comune cam pă- răgînite !
0 „interpelare": 

Unde i țuica românească ?!„Aparent, aș. fi tentat să spun că nu îmi place în mod deosebit să mănânc. nu sunt — cum s-ar zice — un mâncăcios I Dar îmi place să mănânc bine ! Dacă nu am mâncare nu sufăr în mod deosebit și au fost. (mai sunt și acum !) numeroase zilele când mă întrebam dacă ieri am mâncat știind sigur că azi n-am mâncat ! Faptul că am «câștigat» în greutate în acești ani nu e rezultatul supraalimentării ci al stressului șl sedentarismului.Având în vedere că părinții mei sunt moldoveni de origine, mi-e foar

te la suflet bucătăria moldoveneasc Mănânc oricând cu plăcere o toci tură moldovenească, sarmale — special cele în foi de viță ! Bineî țeles că o mâncare bună trebuie as zonată cu o băutură bună și — ese țial pentru mine — băutura trebi vorbită ! Nu-mi plac vinurile foa) tratate cu tot felul de chimical Beau cu plăcere un vin natural!Din băuturile tari, prefer o țui românească decât altceva dar cons- cu tristețe că acest produs este c ce în ce mai rar ț îmi amintesc de un Crăciun am fost la Snagov, un restaurant și am întrebat ce este băut ca aperitiv. Foarte mândru, te pe bună dreptate, ospătarul mi înșirat o listă întreagă de băuti occidentale. A fost stupefiat câ l-am întrebat dacă n-are țuică, dec rece doream să beau o țuică fiart Fără să vreau l-am pus într-o me încurcătură !Când am ocazia, mai beau cu pj cere gin și -«Bloody Mary», acea; combinație de vodcă cu suc de ro pe care o știu de mult ! Dar în gen ral nu-mi place să beau fără să m nânc și de asemenea, repet, nu-i place băutura fără conversație ! D< bu beau niciodată singur !“
„Nu este deloc îndemânați
in gospodărie !"—ne deck 

doamna Severin„Ei, nici chiar așa!"'— ripostes dl .Severin, recunoscând totuși că prea multe în gospodărie nu se p cepe și nici nu-i face plăcere, „1 îmi face nici o plăcere să fac cu în casă, dar dacă ar fi necesar, pi babil că aș face-o ! Atunci când st singur acasă încerc să reduc la n ximum nevoile care ar presupv desfășurarea unor activități gosp dărești ! •De gătit, mă pricep la chestii simple — să fac o cafea, un scrob salată, cartofi prăjiți — lucruri care multe soții tinere .Je considi , patrimoniul lor culinar cel mai i portant ! Măcar la nivelul ăsta aș j tea concura !îmi face plăcere să scriu, să ( sumă întreagă de studii de istorie, sociologie, de politologie, dar nu i pasionează să umblu în motorul tu autoturism, de exemplu !“
„Citesc in paralel mai 

multe cărți!"„Sunt foarte multe cărți la care mult ! Am o bibliotecă, care în ar miți termeni ar putea să apară foa
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La birou! unde este mai tot timpul deran
jat de telefoane 1 Atunci când este prins 

acasă !

Caricaturistul Mîhai Stânescu Io loc de 
cinste în casa familiei Severin

Trofeu! EUROMARKET, trofeu acordat doar 
câtorva personalități politice europene I 
Alături de Mitterrand, de Lech Wciesa, 

românul Adrian Severin !

dar pentru mine nu este nicio- mare ! Pentru mine cea mai dramă este când intru într-o ie și când îmi dau totuși seama i pot da toți banii pe cărți ! Am t târguri de carte care mi s-au colosale !place să citesc mai multe cărți tă, să asociez cartea pe care o nu numai la interesul concret, la starea de spirit pe care o am. țile la care țin cel mai mult cele de istorie a culturii, de is- în general!domeniul beletristicii, îmi place " dintr-o spiritualitate în alta —• «evski, care mie mi se pare cel nare scriitor, Hemingway, Camus >f ivește literatura română, eu ră- la ideea că marele nostru ro- ier este Liviu Rebreanu și cred a exprimat poate cel mai bine ul românesc !

„Douâ lucruri sunt foarte frumoase in 
viață : să călătorești și să iubești I"

„N-am ținut o evidența a femeilor care, 
eventual, s-au îndrăgostit de mine!"

„Nu m o preocupat daca vreo femeie s-a îndrăgostii de mine și, 
prin urmare, n-am ținut o evidență! în orice caz, îmi face plăcere să 
fiu aproape de oamenii din jurul meu, îmi face plăcere să pot sim
patiza pe cineva și să pot vorbi de bine despre cineva - trebuie să 
admit că vorbesc destul de rar de bine despre cineva, dar pretind 
că nu este vina mea - sunt foarte exigent cu cei care ar putea fi 
numiți prieteni ai mei! îmi face o mare, mare plăcere să mă găsesc 
în mijlocul unor oameni frumoși Ș» înteligenți, indiferent că sunt 
bărbați sau femei, femei sau bărbați I

. Aș ..vrea să vă spun o vorbâ a unui profesor ăl meu de la Drept, 
care mi a fost și conducător de doctorat, dl Tudor Popescu, la care 
eu fin foarte mult: «Două lucruri sțmt foarte frurpoașe. în viață - 
să călătorești șj să iubești !» O vorbă pe care eu o împărtășesc cu 
toată convingerea I Domnul profesor, adăuga întotdeauna cu foarte 
mult umor «eu om și călătorii U Și mie mi se pare într-adevăr că 
aceste două lucruri șuhj^păațe cele mai frumoase în viață - să că
lătorești și să iubești 1"

it bibliofil, am ediții princeps, nulte cărți cu dedicațiile autori- - le țin cu mare plăcere și amumăr relativ mare Iasemenea, muzica este o maremea I înainte de 1989,

aveam un abonament la Ateneul Român unde mergeam aproape regulat, chiar și în acele zile de iarnă îh care orchestra cânta-' «înfofolită», șl jtoT eram la fel de zgribuliți în sală și foarte puțini ! După ’89 n-am mai avut. timp, din păcate, să mal merg la concerte, dar mi-am mărit discoteca, am o frumoasă colecție de muzică simfonică și o colecție la care țin foarte, foarte mult, de muzică religioasă, muzică sacră 1“

De ce ați intrat in politica?„Temperamentul meu și, dacă vreți, profesia mea și cunoștințele mele mă împing toate către sfera, politicului, o sferă a sintezelor, o sferă a unui profesionalism foarte elevat I Sigur că aici, ca și în arta modernă, este des-ne a

t ,1 de greu să distingi geniul de îm= / postor ! De ădeea sunt foațte mulțiimpostori' în politică, spunând că pb- j lițica este un fel de iarmaroc al cu» .] Vintelor' și prin urmare oricine cu» 1 noăște -limbajul Articulat poate să in- 5 tre în politică ! însă politica nu este o activitate a oamenilor fără meserie — ea este un domeniu al sintezei, în care 'sinteza se realizează între cunoștințe foarte rafinate ! Este un domeniu care se află la granița dintre știință și artă I Aceasta‘ar fi o anumită motivație a prezenței mele în politică ! Pe de altă parte, am socotit că în aceste momente nu poți să stai deoparte I în al treilea rând, eu nu mi-am abandonat mfeseria mea de jurist, cu toate că este extraordinar de greu! Sunt specializat în drept comercial comparat în eondițiile: în care în România foarte puțini au aprofundat această disciplină."
„Regret câ nu am - 

fost sportiv!"„Cu excepția drumețiilor, nu prea am excelat în sport, lucru pe care' îl regret foarte mult Ș N-am avut prea multe ocazii.de a face sport în copilărie, iar atunci când au apărut exista b mentalitate în familia mea care nu era foarte orientată către sport. Cu toate acestea, am schiat în copilărie, mergeam mai des la patinoar, și pen- . tru că. așa au fost împrejurările, am jucat cu pasiune și cis plăcere tenis de masă. Regret doar că acest tenis de masă mi-a stricat reflexele pentru tenisul , de câmp ! Aș fi preferat să joc tenis de cânîp măcar pentru faptul câ se joacă în aer liber ,Fotbal nu prea am jucat,, dar îmi place să privesc meciurile de fotbal, fără însă a face o pasiune din aceasta !“
MARIAN GHITEANU 0

Fotografii de FLORIN IONIȚA ®

□
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Dramă în lumea curselor de formula 1

DECLINUL ECHIPEI LOTUS
*Dupa Ayrton Senna, Hekon Piquet a părăsit și el corabia
După cu so șlie, cea «nai veche și cea mai celebra 

echipă do FI este Ferrari. După ea, urmează team-ul 
englez LO.US, creat de cunoscutul inginer și manager 
Colin Chapman. Intrată în Campionatul Mondial în 
anul 1958, formația Lotus a obținut un impresionant nu
măr de victorii, sub culorile ei activând, de-a lungul 
sezoanelor, o serie de mari campioni ai volanului, înce
pând cu Jim Clark ori Jochen Rindt și încheind cu Ayr
ton Senna sau Nelson Piquet.

in ce a constat valoarea acestei echipe ? In primul 
rând, organizarea perfectă și capacitatea creatoare a 
lui Chapman, un inginer de aeronautică, îndrăgostit de 
curse și inspirat proiectant de mașini de Grand Prix. 
Chapman a fost un inovator, introducând în construcția 
automobilelor de FI o serie de soluții de mare origina
litate, copiate apoi de mari tehnicieni.Inginerul Chapman a murit în 1982, din cauza unui atac de cord. Hazel Chapman, soția celui dispărut, a făcut eforturi pentru ca celebra echipă, de curse să nu se destrame, luându-și ca sprijin, în acțiunea ei, pe Peter Warr, un priceput director sportiv și apoi pe inginerul francez Gerard Ducarouge, un tehnician de renume în lumea FI. Aducerea în echipă a tânărului și talentatului pilot brazilian 

Ayrton Senna, găsirea unui sponsor de talia lui Camei, * Intrarea în posesia unor motoare competitive realizate de Renault și apoi de Honda — toate acestea au făcut, că, pentru o scurtă perioadă de timp, Lotus să rămână la nivelul celor mai bune formații de FI. Dar, la un moment daț, situația a început să se deterioreze.După trei sezoane în care a obținut succese izolate. Senna și-a dat seama că Lotus nu este, totuși, în măsură să-î asigure condițiile obținerii titlului de campion mondial, pe care el, pilotul talentat, îl dorea atât de mult. Rezultat: la sfârșitul anului 1987, Senna a părăsit echipa Loțus, intrând la Mc, Laren.Angajând în locul lui Sen- . na pe celălalt brazilian, triplul campion mondial Nelson Piquet și asigurându-și pen

tru încă un an motoarele Honda, directorul sportiv Peter Warr a reușit, cel puțin în aparență, să salveze echipa de la declin. Mai ales că firma Camei nu s-a retras din afacere. A intervenit, însă, o altă lovitură. înțele- gându-se perfect cu Senna în anii ’85, ’86 și ’87, inginerul Ducarouge n-a mai putut colabora satisfăcător cu Nelson Piquet. Ca urmare, la sfârșitul anului 1988, tehnicianul francez a plecat și el de la Lotus. Și aceasta n-a fost totul: odată cu trecerea la motoarele „atmosferice",

Lotus s-a văzut privată de propulsoarele Honda, fiind o. bligată să accepte motoarele Judd V8, evident mai modeste în performanțe.
Deturnări de fonduri și a- 

restarea administratorului,Anul 1989, Situația nu părea încă alarmantă. Nelson Piquet se refăcuse în urma accidentului de la Imola, suferit în sezonul anterior, iar echipa dispunea acum de un tânăr și entuziast inginer, pe nume Frank Dernie, care lucrase Ia Williams. întâmplare fericită : Dernie cunoștea bine motorul Judd și în plus, era prieten cu Piquet, deoarece fuseseră colegi de echipă în formația lui Frank Williams. Așadar, speranțe erau. Din păcate, ele nu s-au transformat în certitudini. Mașina Lotus 100 T, proiectată de inginerul Dernie*,’' hu s-a dovedit competitivă nici ca ținută de drum, nici ca viteză de vârf. Drept urmare, atât Piquet, cât și coechipierul său, pilotul japonez Satoru Nakajima, au traversat un sezon plin da eșecuri.presa occidentală a comentat, pe larg situația echipei Lotus, legând-o nu numai de poziția ei în campionatul mondial, ci și de unele tan-

Evoluția echipei LOTUS
1450 - Giuseppe Farina - Alfa Romeo
1951 — Juan Manuel Fangio - Alfa Romeo
1952/1953 — Aîberto Ascari - Ferrari
1954/1955 - loan Manuel Fangio - Mercedes
1956 - Juan Manuel Fangio - Ferrari
1957 - Juan Manuel Fangio — Maseratti
1958 — Mike Hawthorn — Ferrari
1959'1960 - Jack Brabham - Cooper Climax
1961 - Phil Hill - Ferrari
1962 - Graham Hill - BRM
1963 - Jim Clark - Lotus Climax
1964 — John Surtees — Ferrari
1965 - Jim Clark — Lotus Climax
1966 - Jack Brabham - Brabham Repco
1967 - Dennis Hulme - Brabham Repco
1968 — Graham Hill — Lotus Ford
1969 - Jakie Stewart — Matra Ford
1970 - Jochen Rindt - Lotus Ford
1971 - Jakie Stewart - Tyrell Ford
1972 - Emerson Fittipaldi - Lotus Ford
1973 - Jakie Stewart - Tyrell Ford
1974 — Emerson Fittipaldi - Me. Laren Ford
1975 - Niki Lauda - Ferrari
1976 - James Hunt - Me. Laren Ford
1977 — Niki Lauda - Ferrari
1978 — Mario Andretti — Lotus Ford
1979 — Jody Schetcher - Ferrari
1980 — Alan Jones — Williams Ford
1981 — Nelson Piquet — Brabham BMW
1982 — Keke Rosberg — Williams Ford
1983 - Nelson Piquet — Brabham Ford
1984 - Niki Lauda - Me. Loren Porsche
1985/1986 - Alain Prost - Me. Laren Porsche
1987 - Nelson Piquet - Williams Honda
1988 - Ayrton Senna - Me. Laren Honda
1989 - Alain Prost - Me. Laren Honda
1990 — Ayrton Senna — Me. Laren Honda
1991 — Ayrton Senna - Me. Laren Honda
1992 — Nigel Mansell - Williams Renaultgențe ce le-a avut cu persoane din lumea afacerilor. S-a adus din nou în prim plan problema industriașului a- merican De Lorean, proprie- .tarul unei mici firme de automobile, implicat într-un vast trafic de droguri și în- tr-o deturnare de fonduri în detrimentul statului englez. După cum s-a scris în presă. De Lorean a avut legături cu team-ul Lotus, și se pare că o parte din fondurile menționate au trecut și prin casele de bani ale echipei•lui Chapman.Prin junie ~ 1989, o altă poveste4 a venit să alimenteze condeiul avid ’ de senzațional al unor comentatori: Fred Bushell, administratorul echipei Lotus, a fost reținut pentru cercetări. Din lipsă de dovezi complete, Bushell 9 fost eliberat, dar întâmplarea lui a adăugat câteva file negre la dosarul și așa sum

bru al formației engleze. Firește că firmei Camei nu i-a convenit acest scandal, fapt pentru care ea și-a manifestat intenția de a înceta sponsorizarea echipei Lotus. Ca să salveze intr-un fel situația, Hazel Chapman a trecut la măsuri radicale, una dintre ele fiind eliberarea din funcție a lui Fred Bushell și angajarea în locul Iul a lui. Tony Rudd, care a lucrat pe vremuri la B.R.M. Operațiunile acestea n-au avut efectul scontat. Odată amorsată, alunecarea p.e pantă a echipei Lotus. nu s-a o- prit, ci a continuat cu demisia lui Peter Warr, cu anunțarea intenției exprese a firmei Camel de a pune capăt colaborării sale cu Lotus și cu hotărârea lui Piquet de a pleca și el în altă parte.
CRISTIAN BUZAȘ S

La Paris a început secolul 21

închirierea mașinilor
se face automat

ISTORIA UNEI MĂRCI CELEBRE:

DUNLOP
afericiții de ei, amurâții de noi...Societatea AVIS este una dintre cele mai cunoscute întreprinderi specializate în închirierea automobilelor de tot felul. Ea dispune de un parc de circa 330 000 de vehicule și are sucursale în Statele Unite și pe tot continentul european, tn urma unui contract încheiat cu căile ferate franceze, AVIS a instalat la Gare de Lyon din Paris un aparat electronic, cu ajutorul căruia călătorii pot rezerva o mașină la stația unde vor coborî din tren. Ei nu au altceva de făcut decât să introducă Intr-o fantă cartea de credit bancar. Automatul citește numă" rul, de cont șf adresa băncii, și semnalează pe un mic ecran Că e pregătit să preia coman- _____ _______ ___da. Urmează un dialog rapid deocamdată, numai între o- tatre, automat șl client î „Ce Orașele Paris și Lyon. Dacă model de automobil?" „Peugeot roz Ca cu. fieloare” „Albastru*1

ordine".Ajuns la destinație, călătorul scoate din buzunar tichetul emis de automat, pe care citește numărul de circulație al mașinii precum șl locul unde se află parcată. Se urcă la volan, ajunge la ieșirea din terenul de parcare, oprește mașina în dreptul unui stâlp și introduce tichetul în fantă unui dispozitiv electronic de control. Acesta marchează ora ieșirii pe tichet, it restituie și deschide automat bariera din fața mașinii. .Avantajul rezervării prin automat este evident: nu se mat pierde vremea cu formalitățile de rigoare, la unul dinghișeele societății respective. Noul sistem funcționează.
va avea succes, urmează să extins pe întreg riul țăriL terito.

• Cu 104 uni in urme, un medic veterinar o inventat anvelopa 

cu camera de aer. Primul ventil: un... biberon!Un» medic veterinar, care nu avea nici în clin nici în inânecă cu automobilul, a inventat, acum 104 ani, anvelope cu cameră de aer. Și asta, numai ca să-i facă plăcerea fiului său în vârstă de 10 ani . Micuțul Johnny Dunlop se tot plângea că triciclul său merge prea greu și că nu-1 putea folosi așa cum ar vrea, deoarece obosea repede. Dunlop senior și-a dat seama că băiatul are dreptate și. a început să caute o soluție. în cele din urmă, a găsit o folie de cauciuc, a lipit-o în formă de furtun circular și a așezat-o la periferii unui disc de lemn. A luat apoi o fâșie de pânză groasă, cu care a învelit furtunul de jur împrejur, iar marginile fâșiei le-a bătut în cuie pe 

discul de lemn. Pentru umflarea camerei de aer, a folosit drept ventil un biberon, pe care l-a etanșat legându-1 cu o sfoară.Rezultatele au întrecut așteptările; echipată cu o asemenea anvelopă, roata se rostogolea cu mare ușurință. Johnny a devenit peste noapte campion la întrecerile cu colegii de școală.De fapt, doctorul John Boyd Dunlop a reinventat anvelopa pneumatică, fără să se știe că un alt scoțian, Robert William Thomson, obținuse cu peste 40 de ani înaintea Iui un brevet pentru o combinație similară. Din păcate, așa numita roată cu aer nu â dat rezultatele scontate, din cauza imperfecțiunii materialelor de atunci.

John Duniop a avut mat mult noroc, El a găsit și un industriaș bogat, dispus să-l finanțeze fabricarea produsului : Harvey du Cros, • proprietarul unei fabrici de hârtie, i-a cumpărat pe loc brevetul șl l-a făcut părtaș la noile ateliere Duniop din Dublin. Bandajele din cauciuc plin au fost abandonate și, în scurtă vreme, bicicletele au devenit marea modă a timpului. . ... . - -Șapte ani. mai târziu, frații •Michelin au realizat primele anvelope pneumatice pfentru „trăsurile automobile”. Consecințele, le cunoaștem cu toții (chiar și... explozia .,de cauciuc” la roata din față î!).
CRtSTIAN BUZAȘ a
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AVENTURA UMANĂ
Vreți să vă căsătoriți?

0 AMERICANCĂ A VORBIT 
CU LOGODNICUL SĂU MORT
• El a fost acela care i-a ales viitorul soț, 

spunându-i numele, profesia 
și locul unde-l va găsi.Americanca Diane Golden- vater era una dintre cele mai ;omune și normale ființe. Se- :retară a unei mari companii le computere ,avea ca unic lobby — gătitul. După o copi- ărie și adolescență singuratice, a 25 de ani se îndrăgostește le Brian, un agent comercial le 30 de ani. Pentru o scurtă aerioadă se mută împreună. Se ogodesc și încep pregătirile de luntă. Cu o săptămână înain. :e să aibă Toc fericitul eveni- nent, Brian își află sfârșitul intr-un tragic accident de mașină.Logodnica sa, Diane, nu-și revine decât după o lungă terapie psihiatrică. După doi ani le la moartea logodnicului, psihiatrul o sfătuiește să iașă în lume, să aibă cât mai multi prieteni și prietene, o altă legătură sentimentală fiind singura cale pentru salvarea ei. Diane se dovedește a fi o pacientă ascultătoare, dar toate încercările ej de a lega o prietenie mai serioasă cu un bărbat eșuează ; aparent inexplicabil, atât pentru ea, cât și pentru psihiatru.O bună prietenă a sa, ce studia istoria magiei, o sfătuiește să încerce să-și „contacteze" logodnicul mort. Diane se opune, dar la insisten

țele îndelungate ale prietenei cedează ,mai ales că procedeul nu i se pare foarte complicat. Mai întâi a trebuit să ajeagă data când dorește să se întâlnească cu el ; trebuia lă fie o zi importantă din viața lui. Diane a ales ziua logodnei, ca fiind cea mai apropiată de data când se hotărâse să încerce.' în tot timpul care a separat-o' de data „întâlnirii", ea a trăit retrasă, neîntâlnindu-se cu nimeni. în fiecare seară, timp de două săptămâni, a aprins o lumânare în spatele portretului lui Brian, pe care l-a dezvelit.în ziua stabilită pentru „convorbirea" cu logodnicul său mort, Diane s.a trezit cu gândul unei mari sărbători. La prânz a așezat o masă festivă, unde a pus două tacâmuri și a turnat în două pahare vin, pentru ea și pentru Brian. Seara s-a rugat, în fața tabloului, ca și cum ar fi fost Brian, încercând să-i vorbească ’ îndelungat. în genunchi, își ținea fața acoperită cu palmele și continua să-i vorbească și să-l cheme. A- tunci, într-o ceață pronunțată, a apărut Brian, care i-a zâmbit afectuos, spunându-i că este bine și are grijă de ea. Acum

l-a găsit, în sfârșit, și un băiat potrivit, cu care să se mărite ; el se numește Adam, este șofer de taxi și se vor întâlni într-o lună, la un restaurant din apropiere. După ce i-a declarat din nou dragoste, Brian a dispărut.Diane nu a mărturisit decât prietenei ei „întâlnirea" cu Brian, iar aceasta a păstrat secretul. La o lună de zile, du- cându-se în restaurantul respectiv, la o masă alăturată a zărjt un tânăr blond, pe care I-a plăcut foarte mult. Diane nu-1 cunoștea, dar, bănuind că trebuie să fie „alesul" lui Brian, a avut curajul să se ducă la el, întrebându-1 dacă nu se numește Adam și nu este șofer de taki. Tânărul a rămas stupefiat! A aflat misterul a- celei întâlniri după mulți ani de la căsătoria sa cu Diane, când aceasta din urmă și prietena sa s-au hotărât să dea faptele publicității.
MARIA ANTONESCU ■

Lumea de dincolo

Fantoma car§ 
telefoneazăfi
• 4 vorbit la 30 de minute 

după ce a muritHotelul Ramada Inn este amplasat mai către marginea orașului Indianapolis (statul american Indiana), localitate cu peste cinci milioane de cetățeni.în ziua de 20 noiembrie 1992, Christopher Evans, un tânăr în vârstă de 22 de ani, își desfășura conștiincios munca zlinică de re- cepționer. în acest timp, mama lui Chris, Barbara, împreună cu soțul ei se pre. găteau să plece de acasă, pentru efectuarea unor cumpărături din oraș. Deodată, telefonul întrerupse liniștea casei cu sunetele lui stridente. Era ora 9.35 dimineața. Barbara ridică receptorul. La celălalt capăt al firului, o rudă o anunță că un avion s-a prăbușit deasupra hotelului Ramada Inn și că holul de la intrare, unde se află recepția, este distrus, iar întreaga clădire ,a fost cuprinsă de flăcări.’ Pompierii încearcă să stingă focul, iar salvările nu mai prididesc cu trans; portul răniților.îngrijorată de soarta fiului ei Chris, mama se hotărî, împreună cu soțul ei, să meargă Ia fața locului. Era ora 9,45. Când șă iasă pe ușă, telefonul începu să sune, din nou, cu insistență. După o clipă de ezitare. Barbara se întoarse din drum și 

ridică receptorul.— Alo ! Cine este la tele. 1 fon ?, întreabă ea.•— Eu, Chris, mamă.— Ești rănit, băiatule ?— Nu, mamă, este O.K. Dar să știi că nu sufăr. Am, , însă, vocea cam voalată.— Vin imediat, cu tatăl tău, la tine, la hotel! Sunt fericită că nu a. pățit nimic. 'Ajunși la fața locului, cei doi părinți au aflat, cu groază, că Chris, fiul lor, nu se mai află printre cei vii. După multe căutări, printre cadavrele mai mult sau mai puțin carbonizate era și trupul neînsuflețit al celui căutat. Așa cum a declarat mai târziu medicul Jerome Clark, moartea a survenit în jurul orei 9,15, ceea ce fațe imposibilă o convorbire telefonică a lui Chris, cu mama lui, la ora 9,45, deci după treizeci de minute de la trecerea lui în neființă!„Și totuși, la telefon a fost glasul fiului meu, povestește Barbara. Poate că vocea a venit de dincolo de mormânt ?“Aceste fapte au fost reia, tate și la postul de radio al orașului Indianapolis, care le^a • comentat, fără, însă, a 5 se putea da acestui fenomen vreo explicație. ■
AUREL DIANU ■

Civilizația Maya 

începe 

să-și dezvăluie

secretele
După 150 de ani de cerce- ăți, savanții au descoperit finele mayașilor . — cine ;rau, unde locuiau și de ce ivilizația lor s-a prăbușit a- ât de brusc.Civilizația Maya a înflorit ntre anii 250 și 900, într-un pațiu ce se întinde astăzi în imerica Centrală, din Yucă- an până în Honduras. De la 'a ne-au rămas un \;tem de criere extrem de . complex, alendare astrologice de o timitoare precizie șr pirami- '■ masive..«ccentele descoperiri ar- eologice au aruncat o lu- aihă nouă și șocantă asupra layașilor. Printre primele rituri spulberate: a fost ace- î de rasă pașnică — astăzi, xperții sunt de părere că ăzboiul a jucat un rol de runte în civilizația Maya, onstituind și unul din. moti- ele prăbușirii sale.Tortura , și sacrificiile umș- e însoțeau sărbătorile rc- gioase, construirea temple" rr și evenimentele sportive .e practica un joc cu min

gea, iar învinșii erau omo- râți). Ritualul vărsării sângelui provoca dureri . cumplite, ce permiteau participanților să comunice cu strămoșii și ființele mitologice.La Caracol s-au descoperit 74 de morminte a căror a- șezare’ în centre locuite sprijină ideea unui cult al stră-, moșilor. Numărul camerelor mortuare și obiectele găsite evidențiază exintența . unei largi și prospere clase de mijloc, alături de nobilime și țărănime.O familie avea cinci sau șapte membri, locuia într-o colibă cu o singură cameră și se -hrănea cu cereale, fasole, uneori iepure sau curcan ; bărbații lucrau pe câmp,, iar femeile aveau grijă de casă. Seara se rosteau rugăciuni și imnuri către strămoși.Simțul estetic era dezvoltat și, în lumina actuală, ciudat — mayașii apreciau ochii ce priveau cruciș și își pileau dinții în formă de T.Printre factorii ce au de-

Mars Observer s-a 
pierdut în spațiu

Desen de -
AUREL ȘT. ALEXANDRESCU Bterminat prăbușirea civilizației Maya, alături de războaie devastatoare și un sistem a- gricol în decădere se numără suprapopulația (200 locui- tori/km2), insuficiența apei și exploatarea excesivă a pădurilor, de care mayașii' depindeau pentru hrană.Toate acestea au o rezonanță tulburătoare în zilele noastre. Acum, că-i Știm secretele, vâ rămâng. civilizația Maya o altă lecție neînvățată a istoriei ?

La sfârșitul lunii august specialiștii de la NASA au pierdut controlul asupra sate- . Htului „Marș Ovserver" (Observatorul lui Marte")Singura, speranță rămăsese în calculatoarele satelitului, programate să transmită . un semnal de recunoaștere, dacă nu primeau nici o vesta de la Pământ, vreme de cinci zile. Dar semnalul nu a apărut și de atunci „Mars Observer" este pierdut în spațiu.Satelitul poate fi pe orbită, în jurul Planetei Roșii, poate să fi zburat în spațiul interplanetar sau să fi explodat.S-a avansat chiar ipoteza că NASA a distrus satelitul

pentru a ascunde existența u- nei civilizații marțiene.Deocamdațâ^ejiigme,.. , c .Inginerii suspectează o de- " facțiune a tranzistorilor din ceasurile ce controlau toată partea electronică a satelitului. 1Rezultatul: prima misiune SUA spre Marte din ultimii 20 de ani este p.erdută în spa- • țiu. încercarea de a studia în detaliu suprafața și atmosfera planetei Marte, de a pregăti drumul altor misiuni și al explorării umane a eșuat. O încercare ce a costat 980 milioane de dolari și 6 bună parte din reputația celor de la NASA.
VALENTINA BAYER ■
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Minunea de la Muzeul Literaturii Române

IN PKEZENJA MONICA! LOVINESCU.
S-AU COMEMORAT 50 DE AM DE LA 

MOARTEA LUI E. LOViMESCU

Intreabă-mă

să te-ntreb I

Virgil IeruncaMonica Lovinescu„Ceea ce nu ne-am închipuit niciodată, a fost că «va veni o zi în care vom vorbi despre Eugen Lovinescu în prezența fiicei lui și asta se va petrece nu într-o lume mai bună, la care tot sperăm noi, ci chiar în lumea asta."„Minunea" la care se referea dl Nicolae Manolescu, în care două voci de care se leagă o întreagă istorie capătă acum „chip și trup" —• 
Monica Lovinescu și Vlrgil 
Ierunca — s-a înfăptuit joi, 23 septembrie, în Rotonda Muzeului Literaturii Române, într-o sală supraîncărcată și superelectrizată de unicitatea momentului, doamna Monica Lovinescu a mulțumit tuturor celor care au așteptat-o pentru a comemora 50 de ani de la trecerea în neființă a tatălui său ; a mulțumit, de asemenea, tuturor celor care au continuat spiritul Lovinescu, declarând că nu se consideră decât fiica marelui critic, sociolog al culturii, prozator, și nu este cea mai îndreptățită, după modesta părere a domniei sale, de a stabili dimensiunea modelului Lovinescu.

Fără a fi rău, regizorul 
Niculae Mărgineanu

„Privește înainte cu mânie"

„După Râvoluție, eu am rămas 
al nimănui" - Laurențiu Albu„înainte de Revoluție, noi nu no certam, noi nu ne bă- team în casă, iar -după Revoluție, am început să ne batem, să ne certăm în familie. Sora mea era cu un arab, fratele meu a intrat în pușcărie, tatăl meu a murit), iar eu am rămas al nimănui." 

Eleganta retragere din prim- planul acțiunii a doamnei Monica Lovinescu a prilejuit emoționante evocări ale omului Lovinescu, „o bornă în viața mea", după cum l-a considerat scriitoarea Ioana 
Postelnicu, formată la Cenaclul „Sburătorul", „un aristocrat al spiritului", cum l-a numit dl Pericle Martinescu. Dintre cei privilegiați pentru că l-au cunoscut pe Eugert Lovinescu, dl. Gheorghe 
Grigurcu, intr-o luare de cuvânt plină de spirit, a apreciat „criticul foarte realist, foarte cu picioarele pe pământ", în vreme ce dl Florin 
Mihăilescu, vorbind de „criticul pur", a declarat: „Eugen Lovinescu a fost și rămâne un model."„Nu car nici var, nici pietre, nici nisip, sunt critic și nimic mai mult, dar nici mai puțin decât atât", sunt în- seși vorbele lui I.ovinescu, reamintite asistenței de dl 
Nicolae Manolescu, cel care avea să pună următoarea întrebare : „Când a fost Lovinescu mai actual? în perioada comunistă, sau după '89?“, continuând, în rumoa-

„N-am vrut să fiu rău 1“ - re
gizorul Niculae MărgineanuCam aceasta ar fi, simplu de tot; trecută prin viziunea copilului Laurențiu Albu, interpretul rolului Nelu, povestea noii producții românești „Privește înainte cu mânie", care, după succesul repurtat la Festivalul filmului Costinești 1993, Premiul 

rea sălii: „Fără a dori să șochez pe nimeni, aș vrea să spun că -putem măsura mai exact acum actualitatea lui de până în ’89, decât aceea de după. Din foarte multe motive ! Cel mai important dintre toate este acela că Lovinescu, omul care a apărat toată viața valoarea estetică, a fost, conștient, vreme 
de ani și ani, portdrapelul a cel puțin două generații de critici literari, care nu aveau altă șansă de a supraviețui comunismului decât apărând valoarea estetică. Ce se întâmplă cu I.ovinescu după *89 ? Mă gândesc la instituția Lovinescu. Pentru că, într-o țară care n-a dus niciodată lipsă de personalități, dar a dus totdeauna lipsă de instituții, I.ovinescu a fost, în domeniul nostru, una din puținele instituții. Această instituție, mă întreb, ce șansă are să rămână actuală, cel puțin în viitorul previzibil ? Nu știu. Mărturisesc că aș vrea să trăiesc și să aflu."

A consemnat 
LIANA TATOS ■special al juriului, și-a făcut apariția pe ecranele .capitalei.„Am vrut să fie un film cât mai aproape de realitatea noastră de azi. declară regizorul Niculae Mărgineanu. Am filmat în vara lui *92 și constat că, după mai bine de un an, realitatea noastră nu s-a schimbat, din păcate ! Ba, parcă filmul a devenit măi actual. Am încercat să nu fiu rău, ostentativ, ci, ■«dimpotrivă, echilibrat. Scenariul lui Petre Sălcudeanu este dramatic și am încercat să mă apropii cu înțelegere de el. Același punct de vedere l-n avut și echipa : Alexandru Solomon (imagine), Dan Toader (scenografie), Nita Chivulescu (montaj), Petru Mărgineanu (muzica), Silviu Candl (coloana sonoră), Alexandra Movileanu (regizor secund). Nici eu,~ nici actorii Gheorghe Dinicâ, Remus Mărgineanu, Luminița Gheorghiu, Ion Haiduc, Cristian .lacob, Mona Cîobanu, n-am vrut în ruptul capului să spunem o vorbă urâtă despre români, se spun destule, am vrut doar să prezentăm viața, care nu e de loc roză."
LIANA TATOS 03

SPURCAREA
— Vi s-ă întâmplat să fiți ținta unor atacuri în presă?— Mi s-a întâmplat dar... -rar. „îngrijorător" de rar. Semn că supăr pe prea puțini. Că nu „exist".
— Cum considerați aceste atacuri ?— Le receptez în chip diferențiat. Dacă poartă pecetea civilității (chiar de sunt nedrepte, „rele", umbrite de patimă), le accept ca pe o fatalitate. Practic profesii (scriitor, jurnalist) ce ar merita un spor de periclitate. Eu le-am ales. Viața unui om care publică îl expune, fatal. El devine, chiar trăind retras, om public.Ar fi absurd să mutăm decorurile operetei în spațiul nostru existențial, de cele mai multe ori nociv și coroziv. încasăm, dar mai și... dăm. fiind și noi un fel de firavi boxeri de categoria Pană ori Hârtie.Nu contestarea o contest, chiar când e opera unui con- topist sărăntoc. Nu acuza. Nu critica. Detest spurcarea.E un cuvânt greu, întâlnit în cronicile medievale, când a certa pe cineva cu sabia sau buzduganul era mai puțin grav decât încercarea de a-1 spurca, acoperindu-i numele cu mâluri și zoaie. Cu fireasca răsfrângere .asupra părinților și pruncilor.Presa contemporană e plină de smârcul spurcării.Cineva nu te place. El nu se mulțumește să aglomereze peste sau sub numele tău calificative degradante, nu-i ede-ăjuns să te nimicească sub povara insultelor.El îți compune, din cele mai aiuritoare minciuni, o „biografie". Ai fost legionar (deși te-ai născut în 1936, să zicem), n-ai fost mai apoi doar simplu membru de partid, ci agent comunist aflat în solda Moscovei. torționar la Aiud, autor al conferințelor lui Dej. amant al Anei Pauker etc. Și nu e totul. Ai lăsat gravidă o cântăreață, te-ai îmbătat ca un porc în vila ta (Minovici) seară de seară, ești urât și gras (sau slab, totuna), ai în bucătărie un Luchian furat din Muzeu, te porți cu vestă anti- glonț și ai în buzunar, vorba poetului, de toate și două pistoale.După revoluție (ai fost văzut călare pe statuia lui Mihaî Viteazul, trăgând în combatanți) ți-ai scos guldenii și dolarii de sub saltea și te-ai făcut patron milionar. Ești membru în patru partide (ele în de ele nu știu asta), te culci cu un ecologist, dar și cu o liber-schimbistă, ești filatelist și daltonist, dar și mason. Te dai basarabean, deși ești născut în Crucea de Piatră, ai la pantofi nu- - mărul lui Măgureanu, mergi simultan în trei mașini (un Lamborghini, un Ford și-o dubă sanitară) etc... etc...Cum astfel (minus nota simpatic-amuzantă) poți fi spurcat, din varii motive, negru pe alb.Poftim de te apără !Cum să dovedesc eu că nu sunt nepotul lui Bokassa ? Că n-am incendiat Biblioteca din Alexandria.Că nu beau hașiș.Că nu sunt Petrache Lupu.Cum ?

GHEORGHE TOMOZE1 H

INDOCHINA
Producție a studiourilor franceze. Producător: Eric Heumann. Scenariul : Erik Orsenna^ Louis Gardel, Catherine Co. hen. Regis Wargnier. I- maginea: Franțois Cato- nne. Decoruri: Jacques Bufnoir. Costume: Ga. briella Pescucci, Pierre- Yves Gavraud. Muzica: Patrick Doyle. Montajul: Genevieve Winding. Regia : REGIS WARGNIER. Cu: CATHERINE DENEVUE, Vincerti Perez, I inh Dan Pham, Jean Yanne.Distribuit. de Guild Film România și difuzat prin Ro_ mâniafilm.Palmares: OSCAR 1992 pentru cel mal bun film de limbă străină. GLOBUL DE AUR 1993 pentru cel. mai hun film de limbă străină. CESAR 1993 pentru cea mai bună actriță (Catherine Deneuve), cea mai bună imagine, cel mai bun decor, cel mai bun rol secundar feminin (Linh Dan Pham).Avanpremiera a fost organizată la București, de către Ambasada Franței în

colaborare cu , Guild Filrr și Uniunea Cineaștilor dir România, eveniment la car au fost invitați oameni d« artă, din lumea spectacolu lui, diplomați, numeroși re prezentariți mass media.Este un film despre. con vulsionata Indochina a ani lor ’50 cpl_oiy.e ' franceză, ș despre viața unei femei. Sa ga urmărește destinul fiice sale adoptive, care se îndrâ gostește de fostul amant a mamei, un ofițer de marină Tinerii fug împreună și s' alătură comuniștilor. Fiu lor este crescut de bunic: iar viețile tuturor cad în vâl toarea istoriei...
ADA N1COARĂ 1
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Constantin Daicoviciu nu mai are dreptate!

Scandal de proporții in jurul 

unei variante oficiale

• A fost Decebal rege ? A fost fiul lui Scorillo? Dacii vorbeau latina?
Ani de zile presa de specialitate a fost „zguduită" de „scan

dalurile** iscate de corectitudinea ... traducerii" inscripției „De- 
cebaluș per Scorillo" realizată de către o autoritate de necon
testat în istorie și anume celebrul prof. Constantin Daicoviciu, 

Istorici, arheologi, lingviști au realizat cercetări valoroase și 
au prezentat lucrări ce atestau sau contestau varianta oficială 
agreată, fără îndoială, de mai marii zilei: „Decebal fiul Iul 
Scorillo".

Această ...„bârfă" nu a depășit anumite limite, să le numim 
de specialitate, marele public rămânând ignorant și din acest 
punct de vedere. Revista noastră consideră că ar fi binevenită 
acțiunea de a face lumină în acest spațiu al Istoriei naționale 
și a declanșat o anchetă în rândul autorităților In domeniu, 
adresându-le întrebarea:

1. Considerați că varianta „Decebal, fiul lui Scorilo" este 
cea corectă ? Este cumva un fals ?

Acei Decebal ar fi putut fi 
un simplu... olar

Dl. PETRE ALEXAN- 
DRESCU, director al Insti
tutului de Arheologie „Vasile 
Pârvan", vicepreședintele Co
misiei Monumentelor Isto
rice :„In primul rând, această Inscripție apare pe două cioburi diferite. «Deceballus» pe unul și «per Scorillo» pe un altul. Prima ipoteză îi aparține, după cum bine se cunoaște, lui Daicoviciu și anume că formează o unică inscripție, dar de fapt, subliniez încă o dată, este vorba de două piese diferite și nu formează o inscripție unică, încă de pe când Daicoviciu trăia, această interpretare a stârnit discuții foarte aprinse. Principalii cercetători care s-au ocupat de această problemă au fost: prof. Ion

Iosif Rusu și prof. Kurt Ho- ret, ambii de la Cluj. Cel din urmă a fost cel. mai categoric oponent al bătrânului , Daicoviciu. Era un arheolog foarte valoros, mai puțin cunoscut publicului larg și care, din «păcate, ne-a părăsit anul trecut. întreaga problemă, se axează în jurul prepoziției «per». în prezent, nu se știe exact ce reprezintă, ar putea fi o prepoziție latină sau Un cuvânt dacic ce s-ar tradtice prin «fiul». Cel mai probabil ar fi că Deceballus nu este regele, ci un olar și că este vorba .de o inscripție de meseriaș ce-și notează numele sau este posibil ca acest vas să fi fost realizat în atelierele regale ale lui Decebal. în nici un caz nu este un fals. Se poate discuta mult a- supra textului, mai ales : că nu există izvoare literare care să ateste succesiunea la tron a regilor daci. Oricum
Colocvii în diaspora

,ln 1971, când am plecat din țară

știam din 1945 că nu mă mai întorc^

• George Astaloș in dialog cu George Arion (2}
(Urmare din nr. trecut)

— în scrierile apărute in România înainte de a pleca 
aveați înclinația spre parabolă, ca în „Vin Soldații", 
de pildă. Trecerea de la „aluziv" la tratarea directă 
a subiectului a fost dificilă ?— Frontiera dintre „aluziv" șl „direct" e dificil de trasat. Mai ales în poezie. Poezia protestatară însă, exolude aluzia. Ea trebuie să fie directă, ironică, nihilistă și universal valabilă. Adică, adaptabilă la toate caracteristicile analoage obiectului de protest. Să nu confundăm „protestul" cu „contestația", cum au făcut-o timp de șaptezeci de ani analiștii occidentali șl creatorii din Europa de Est. Pentru unul ca mine, care între anii 1958/1968, de exemplu, scria (spicuiesc): „Fiți buni și găuriți-mi earapacea / Cât încă stau cu fața la perete / Că dacă mă întorc pe negândite / Și îmi albește părul / Vă ucid", sau : „Nu mă coborâți de pe cruce / Tovarăși tâmplari / Că plătesc", ori: „Să devenim trântori se gândea cineva / Și din vorbă în vorbă a început revoluția", nu există trecere de la aluzie la direct. E ca în anecdota cu tipul care îi propune unei cucoane să se culce au el ș'i femeia îi spune: „Am înțeles aluzia". Poate că pentru poeții care au început prin a slăvi zilele de 23 august, 7 noiembrie sau 1 mai, prin a-1 cânta pe Lenin sau a înălța imnuri interminabile „Celei mai înalte comune", căpcăunului de Ceaușescu și doamnei doctor care-1 însoțea, treae- 

ar fi, orice ar fi Însemnând, este o «părticică» foarte importantă din istoria dacilor.
Interpretarea 

„nedaicoviciană" este o 
bazaconie

Dl prof. univ. RADU FLO- 
RESCU, director general al 
Muzeului Național de Istorie 
a României •„Răspunsul este foarte simplu : vasul cu inscripția repetată de mai multe ori prin imprimare se află aici. în muzeu și poate fi oricând văzut, studiat... Categoric nu este un fals. Vedeți, eu consider discuțiile inutile. Nimeni nu l-a combătut foarte ferm pe Daicoviciu. Nimeni nu â prezentat o lucrare științifi- testat în domeniu șl, în ge- că cu adevărat valoroasă. Am neral, cuvântul său nu poateauzit că, odată, la nu știu ce fi pus la îndoială cu ușurință. în acest caz, însă, mi s-asesiune de comunicări un oarecare cercetător a lansat o Ipoteză care, după părerea mea, nu are valoare. Că nu' înseamnă «Decebal, fiul lui Scorillo». Aceasta nu este problema. mea, eu sunt doar arheolog și nu lingvist specialist în limbi indoeuropene. Asemenea bazaconii fac parte din folclorul științific și veți afla multe alte asemenea. De • exemplu, dacă vorbiți cu a- numițl „tracomani" veți afla că dacii vorbeau... latina!“ 

rea âe la „aluzie" la „direct" (dacă jăudându-î pe Ceaușescu voiau să se înțeleagă Nlxon, să zicem), această trecere se dovedește dificilă! Și este. Răsfoind revistele literare pe care mi le aduc colegii noștri din țară, mă îngrozesc văzând stângăcia cu care se operează trecerea de la aluziv la direct. Teatrul este alt- oeva. E o altă scriitură. Cât despre „Vin Soldații “, pe care l-ați evocat, n-am^nici un merit. Armata Roșie a invadat Cehoslovacia după ce scrisesem eu piesa. Din întâmplare, piesa era afișată în momentul Invaziei,
— Și ce destin au avut poemele din care ați citat 

câteva versuri ?—■ în România nu au avut nici un destin. Sau poate tocmai pentru că nu au avut un destin editorial, ci unul primordial (adică au circulat printre tinerii stu- denți), și-au împlinit destinul. îmi amintesc că în 1966 sau ’67, Elisabeta Mondanos, de la Televiziunea Română, făoând o emisiune în care clncl-șase actori (printre care Ludovic Antal, Ioana Bulcă, Geta Anghe- luță, Liliana Țicău) urmau să recite versuri din ciclul meu „Blue Jeans", studenții de la universitate (emisiunea se transmitea In direct din sala Băncii Naționale de pe Lipscani) au fost struniți de poliția călare ca să nu invadeze sala, ale cărei uși fuseseră deja sparte de primele valuri de fantasini. Am ajuns când cavaleria miliției șarja infanteria studențească. Nici nu știam că în România există o poliție călare! Dacă nu m-aș fi întâlnit cu actorul Besoiu (prezenta emi-

CULTURĂ

Varianta lui Daicoviciu ml de păr. Dacă ar fi să ci
se pare... „trasă de păr"

Dna prof. ZOE PETRE, de
can al Facultății de Istorie, 
București:„Specialitatea mea directă este istoria greco-romană și nu arheologia sau istoria veche a țării noastre. Nu m-amocupat niciodată direct deproblema pe care o evocați,deci părerea mea poate, cea mai Mărturisesc că nu nu este, autorizată.am avutniciodată o încredere nețărmurită în Interpretarea pe care, regretatul prof. Daicoviciu a dat-o. El a fost o autoritate științifică de necon-
părut totdeauna că interpret tarea lui este cel puțin tra-

tim latinește aceasță inscrip»^ ție, «Deceballus» ar fi nomi*S nativul iar prepoziția «per* ;# ar indica numele persoanei 1 car.e a efectuat cu adevărat O acțiune sub autoritatea altu-W la, deci Scorillo ar fi execu«j tantul și Decebal deținătorul 1 autorității morale, decisivei 
Ar putea exista o interpreta** 
re de acest tip. în orice ca? 1 nu există nicăieri o dovadă 2 că Decebal ar fi rege și nici | ’ altă dovadă de vreo filiație J regală, cum susține varianta oficială. Mai mult, cercetările ;efectuate de către colegul nostru Pizo de la Cluj arată că, în perioada respectivă, ;Decebal era un nume obișnu- | 
it în provincia romană. Deci, ț mal mult ca oricând trebu- ; ie manifestată prudență spre 
a nu se trage concluzii pripi* ; te." ' 

Tn loc do concluzie

Deși manualele de Istorie datate 1.993 susțin încă varianta 
lansată de marele prof. Constantin Daicoviciu, variantă extrem 
de plăcută urechilor activiștilor PCR ai vremii și care rezolvă 
fantastic de simplu, fără nici o bătaie de cap, problema filiației 
regilor daci, se poate constata că, de fapt, interpretarea „ofi-
cială" are un aer extrem de... îndoielnic că problema este 
departe de a fi rezolvată. Considerăm că marele public, inclu
siv elevii, aia dreptul să cunoască măcar acum adevărul, că, de î 
fapt, interpretarea poate fi șl alta șt că, nici măcar din pa- 
trlotism anapoda înțeles nu este cazul să „machiem" istoria 3 
noastră. W

BRJNDUȘA NICOLAE ■ |

slunea), nici n-aș fl putut întră în sală. Nu sunt ini- țîat în respectarea programelor de televiziune în direct, dar din câte am înțeles chiar de la Elisabeta â Mondanos, pe care am revăzut-o anul- trecut la Paris, a a fost pentru prima oară în Istoria televiziunllor țări*# lor din Est că o emisiune a Început cu patruzeci de | minute mal târziu. Evident, poemele din care am citat j au apărut în Franța șl în Italia după rămânerea mea f tn Occident. Editorul italian a publicat chiar șl o doua ediție la zece an! de la apariția celei dintâi. Sub A titlul „Poeme Retorice", textele au apărut în Romă»/ nla în 1991, voluftiul fiind prefațat de eseistul Pețrj 1 Răileanu din generația -optzeci. .
— Cum ați defini relația misterioasă dintre teatru șj > 

— Teatrul este copilul legltlrn al poeziei. Să nu uită^ că până acum un secol (simplificând), Wattul se scrii 
In versuri. Poezia este un spectacol interior, iar tea^ trul spectacol exterior. Poetul de voaețle certă nu » poate limita la scrierea poeziei. Două spații de creaO’ ție îl sunt deschise (aș spune obligatoriu) poetului; dramaturgia șl eseul. Nimeni nu poate îi poet o viața J întreagă. Sinteza expresiei poetică îl «onduce pe ixpreskl poetică 11 eonduce pe po«j 

«țigări. Mal ample, mai demonstraila alt gen de Investigări. Mal ampla, mal demonstroS tlve sau mai analitice. O literatură nu se recomandă^ nici din poezia șl nici din dramaturgia ea. Poezia | • are menirea de a-î forja Individului o sensibilitate eu > ajutorul căreia să aibă mal 'târziu acces la mecanica) fenomenelor ce acționează asupra Iul șl asupra cărora : individul ars o oarecare Influență. De-asta Inițierea^, în poezie începe la vârsta fragedă în care se bâlbâiey 4 „păsărică albă-n cloe / tragi cu pușca nu la foc". DraJJi maturgia, la rândul el, are misiunea de a pune în„ dialog conflictele majore ale unei comunități lingvistic» ce de destin, manifestate la un moment dat al istoriei el. De-asta dramaturgia este și cel mai perisabil gehj literar șl tot de-asta, teatrul apare în preocupările in-J dividului la maturitate. Ghiar dacă programele peda^ . gogice îl includ în activitățile școlare cu caracter ludic: > serbări, celebrări etc. O literatură se recomandă prin ; proza el. Proza neînsemnând neapărat „roman". Eseul, de pildă, e proză. Dar subiectul e vast.
(continuare în numărul viitor)
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TINERET

BRUCE LEE avea un fiu...
Brandon Lee ar fi atins poate faima de care s e bu

curat tatăl său. Toate premisele erau îndeplinite : ambi
țios, aprig si modest, talentat, frumos... N-a fost să fie 
așa. Spiritul lui Bruce Lee ne-a părăsit a doua oară. 
Mai dureroasă însă această a doua despărțire, căci 
Brandon n-a apucat să-și demonstreze înzestrarea. Cum
plit și sfâșietor sentimentul neîmplinirii cuiva care nu 
poate ori nu i se dă timp suficient pentru asta. Rapid 
Fire, așa se numește al 2~lea și ultimul său film,, cel în ca
re clocotește de tinerețe, cel în care lovește dar și săru
tă, „rapid fire", se poate numi un tumult de viață domo
lit prea brusc și pentru totdeauna. Au fost odată și nici
odată nu vor mai fi, doi Lee...

7-EXTRA : Pentru un actor, 
Rapid Fire e un film foarte 
războinic. Nu te-ai rănit ni
ciodată in timpul filmărilor 1B.L. s Nu foarte serios. Nu 
am fost nevoit să fac multa lucruri în plus față de antrenamentul obișnuit. însă diferența este că într-un platou de filmare, trebuie să fii foarte bun, într-un ritm foarte rapid.

— Câte nasuri al rapt tn 
film ?—• A, S sau 4, dar dacă te uiți bine, nici măcar nu le a- ting.

— Dacă mă asiguri, așa 
trebuie să fie. C» sportiv, ur
mezi un regim particular ?— Da șt nu.. Mănânc rezonabil și sunt atent la valoarea nutritivă a alimentelor. Dacă nu, iau un inie dejun suficient de consistent și mu beau băuturi alcoolice.

— La ce-țl folosește practi
carea artelor marțiale î— înainte de toate, e o dis

ciplină care se poate aplica în situațiile de viață în general. E o artă ca oricare alta pentru care trebuie să muncești mult, dar care te îmbogățește pentru că formează corpul și spiritul. Dar lucrul care necesită prudență este că un sportiv briliant nu e neapărat și un mare actor. Un sportiv de înalt nivel își controlează în mod normal foarte bine emoțiile. Un actor trebuie dimpotrivă să și Ie exteriorizeze. în asta constă nuanța.
— Să fad cinema, e unul 

din visele mai vechi ?— Procesul s-a petrecut foarte lent. E adevărat că am crescut tntr-un cult pentru tatăl meu, mediul meu a fost constituit din filmele lui și văzându-1 evoluând am fost e- vident influențat, dar cred că In adâncul sufletului am vrut dintotdeauna să fac acest lucru.
— Când at făcut primii pași 

în fața camerei de filmat ?

—- M-am jucat de-a filmul amator la 6—7 ani. De asemenea, am jucat în multe piese de teatru la școală. Apoi, la 16 ani, am început să iau cursuri de artă dramatică. Mai târziu am turnat un prim film, nu prea grozav recunosc ; de altfel n-a ieșit decât pe video. Am constatat însă că pe un platou de filmare descoperi lucruri care n-au nici o legătură cu ceea ce ai învățat la școală sau ai citit în cărți.
—■ în ce stare erai la pri

ma filmare ?— Incredibil de nervos si înspăimântat. Dar ți teribil de fericit în același timp. Era o revelație extraordinară pe toate planurile. Mi-a plăcut la nebunie, am primit mai mulțl bani decât văzusem toată viața mea. Aveam 20 da ani și acest gen de detaliu la 
o asemenea vârstă frapează. Am avut ocazia să-1 cunosc pe David Carradine care nu e un oarecare, A fost genial și, în plus, devenisem Idolul prie- . tenilor mei.

— Nu țl-e rușine de faptul 
că ai făcut un film mediocru 
înainte de Rapid Fire ?—■ Bineînțeles că nu. N-aveam de ales șl, fără acest început, n-aș fi avut niciodată ocazia să particip la filme de calitate cum e acesta de acum.

— Fie vorba între noi, 
Brandon, ești un tip la fel de 
periculos în viață cum ești in 
Rapid Fire ?— Da ! (pare convins șl nu prea dispus să fie contrazis !) 

Am efectuat scenele de luptă ca pe o coregrafie, dar maniera în care sunt reprezentate confruntările e foarte teatrală. în realitate, totul este diferit, dar trebuie să se știe că în film sau în viața știu să mă apăr,— Bine, bine. Când te-ai apucat de artele marțiale ?— Imediat ce, am fost în stare să merg.— Mulți actori nu se plac privindu-se pe ecran. Cu tine cum e ?— Pentru acest film, eram atent mai degrabă la scenele de luptă pentru simplul motiv că supervizam coregrafic. Când am văzut filmul desăvârșit, am fost foarte fericit. Mi-am dat seama atunci că unele scene care mi s-au părut foarte importante în timpul filmării nu contau chiar așa de mult și viceversa. Concluzia a fost că din acest punct de vedere mai am nevoie de multă experiență.
— Cum te-ai pregătit pen

tru turnare ?— Cunoșteam scenariul pe dinafară și am discutat îndelung cu regizorul. în ceea ce privește scenariul, ne-am i« maginat o mulțime de variante, Mai ales pentru început, când este evocat tatăl meu, ucis la Tien An Men. Am turnat niște scene chiar cu presupusa mea mamă, la eare s-a renunțat la montaj.
— Care sunt modelele tale 

In profesie ?— Mel Gibson mă epatează. E bun la absolut orice. Face filme foarte comerciale, are un public enorm și totodată poate juca Hamlet. Aș vrea să-1 pot (mita în cariera mea. Cred că următorul film îmi va permite să merg în această direcție. Pentru moment, marea mea problemă este să

am succes într-un singur domeniu, Trebuie neapărat să evit să mă blochez în kung-fu.
— Dezvăluie-ml un secret, 

despre ce va fi vorba in ur
mătorul film ?

— Voi fi un cântăreț rock 
care va fi asasinat și va reveni la viață. Nu mă întreba dacă știu să cânt la vreun instrument : răspunsul e nu.

— Cu un film ca Rapid Fire 
ești pe cale de a-1 urma pe 
Jean-Claude Van Damme. 
Crezi că apreciază acest lu
cru 1—• El e deja foarte cunoscut, cariera lui e la vârf șl nu cred că existența mea îl tulbură în vreun fel somnul...*Bruce, era cât pe ce să ai un fiu celebru...

Ta îmbolnăvești chiar și 
dacă te cheamă Paradis?The Natural High Tour. început de Vanessa Paradis pe

Hollywood-ul l-a sfidat pe 
Arnold Schwarzenegger?Adevărul e că multe locuri din sală erau goale în seara galei Last Action Hero, în iunie. în ciuda zâmbetelor de circumstanță afișate fotografilor, avându-i alături de Austin O'Brien, celălalt star al filmului, soția sa însărcinată Maria și mama sa, actorul era verde (sau roșu, ale

geți !) de furie. Staruri ca Sylvester Stallone, Bruce Willis și Demi Moore, invitați ia eveniment, nu s-au arătat. E- rau totuși prezenți Jean- Clatide Van Damme și prietena lui Darcy, Rosanna Arquette, Danny De Vito și Pat- 

gy Kensit. Schwarzie s-a mat consolat totuși observându-și fanii care arboraseră bucăți de pânză scrise prin care făceau eroului lor adorat invitația de a le veni de hac dinozaurilor lui Spielber. E dură concurența Ia Hollywood, ce să-i faci !
Cindy Crawford refuză sa 

pozeze goală ISoția lui Richard Gere a refuzat un milion de dolari. Un milion pe care (-1 propuseseră producătorii unui film ce doreau în schimb s-o vadă filmând complet nudă, lată declarația top-modelului : „N-am nevoie să-mi scot chilotii pentru a face cinema11. E adevărat că prin videocasetele pe care apare, ședințele de fotografiat, prezentările sale de modă și în general prin comercializarea imaginii ei.

8 martie la Deauville și care ar fi urmat să se încheie la Tokyo pe 8 august, a cunoscut câteva întreruperi datorate unor probleme de sănătatepe care Ie-a acuzat cântăreața. La Toulon, de exemplu, concertul a durat nu mai mult de 20 minute ; verdictul medicilor : criză de hipogli-cemie. După câteva zile de repaos. în Provence, în familie, totul părea să fie în ordi- ne. Dar iată că după un concert la Forum din Londra, muza lui Lenny Kravitz a fost repatriată în Paris, unde specialiștii i-au prescris odihnă, în timp ce ei au început să facă cercetări în legătură cu misteriosul virus ce se dovedește a-1 cauza Vanessel neplăceri. Ulterioarele concerte au fost oricum anulate.
Topuri — Radio Contact

— ediția 38 -

• TOP 30
1. SPIN DOCTORS - Two Princes
2. PRINCESSA - Rojo Y Llanfo
3. CULTURE BEAT - Mr Vain

® TOP SLOW & BLUES
1. GARY MQORE — Parissiene Walkways, 93
2. BERNIE LYON - The Love Of A Woman
3. GABRIEL CO’ABiTA - El Amor

® TOP 5 - TOP MATINAL
1. ROBINS.-Luv 4 Luv
2. COCK ROBIN - Cowards Courage
3. LEILA K. - Check The Dan

starul, care n-a ascuns nimic din linia formelor ei în revista Playboy în 1988, n-are fără îndoială nevoie de bani. Și ca dovadă, „domnișoara" a reușit să acumuleze într-un an frumușica sumă de 15 milioane $. Trebuie să mal știți că ardenta și totodată capricioasa Cindy a refuzat să filmeze în Wild Orchid, rol deținut de Carre Otis, și în Beverly Hills Cop II, în care a jucat Brigitte Nielsen, ex- doamna Stallone.
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CONSILIER ECONOMIC

Cu mmm. lumea este mai aproape
Prețuri atractive, pentru toate buzunarele.
Distanțele devin mai scurte pentru că TAROM vă ajută să le străbateți cel mai repede. Timpul este totul Un bun exemplu, 
zborurile noastre directe București - New York, de două ori pe săptămînă. Fără escală veți zbura din România în SUA, cu noile 
aeronave AIRBUS-310. TAROM știe că timpul dv. este prețios și vă pune la dispoziție legături aeriene directe între România și 35 
de destinații pe patru continente. Puteți ajunge rapid în cele mai îndepărtate colțuri ale lumii, economisind timp și bani,

în Europa în SUA

AMSTERDAM - miercurea,vinerea ^duminica, 
ATENA • marțeajoia,sîmbăta .

BERLIN - marțea,rmercurea^mbăta, duminica, 
BRUXELLES-miercurea,vinerea, duminica, 
BUDAPESTA- hinea,vinerea .

COPENHAGA- miercurea,sîmbăta, duminica.

FRANKFURT- marțea^uercurea,vinerea^t^ 
ISTANBUL- lunea,marțeajoia,vinerea. 
LARNACA -marțea,vinerea,sîmbăta.

LONDRA -zilnic,

MADRID -miercurea,sîmbăta .

MOSCOVA- miercurea,duminica

PARIS -marțea,mlercureajoia,sîmbăta,duminica, 
PRAGA - lunea,vinerea,

ROMA- marțea,miercurea, vinerea, duminica, 
SOFIA -lunea,

VEENA - hinea,miercurea,vinerea,duminica 
'VARȘOVIA-marțea,duminica,.

ZURICH - miercurea,sîmbăta,duminica,

NEW YORK • lunea, miercurea, 
CHICAGO -vinerea.în Orientul Mijlociu
ABU DHABI -sîmbăta,

AMAN-marțea,

BAHREIN -lunea,sîmbăta, 
BEIRUT- marțea, sîmbăta, 
CAIRO - marțea,sîmbăta, 
DAMASC-marțea.

DUBA1-miercurea, vinerea,duminica,KUWAIT -sîmbata,TELAVTV- marțea, joia,sîmbăta,duminica, în Orientul îndepărtat
BANGKOK - miercurea,vinerea,duminica, 
BEIJING - duminica. * 
KARACHI -duminica, 
MALE- lunea,sîmbăta, 
SINGAPORE - miercurea,

Pentru informații,vînzări și rezervări vă rugăm să vă adresați la agenții de vtnzări și agențiile. TAROM din țară și străinătate.: 
București; Agenția Centrală TAROM din str.Brezoianu nr.10, tel.615 04 99,613 42 95; Agenția TAROM din str. Buzești (Piața 
Victoriei) nr.59-61,tel.659 41 25,659 41 85, Hotel INTERCONTINENTAL ,bd. Nicolae Bălcescu nr.4,tel.614 04 00, Hotel 
BUCUREȘTI,Calea Victoriei nr.63-81,tel.614 28 89, Bacău, str.Bălcescu nr.l, tel.(093)111462; _CanmS£b£^£tr.Mihai Viteazul, 
nr.3-5 (096)513063; Cluj Napoca, Piața Mihai Viteazulnr.il, tel.(095)130234; Constanta, str. Ștefan cel Mare,nr.l5, 
tel.(091)662632; Craiova, str.Calea București nr.2, (094)111049; Iași, strArcu, nr.3-5,tel.(098)115239, Oradea, Piața 
Republicii, nr.2,(099)131918, JElofeSJU^d.Republicii, nr.17, tel. (097)145165_SihllU str.Bălcescu, nr.10, tel.(092)411157, 
Suceava, str.Bălcescu nr.8 (098)714686, Timișoara, Bd.Revoluției,nr.3-5, tel.(096)190150. Tirgu Mureș, Piața 
Trandafirilor,nr.6-8, (095) 436200, Tukea, str.Isaccei, tel. (091)511227.
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DE ALE CASEI
P ORIZONTAL: 1) Ziduri — Case... pe verticală. 2) Piese de argilă arsă care formează învelitorile la aconerișurile Unor case (sg.) — Aflat lân- : gă fază la tabloul electric — Ieșirea din cameră l 3) Bară , fixă pe care se fac exerciții •| de gimnastică — Camera de primire. 4) Televiziune (abr.) f — Cameră, locuință foarte murdară și neîngrijită. 5) Locuință (dim.) — în sală ! 6) [ Clădirea în care se întâlnesc * membrii unei asociații — Clă- | direa din dreapta I. — în a- ’ cest loc .7) Extremitățile casei 
। — O ceapă... cu talie. 8) Sar din cămin — Strigătul corbu- ! lui. 9) Mahalagioaice — Creangă — 2,3 pereți I 10) în [ Acest fel... în casă ! — Stâlpii, casei.

' ? VERTICAL : 1) Galerie exterioară, mărginită de o colonadă, uneori cu arcade, în MIHAI ZGUBEA ■

jurul unei clădiri — A locui undeva. 2) 1 se dau teme pentru acasă — Casă (înv.). 3) Clanță (reg.) — O casă... ca un pahar. 4) Apartamentul 89 ! —■ încăpere mică, amenajată într-o clădire, având diverse destinații (pl.). 5) Horn — Pete I 6) O floare în fața intrării ! — Duce corespondența la casele indicate pe adresă (fem.). 7) Intrări în casă (dim.) . Din nou. 8) Scândură groasă folosită în construcții —Din cămine I 9) Culă ! -- Boltă. 10) Luate la noroc! — Construcțieanexă la o casă. 11) Ansamblu de lucrări tehnice executate pentru colectarea apei întrebuințate dintr-o gospodărie (pl.).Dicționar : REC, ORO. Desene identice
Dintre cele patru imagini, numai două sunt identice. Care sunt acestea î

ANECDOTE DE
PRETUTINDENI• Un băiețel de cinci ani stă de vorbă cu o fetiță de seama lui:— Tu știi cum se nasc copiii?— Nu, dar tu?— Nici eu, însă într-o zi tu vei afla, în timp ce eu nu voi ști niciodată!— De ce?— Pentru că eu în acele clipe mă voi plimba prin fața maternității!
0 Doi îndrăgostiți tomna- teci se ceartă:— Iar m-ai înșelat! M-am săturat! Eu mă întorc la mama !—- Bine, dacă tu te întorci la maică-ta, eu mă întorc la nevastă-mea!

• — Știi că nu-mi place peștele —« spune soția cu reproș — șl totuși nu lasă să treacă nici o. duminică de Ia Dyrnnezeu, fără șt te duci la pescuit!— Da, dragă, dar țin mereu seama de asta și pescuiesc întotdeauna cât se poate de puțin...• —- Nu mai insista! Nu vei reuși niciodată să faci câinele ăsta să te asculte! — spune soțul, adresându-se soției.— E numai o problemă de timp și de răbdare. Așa m-am chinuit și cu tine la început !• Exasperat, vânzătorul se adresează unei cliente:— în trei ore ați încercat 20 de rochii!— Da, domnule! însă având în vedere posibilitățile mele financiare, asta e singura modalitate de a le purta.• Doi prieteni stau de vorbă:— Cum se schimbă vremu

rile...—■ Ce vrei să spui?— în antichitate, când te întorceai de pe câmpul de bătaie, acasă te aștepta o petrecere. Acum te întorci de la o petrecere și acasă te așteaptă bătaia...• Un tânăr oprește mașina într-o pădure și o întreabă pe fata care îl însoțea :— Dacă acum aș încerca să fac dragoste cu tine, ai striga după ajutor ?
ÎN MIȘCARE

ORIZONTAL : Drumeț — Curge la Giurgiu ! 2), Cărare . prin pâre — Drum asfaltat. . 3) Animal nordic — Stele de cinema. 4) Căi importante de comunicație — Loc de intersecție a mai multor căi de comunicație. 5) Stații de cale ferată — Porți. 6) Rapidul 
12 j — Pus la cale cu mane
vre— în temă ! 7) Merge CU motocicleta — Urcată în șa. 8) Construcție peste o apă — Totalitatea transporturilor de mărfuri sau de persoane. 9) .A. țâșni cu violență — Itinerar. 10) Sensul unei călătorii.

VERTICAL: 1) A transporta —• Tren iute ca acceleratul. GHEORGHE TOIA ■

— Doar dacă asta te-ar stimula...• O elevă de liceu mărturisește mamei sale :— Mamă, aștept un copil!— Dumnezeule, și cine e tatăl?— Exacț nu ?t>u- însă Pro" fesorul de matematică nu e, pentru că a lipsit trimestrul tr’eeut.
Culese și prelucrate de 

GHEORGHE BRAȘOVEANU M

2) Fug de mănâncă pământuL 3) Asta nu se prea deplasează repede — Fluviu în Anglia. 4) Artere goale ! — Sare pe spate ! — Deasupra. 5) Te duce pe ultimul drum — Arbore indian. 6) Axă mobilă la căruță — Asociația Sportivă Recolta. 7) Râu în Ucraina' — Cățărărl pe culmi. 8) Direcție de mers — Localitate în Togo. 9) Notă ptuzieală —’ Meserii , ciobanului, 10) Stă' pe piștă într-o cursă cu obstacole — Ac la calea ferată.Dicționar: ADUR, ERAS, ASR, ROV, AFUE.
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Ml PENTRU EUROPA

• Câte vor primi „viza" in continuare?

Recentele decizii ale C.C.N.' ca urmare a incidentelor din Finalul meciului Progresul — Dinamo au produs consternare, Parcă trăind pe altă lume, respectiva comisie a hotărât, printre altele, ca e- chipa Dinamo să fie privată de dreptul de organizare pe teren propriu pentru două etape. Se pune întrebarea : onorabilii membri din C.C.N. chiar nu știau că înaintea grelelor partide revanșă din Cupa U.E.F.A. atât Dinamo cât mai ales Rapid aveau ne® Voie de această repetiție cd public în condiții similare de joc cu cele de miercuri ? Am spus mai ales Rapid pentru că manșa a doua cu Interna- zionale Milano se va disputa astăzi, in nocturnă (ora 19), 'ar pe Stadionul Național. ... fine, la solicitarea conducerii U.F.C. Rapid, F.R.F. a acceptat disputarea' derbyu- lui cu Dinamo pe „Național". Dar după destui nervi și tracasare.în altă ordine de idei: la această importantă partidă, >are în locul bucureșteanului Alexandru Crișan nu putea fi delegat un arbitru purtător al ecusonului F.I.F.A. ? S-a făcut un deserviciu deopotrivă celor două teamuri pentru că maniera de conducere a partidei a fost cu mult sub exigențele internaționale : interpretarea anapoda a faulturilor (situații care u dezavantajat ambele combatante) sau ignorarea repetată a legii avantajului, to

tul culminând cu nevalida- rea golului înscris de Rapid $n min. 73. Atunci portarul Musta a respins mingea cu piciorul după ce depășise cu mult linia porții, Al. Crișan 
a arătat inițial centrul terenului, pentru ca la protestele dinamoviștilor să se răzgândească. Ulterior, la cabină, Al. Crișan își exprima (tardiv) regretul, expli- cându-i tușierului Al, Radu că i s-a părut că acesta ridicase fanionul pentru aut de poartă ! Jocul putea fi relansat, cu atât mai mult cu cât in min. 78 „catapulta" lui Fane lovan a poposit în poarta dinamovistă, stabilind scorul final de 3-1 pentru „alb-roșii“.Nu știm în ce a constat a- jutorul concret acordat de către F.R.F. „ambasadoare- lor“ noastre în întrecerile continentale intercluburi, dar spune ceva faptul că Universitatea Craiova și-a procurat fondurile necesare deplasării în Insulele Feroe făcând un îrrtprumut Ia B.R.C.E. pentru care a girat cu propriul autocar! De altfel, F.R.F. nu s-a sinchisit nici de faptul că partida Rapid — Internazionale va fi condusă de o brigadă de arbitri din Olanda, știind bine că în tabăra milaneză activează doi jucători din Țara lalelelor, însă nefăcând nici o intervenție la U.E.F.A. Dar ce le pasă domnilor din Bd. Pol.grâfiei : afacerile lemerg bine probabil, națio

nala a Învins insularii pler- duți prin Oceanul Atlantic, iar Belgia și Țara Galilor nu așteaptă decât să ne ofere cele trei puncte necesare calificării la World Cup ’94.Așadar, în Cupa U.E.F.A., misiuni dificile pentru Rapid și Dinamo în fața lui Inter, respectiv Cagliari. De remarcat că aceasta din urmă este singura echipă italiană din blocul de șapte al peninsularilor care a suferit o înfrângere în prima manșă. De asemenea, Gloria Bistrița, prin remiza albă de acasă și-a diminuat șansele de calificare în fața lui Branik, mai ales că a efectuat o călătorie obositoare cu autocarul până la Maribor.în Cupa Cupelor, pentru Universitatea Craiova nu se pune problema promovării în turul următor ținând seama de valoarea, modestă a adversarilor de la Havnar Boltfe- lag și de scorul (4-Q) din prima manșă.în C.C.E. Steaua ne-a produs cea mai neplăcută sur- ' priză prin înfrângerea pe propriul teren, 1-2 cu Croația Zagreb. Steliștii au deschis primii balul (marți) și să sperăm că vorbele prin care s-au angajat să termine vie- t torioși această dublă dispută vor avea acoperire în fapte, i Așteptăm cu încredere o cât mai bună comportare a celor cinci „europene".
POMPILIU L. DUMITRESCU

BB NEGATIV. Purtătorul de cuvânt al Comitetului de organizare a Jocurilor naționale sportive ale R.P. Chineze a a- nunțat că toate controalele antidoping efectuate la aceste întreceri au avut rezultate negative, punându-se astfel capăt speculațiilor. Speculații care au fost alimentate și de excepționalele performanțe realizate de atletele chineze, probele de 1 500 m, 3 000 m și 10 000 m încheindu-se cu recorduri mondiale. Unele dintre aceste recorduri datau de mai bine de un deceniu.
BB VOGA. Cel mai în vogă fotbalist al momentului este considerat columbianul Faustino Asprilla, în vârstă de 24 de ani, în prezent Ia echipa italiană Parma. Atacant rapid și puternic (1,80 m, 75 kg), Asprilla a contribuit decisiv la calificarea echipei naționale a Columbiei la turneul final al Campionatului mondial din 1994, s-a remarcat în prima manșă a Cupei Cupelor, marcând două goluri în deplasare, apoi, în cal- cio, a îngenuncheat pe AC Torino, printr-un spectaculos hat- trick. Deși campionatul italian se află abia Ia început, cota lui Asprilla s-a dublat față de începutul sezonului, jucătorul Columbian declarând că anul acesta Parma își va realiza un vis mai vechi: 11 scudetto.
IO ADMITERE. Comisia executivă a Comitetului Internațional Olimpic (C.I.O.) a admis introducerea în programul Jocurilor Olimpice de la Atlanta, din 1996, a trei noi discipline : fotbalul feminin, voleiul de plajă (care se joacă în numai doi sportivi de echipă) și ciclismul pe teren accidentat. în ce privește fotbalul feminin, turneul ,va cuprinde opt echipe, modalitatea de calificare urmând să fie stabilită de Federația in- tegnațională de fotbal, în 1994, la Congresul de la Chicago. Cu această admitere, numărul probelor la Olimpiada de vară a ajuns la 269.

și pildele xemplul cel transformarea

Ce-are fotbalul cu prefec
tura ?

TEODORA OPREA H

strămoșilor, e- mai bun fiind contempo-rană a zicerii romane „Dez. bină și stăpânește" în „Dez. bină și dărâmă". Avem e-xemple cu ghiotura, dar u. nul recent, din domeniul nostru, sportul, semnificativ: ni se pare înființarea a

•’t'

.S3
a

I

MONDO SPORT COCKTAIL
partide în campionat, 5 meciuri de Cupă și 6 întâlniri in cupele europene, precum și 3 partide cu echipa națională.

■ ■ 1 500 de diamante pen. tru Pete Sampras ?Tenismanul ■ american Pete Sampras vă lua parte la turneul internațional de la Lyon (18.24 octombrie), a- flat anul acesta la cea de-a 7-a ediție. Premiile totale ale turneului sunț de 600 000 de dolari. Alături de Sampras și-au anunțat participarea, între alții, Boris.. Becker și Michael Sticli (ambii din Germania). Sampras are în palmares două victorii în finala acestui turneu și, dacă va reuși și o a treia oară, își va adjudeca șLeul Korloff", o bijuterie cu 1 500 de diamante.
■ ■ Rummenige tace re
clamă .Fostul fotbalist german Kafl-Heinz Rummenige și tânăra sa compatrioată, îno- ioarea Franziska Van Al- msick. au semnat un contract cu firma constructoare de automobile Opel. Cei doi vor reprezenta constructorul german și, bineînțeles, concernul „mamă" General Motors, la saloanele auto internaționale. Rummenige vorbește curent engleza, franceza și italiana și a fost cooptat în grupul de consilieri în - relațiile cu publicul, în timp 
ce Van Almsick a devenit „partener sportiv" al firmei germane.
FLACĂRA nr,39 ?

■ ■ Kasparov stârnește... apatieîn Campionatul Mondial de șah de la Londra, meciul dintre rusul Garry Kasparov și britanicul .Nigel Short (care nu se desfășoară sub e- gida FIDE), roganizațorii au avut neplăcuta surpriză să constate apatia publicului față de această întâlnire la vârf. Nigel Short „a reușit" nuinai trei remize, celelalte trei confruntări fiind câștigate de Kasparov. De altfel, pentru a „impulsiona" participarea publicului la partidele ce se desfășoară în sala hotelui Savoy, organizatorii au înjumătățit prețul de intrare al biletului. Fără succes, însă...■ ; ■ Lui: Beckenbauer nu-I 
place „tăierea salamului in felii subțiri"Franz A Beckenbauer este împotrivă fragmentării etapelor din Bundesliga. „Cel mai bine este să lăsăm meciurile să șe desfășoare sâmbătă" — a declarat „Kaise- rul" Franz, vicepreședintele ■ clubului miinchenez Bayern. Cunoscutul fost mare fotbalist a asemănat tactica fragmentarii etapelor din -campionatul german cu „tăierea salamului în felii - subțiri". Intre 7 august și vacanța de iarnă, jucătorii din Bundesliga susțin 20 de

B B După 0-5, Maradona este... tot MaradonaPreședintele federației ar- gentiniene de fotbal, Julio Grondona, a prezentat drept „false", știrile conform, cărora președintele țării, Carlos. Menem, a- făcut. pre- siuni asupra starului Diego 1 Armando Maradona „pentru a reveni la echipa națională, după rușinoasa i înfrângere cu 5-0 în fața Jucătorilor columbieni" din preliminariile C.M. „Este o pură Invenție", a declarat Grondona, care a adăugat că „la echipă națională porțile vor fi mereu : deschise pentru Maradona".
B B Curg milioanele la te
nis *Numărul 1 mondial, tenis- menul Pete Șampras, conduce și în clasamaentul celor care au câștigat cei mai mulți dolari 'în acest an. Suma totală pe care americanul a câștigat-o se ridică la a- proximâtiVi 2 miloane de dolari. Pe locul al doilea în a- celași clasament, îl găsim pe Jim Courier cu un total de 1,7 miloane de dolari primiți anul acesta. Francezul Cedric Pioline, eliminat din turul trei al Openului ce s-a desfășurat la. București, se . situează pe locul 12. câștigul lui limitându-se „doar" la... 670 000 de dolari proveniți din premii, . .. . ..(La realizarea rubricii au fost folosite surse MEDIȚiFAX).

Tare frumos a* fost Roma, nian Tennis Open:Cham. pionships ! Turneul a fost lăudat de toată lumea, și pe bună dreptate. Au fost de altfel și ziariști câtă frunză și iarbă, recordul deținându.1 cotidianele de specialitate, cu câte 15 acreditați. La vreo 60 de rânduri de text, proporția e bună. Mai ciudat ni s-a părut ocupanta locului 3, revista „Fotbal, plus", cu 8 confrați cu etichetele de gât. Apoi, am, a- flat și explicația. Respecți, vii, scrie un coleg, au editat up excelent program zilnic, o bijuterie, cu un conținut variat,’ bogat, cu informații dintre cele mai diverse. în

încă unei organizații de box profesionist, ca și cum ailaltă, deja existentă, dădea în clocot de atâta activitate. A- tunci, și.au zis cei noi, s-o ajutăm să mai răsufle, nu-i așa, mai facem o ligă sau o asociație, nu contează cum îi zicem, le furăm și bruma de pugitiști pe care abia-abia . au reușit să-i adune primii, ce contează că n-avem recunoaștere internațională șl, deci, de fapt, nu facem de. cât să dărâmăm firavul început ? Și apoi merită osteneala, de vreme ce eu, „X", pot să.mi tipăresc o carte doVizită cu „președinte"...
Afarăi vopsit gardul

1

A?

fața unei asemenea reclame, am făcut șl noi pe dracu-npatru să intrăm în posesia u-
Știți dumneavoastră de ce 

se numește Ministerul Țî. neretului și Sportului chiar așa ? Mar degrabă de ce respectivele domenii sunt U- nite ? Păi ne-a explicat.onoul titular al portofoliuluinei asemenea capodopere. Iar pentru că sportul este prae- ticat dc ținereț. Așa e, bună explicație,Acum, însă, ameforturile ne.au fost încununate de succes! Cu m^rtț-j' le tremurânde, cu sufletul însetat, am început, să răsfoim febril. Șl când colo, ce să vezi? în 16 pagini format A 3, cu tot cu coperte, un singur text, scris de alții, restul reclame (normal, că sponsori .au fost cu duiumul), cam ăsta a fost efortul crea, tor al celor 8. A,, să nu uităm, mai era o foaie albă, loc pentru autografe. Totul pentru numai 250 lei, că băieții trebuiau plătiți.
Dszb’nă și dărâmă

De-a lungul ' veacurilor, cine n-o știe, românul a îmbunătățit vorbele ' de duh

’S

dori și noi una. Dacă tot este ț tineretul „obiectul muncii", cum se face câ respectivul organ are una dintre cele mal ridicate medii de vârs»' ® tâ dintre ministerele scum-^ pei noastre patrii tț De-o pil- dă. un compar1 iment impar" tant este condus de un anu- 7® me domn Gbe-eiu; adus „din 7 penzie" și, pare, de neclintit. Roa'o domnul . Mironov își va arunca o privire laser nrin birourile -din vi

Vasile Conta, nu de alta, dar •> 4 mulțj tineri, tosti performeri țoști performerișl bine șcOtițK re ocupă de CU 7 totul abcev, d ■ cu dome- <iiniul pentru care și-au dedicat majoritatea anilor până acum.
t .
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la penitenciarul 
Gherla deținuții 

sunt pioșiConform unui recent ordin intern al Comandamentului Penitenciarului Gherla, fiecare zi a deținuților de aici începe cu intonarea Imnului național al României și cu rostirea rugăciunii Tatăl Nostru. De asemenea, programul de la stația de radio a penitenciarului include și comentarea unor versete din Biblie, iar programul religios zilnic este completat cu rostirea, de la ora 21,30, a rugăciunii de seară.
Un primar s-a crezut 

agent de circulațieInspectoratul Județdan de Poliția Suceava a comunicat Prefecturii județului, prin adresa nr. R-23214 din. 23 august 1993, rezultatele anchetei. efectuate asupra incidentului provocat, în ziua de 29 iulie, la localul „Mărul de aur" din Vatra Moldoviței. de primarul acesteia, Candiano Breabăn. Aflat sub 

Influența băuturilor alcoolice si depă- șindu-și euforic competențele, prima- . rul i-a solicitat cetățeanului Vereha Moroșan Vasile din localitate să-i prezinte la control actele unui „Trabant" înmatriculat în Germania, aflat pe moment în posesia acestuia. Cel somat a refuzat și, pentru a evita conflictul, s-a aeplasat spre mașină, încercând să pornească motorul. A fost însă ajuns din urmă de primar, care a încercat să-i ia actele prin geamul portierei, lo- vlndu-1 în față. Deoarece la fața locului se adunaseră mai multe persoane indignate de comportarea primarului, șeful de post l-a protejat Pe cel agresat, ducându-1 cti un autoturism la domiciliu. Contenciosul administrativ va stabili măsurile necesare pentru „vindecarea" domnului primar de veleitățile de agent de circulație.
Privegheat 

de ibovnicul soțieiUnei doamne ortodoxe pe nume M.N., din cartierul Elisabeta din Timișoara, i-a murit bărbatul, un fost mare demnitar comunist local. Locuind la bloc, doamna a comandat un sicriu în care și-a așezat soțul spălat și îmbrăcat după toate regulile. Dar, deși anunțate, din motive obiective, rudele nu au putut "'veni la priveghi decât a doua zi. Vecinii din bloc s-au eschivat, iar fiica doamnei îndoliate era plecată într-o delegație și nu putea sosi nici ea decât a doua zi de dimineață. Fiindu-i frică să rămână o noapte singură, cu soțul mort, nevasta a apelat, prin telefon, la ibovnicul său din oraș, care, săritor și credincios, a venit îndată. Ca să nu se plictisească la priveghi, cei doi amânți s-au uitat la televizor până noaptea târziu și s-au cinstit cu mâncăruri șl băuturi alese, pregătite pentru pomana de a doua zi. Apoi, pentru că s-au încălzit, s-au dezbrăcat și s-au întins în pat lângă sicriu. Din respect, ibovnicul a stins totuși lumânarea de la capătul mortului.

într-un târziu, obosiți, cei doi au a- dormit unul în brațele celuilalt. Dimineața, intrând în cameră, fiica îndoliată i-a găsit goi în pat Izmenele ibovnicului erau chiar pe capul mortului, aruncate din greșeală în loc de giulgiu.
Prin București la păscutAcest cetățean sărman (în fotogra- grafie) din Capitală poate fi văzut zilnic, mânând o mică 

turmă de oi șl capre pe străzile jurul Pieței Galați. Patrupedele ț smocuri de iarbă țâșnite prin eră turile așfaltului. Asta în vreme ce șuni naturale de mii de hectare (u șă bogăție naturală) zac nefolosite se depreciază. Nu se poate o imag mai dezolantă a haosului ce domni în. agricultura țării, a politicii agi de salon pe care o practică guverr alese după revoluție. Domnii Iliesci Văcăroiu ar trebui să se culce și sr scoale cu această fotografie în față

Milionar din greșealaMai mult de. o sută de muncitori tal- vanezi din localitatea Taipei au devenit milionari pentru o singură zi, ca urmare a unei erori de. computer făcute la cea mai mare bancă din țară. Eroarea computerului a constat în a- dăugarea a patru zerouri la sumele scrise pe cecurile de plată a salariilor angajaților unei întreprinderi locale de morărit.Astfel, chenzina unui lucrător a urcat de la 10 mii de dolari taivanezi (circa 400 de dolari SUA) la 100 de milioane de dolari (adică nici mai mult, nici mai puțin, patru milioane de dolari SUA).Funcționarii băncii au descoperit a- bia la finele zilei această greșeală, dar peste 20 de persoane dintre cele retribuite în pluș de bancă cheltuiseră deja din banii primiți. Pentru a rezolva a- ceastă problemă, directorii au anunțat muncitorii că vor trece la concedieri, în cazul în care banii nu vor fi retur- nați.Este prima eroare de acest fel care s-a întâmplat într-o bancă din întreaga lume.
Vrăjitorul omorâtUn locuitor din districtul Suva, din arhipelagul insulelor Fiji, a fost ars de viu de consătenii săi, pentru că ar fi fost vrăjitor și atrăgea duhuri rele a- supra satului lor.Cetățenii înfuriați au venit într-o dimineață la coliba acestuia și profi

tând de faptul că omul se afla înăuntru, i-au dat foc, după ce îi preveniseră rudele să nu se apropie să-l scape, că le aruncă și pe ele în foc. Omul a izbutit, în momentul în care coliba sa devenise o mare de flăcări, să se strecoare afară, dar flăcările i-au cuprins hainele și el a murit la câteva zeci de metri mai departe de casă, într-o pădure-
Câinele i-a interzis 

să se însoareDomnul Vittorio S. (în fotografie), - din localitatea italiană Belluna, a rupt logodna cu domnișoara Rosa M. deoa

rece câinele Ron a „protestat" vehement, interzicând această căsătorie. „Comunicarea spirituală cu Ron: este totală, declară dl Vittorio S. El îmi.citește gândurile și mă ajută să-mi cunosc fără greș prietenii și cunoștințele. Antipatiile lui s-au dovedit totdeauna întemeiate. Nu este exclus ca Ron să fie reîncarnarea unui prieten pe care l-am avut într-o viață anterioară".
S-a furat o casăSe știe că imaginația oamenilor este nemăsurată, dar până la a urî o casă întreagă, se pare, este, până la ora 

actuală, cel mai inedit mod de a te îmbogăți fără să muncești. La Arhan- ghelsk (tot la prietenii noștri din răsărit), un moscovit, ducându-se în weekend la viluța sa,, a constatat cu stupoare că. aceasta" a dispărut. Hoții i-o luaseră cu totul în timpul săptămânii legale de lucru, lăsându-i în schimb hambarul din grădină. Poliția rusă a recunoscut recent că furturile de mobilă constituie deja un eveniment banal, dar că acesta este primul caz de acest fel întâlnit. P.robabil că nu numai în Rusia, ci pe tot globul.
Cinci țigări pe zi 
pentru 30.000După ce, timp de 40 de ani cât au fost căsătoriți, Anita Comănescu nu și-a lăsat soțul să fumeze în fața ei, zilele .trecute, de dincolo de mormânt, acesta s-a răzbunat. Săptămâna trecută, în vârstă de 76 de ani, Marin Comănescu a decedat, nu înainte de a stipula în mod precis în testamentul pe care l-a lăsat, ca soția să nu poată moșteni cei 30.000 de dolari și vila din Timișoara, care compun averea sa, dacă nu fumează cel puțin cinci țigări pe zi. După cum informează REUTER, înverșunata nefumătoare a anunțat că va ataca testamentul și dacă va pierde, preferă să ' renunțe și la bani și la casă decât să pună în gură fie și o singură țigară.

La vânătoare de pisiciPotrivit unei noi legi ce va fi adoptată de guvernul statului australian New South Wales, pisicile fără stăpân vor fi declarate animale dăunătoare și vor putea fi vânate de oricine va dori să o facă. Legea domeniului rural va declara drept „pisică de pripas" orice felină domestică ce va fi găsită la mai mult de un kilometru de locuință. Specialiștii estimează că, în acest moment, în Australia există 18,4 milioane de pisici fără stăpân, care hălăduiesc prin coclauri și care au început să reprezinte un adevărat pericol pentru oameni și pentru animalele domestice.

Veniti la închisoare 
in anul 2000închisorile suedeze sunt pline pân refuz, și mai mult de 1200 de perso care au comis infracțiuni minore « rugate să aștepte acasă până le v ni rândul să-și ispășească pedea, informează REUTER. în pușcării s acum circa 4000 de „locatari" care vor petrece iarna aici, dintre care ' sunt pedepsiți pentru doar câteva li Primăvara va veni odată cu noii gați" ce trebuie să-și satisfacă teri nele de'pedeapsă.

Discuri pentru cățeiFirma olandeză Petford Service lansa în octombrie un compact-d special înregistrat pentru a gâdila mod plăcut urechile canine. Intit „Puppy Iove" discul a fost înregis după cinci luni de testări, neces pentru a stabili dacă nu cumva m diile îi fac mai agresivi pe melom patrupezi. Pe disc sunt înregistrate melodii printre care „I Iove , my d de Cat Stevens, „Birdddg" cu fon ția Bryant sau .melodia, care dă ti albumului „Puppy love" a lui 1 Anka.-Pentru început, compact-discu fi ascultat numai de câinii care pre' meniul firmei Petfood Service, % vândut împreună cu. alimentele, per câini marca Hols, dar în curând el fi vândut la toate magazinele de îi gistrări, ca un CD obișnuit, cons- nează FRANCE PRESSE, ’
Pedeapsă in stil îndrîn statul indian Bihar, șeful gm nului local a adoptat o măsură ir nioasă de pedepsire a funcționarilor stat yinovațl de proasta gestiune fondurilor încredințate, silindu-i pi ceștia să facă genoflexiuni în publîn cursul unei inspecții inopin guvernatorul Laloo Prasad Yadav descoperit o serie de asemenea func nari, a căror vinovăție a fost dovec însă, pentru a arăta că statul este tuși clement cu ei, guvernatorul a cis ca funcționarii vinovați să facă noflexiuni în piața orașului, în ! populației, până la epuizarea lor zică.
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FLASH

cel de toate 
zilele

„Idolul meu este Mudonnu"Profesoară la o universitate din SUA, critic de artă și interpretă a lumii moderne, dna Camille Paglia se declară o admiratoare a Madonnei, Cărțile sale (între care „Măștile și sexualitatea1') încearcă să impună o nouă filozofie a vieții moderne. Un concept la care se adaptează și autoarea. Din convingere sau poate de dragul reclamei. 

tomii, să fi fost vizat de mai multă vreme de o bandă de homosexuali, deoarece este inexplicabil altfel interesul purtat de hoți singurului produs șterpelit de acolo : sânii artificiali.
Gata cu sexul din importIndonezia a blocat accesul locuitorilor săi la șase linii sexuale din Hong Kong după ce parlamentarii au Opinat că asemenea „convorbiri" pot altera moralitatea țării lor majoritar musulmană, a relatat compania indoneziana de telecomunicații, citată de REUTER. „Telefoanele sexuale sunt o formă de infiltrare culturală. Ele pot distruge morala națională", a declarat Muhammad Muas,^ din partidul de guvernământ Golkar. Deși nu există o interdicție oficială, Indonezia nu are linii sexuale interne, Indonezienii au o atitudine relaxată referitor la sex, dar discuțiile publice sunt evitate.

Pornografia infantilă 
nu prea mai e o afacere

Este bărbat sau femeie?Un american care suferise o operație de schimbare a sexului pune mari probleme judecătorilor din Los Angeles, care nu știu la ce fel de închisori să-l trimită : de bărbați sau de femei ?Jacqueline Farrell, o fostă prostituată în vârstă de 38 de ani, a fost recent» condamnată la o pedeapsă de un an de închisoare pentru deținere ilegală de droguri, fiind internată, în timpul detenției preventive, în secția destinată femeilor din închisoarea districtuală din Los Angeles:Dar, în urma unui examen medical de rutină efectuat în închisoare, s-a constatat că respectiva J. Farrell are parțial, organe genitale masculine, fiind imediat apoi trimisă la închisoarea bărbaților. Acolo, pentru că fața ei este foarte feminină și are un păr lung și mătăsos, este mult apreciată de către colegii de celulă, care îi fac mereu diverse propuneri. Dar fata, care acum crede din tot sufletul că este bărbat, este scârbită de asemenea lucruri, re- clamându-și. colegii la direcția penitenciarelor. Nu-i așa că nu este frumos să pârăști ?
Au furat sâni artificialiîn localitatea Fort Lauderdale, din statul american Florida, o bandă de hoți au spart un magazin din care au furat nici mai mult, nici mai puțin, decât sâni artificiali din silicon în valoare de peste 5 000 de dolari.Poliția nu exclude posibilitatea ca acest magazin, care este Specializat în desfacerea de produse destinate bolnavilor de cancer care au suferit mastec-

Poliția a acuzat un adolescent canadian și o femeie în legătură cu cea mai mare captură de materiale pornografice cu minori, informează REUTER. Cei doi au fost arestați joi de o echipă specială anti-porno după ce, luna trecută, a fost confiscată o colecție masivă de video casete obscene, arătând copii în timpul unor acte sexuale degradante. Noile legi canadiene înfierează pornografia infantilă, iar ultimele luni au dus la punerea sub acuzare a trei persoane și emiterea unui mandat național pentru o a patra. Băiatul de 15 ani este acuzat de producerea materialului pornografic. Edith Mitchell, de 52 ani, e acuzată de denținerea materialului și încercarea de a obstrucțio- na justiția. Fiul acesteia, Kevin Starna- man, de 31 ani, a fost arestat luna trecută pentru deținere de pornografie infantilă, abuz sexual, și invitație la contact sexual. Pedepsele noii legislații merg de la doi ani pentru producerea materialelor până la cinci ani pentru deținere și 10 ani pentru vânzare,
Prezervativele 
pentru timiziPentru a veni în ajutorul japonezilor timizi sau a celor care sunt prea ocupați, rețeaua de mesagerie informatică Nifty-Serve, s-a gândit că prezervativele pot fi trimise celor care au nevoie de ele și cu ajutorul calculatorului. Este suficient ca solicitantul să indice numărul de catalog al produsului, cantitatea dorită, adresa și numărul cărții de credit, pentru ca, de exemplu, cele 144 de prezervative pe care le conține o cutie cunoscută de japonezi sub numele de „Cutia mică cu dragoste”, să-î parvină în cel mai rapid și discret mod cu putință. Sus-numita rețea de distribuție are în Japonia 520 000 de clienți și vinde de la mingi de golf până la pachetele de ceai fără aditivi sintetici. în Japonia, unde oilulele contraceptive nu se folosesc decât la prescripția medicului, prezervativele sunt extrem de folosite. Rețeaua se gândește să-și extindă vânzările și cu alte produse pe care clienții ezită să le ceară în public, cum sunt : medicamentele pentru hemoroizi sau casetele porno, informează FRANCE PRESSE.

Sarcină princiarăPrințesa Anne, singura fiică a reginei Elizabeth a Marii Britanii, este însărcinată, susține People, citat de REU. TER. La 43 ani și la 10 luni de la noul ei mariaj cu comandantul de marină Tim Laurence, Anne așteaptă cel de-al treilea copil la începutul anului 1994, ■ Știrea „în exclusivitate mondială" nu a fost însă confirmată.de biroul de presă al Palatului Buckingham. „Nu suntem în măsură șă discutăm eventualele •«gravidități» până în momentul când cuplul implicat nu a anunțat evenimentul", a. punctat sec un purtător de cuvânt.

Cocaina dosită in picior.^ 
de lemnPoliția spaniolă a arestat pe aeroportul din Madrid un cetățean italian care avea ascunsă cocaina într-o scobi- bură practicată în piciorul său de lemn. Mijlocul acestuia era perforat și la o percheziție foarte atentă au fost găsite aproape două kilogram^ de cocaină introduse acolo.Individul a fost prins însă din cauza prostiei și lăcomiei sale, pentru că mai avea ascunse, lipite de corp, câteva pachețele cu droguri care au fost descoperite de către vameșii atenp Aceștia au recunoscut că dacă nu survenea acest incident, nici prin gând nu le-ar fi trecut să se uite mai atent la piciorul de lemn al traficantului.

Heroină ascunsă in fesePoliția columbiană a arestat recent o femeie care încerca să scoată din țară o cantitate de 1,5 kg de heroină ascunsă în... fesele ei.în cadrul unui control de rutină ce se'desfășura în aeroportul international din Bogota, uniră dintre vameși i s-a părut că o tânără femeie, care-și aștepta rândul la acordarea vizei, avea fundul... nefiresc de mare. Așa că, omul nostru a oprit-o pe fe

Și in creația 
vestimeni^ă, 

japonezii vin tare din urmăDupă ce au invadat plete' e .lumii cu mărfuri de înaltă calitate, dar la prețuri mai scăzute, aducând grave prejudicii industriei mondiale, producătorii japonezi se pregătesc să surclaseze și moda vestimentară din America și de pe bătrânul continent! Creatori de modă ca Yukaka Hasegava, Rei Kawa- buco, Yohji Yamamoto nu sunt încă celebri în lume, dar modelele lor au început deja să cucereascl piața italiană și franceză. Stilul kimono, din materiale noi și într-un straniu amestec de culori tind să aducă o nouă linie în moda feminină. Catherine Deneuve a devenit deja o admiratoare a stilului japonez.
meie, Denis Aguilar pe numele ei, și a condus-o într-o încăpere unde a- ceasta a fost supusă unui control corporal deosebit de minuție s. După ce aceasta s-a dezbrăcat comp.ct, ins- pectoarea care a examinat-o a descoperit că aceasta avea practicat; două incizii de 20 de cm în ambele fese, unde avea înghesuite dc ă punguțe care conțineau drogurde. Datorită o- chiului unui vameș pofticios la muieri, poliția a mai făcut o captură...
Proguri in fotolii.»* rulanteDoi pasageri ai unei nave d - călători care face curse regu i tte între Jamaica șl Statele Un t * au fost arestați de poliție pentru trafic de stupefiante. La vama din West Palm Beach, în Florida, acol > unde era punctul terminus al călătoriei celor doi, unui polițist i-au »ărit în ochi doi paralitici în scaune cu rot le, care s8 manifestau extrem de nervos. Un sumar control al bare'or de aluminiu care constituiau strunim a de rezistență a cărucioarelor celor doi l-a făcut pe unul dintre handicapati să se în- zdrăvenească brusc, luând-o la fugă pe coridoare. A fost imediat imobilizat și adus lângă colegul său, care era paralitic cu adevărat și, probabil, regreta că nu poate fugi la fel d; repede precum Carl Lewis Ce-au găsit poL- . ți.știi în cărucioarele c or doi ? Numai 26 de kilograme, de mar juana, care valora câteva m:li ■ ■ de dolari,dacă ar fi fost plasate m u bande de mafioți pentru a fi vân ' i” pe piață.Cei doi, liniștiți a "i își așteaptă pedepsele’care nu vor ârzia, tribu- nalele americane n f n ' pr a răbdă- toare în cazul acestor renuri de delicte. Poate că cei doi, uniți 'a bine, vor rămâne împreună și Ia ră i. Adică, la pușcărie, cel zdravăn î’ v ■ împinge, la ora plimbării cărucior îl în care se află prietenul său olog.

Grupajul a fost realizat fobsindu-se 
materiale de la Agenția M'D’AFAX și 
alte surse.
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r Octombrie 1993
a-și apăra punctul de vedere, LEULnu fără riscuri majore, mai ales la sfârșitul lunii. Pericol de accidente, atenție la mașină dumneavoastră. Rămân ii- 22 iul. - 21 aug.

VĂRSĂTORUL

20 ian. - 19 tebr
niștiți cei născuți In perioada 16—20 mai, beneficiind chiar de momente favorabile. între 11 și 16 octombrie.

negocieri favorabile în Viața profesională. Un dublu curent aduce șansa celor născuți intre 17 și 22 octombrie. Nu acceptați în această lună propuneri, . va fi o eroare. în draL goste farmecul este garantat. /

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Președinte - director general;
GEORGE ARION

Membri:
Ion D. Goia, Alexandru Păsărin, 

• Liana Tatos, Liviu Timbus,

Director economic
Marcel Apostolescu

GEMENII

21 mal - 20 iunieNativii din 11—16 februarie primesc o gură de aer. Este : cel mai bun moment pentru a ieși -din situații dificile, pentru â înlătura, dintr-o lovi- tură, toate obstacolele, de a-și aranja o nouă situație, de a urni proiecte de mult blocate. Pentru ceilalți, o lună foar- * te bună: dinamism, ingeniozitate .acțiune. O perioadă propice pentru a obține ce e mai bun de la ei înșiși, dar și de la cei ce-î înconjoară. în dragoste relațiile sunt pline de drăgălășenie.
Jupiter își continuă traseul rapid, favorizând nativii din11—19 iunie, care vor trebui să prindă -momentul prielnic acțiunii, în interiorul acestui grup, cel născuți între 14 și 19 sunt cu precădere ajutați.

PEȘTII

20 tebr, - 20 mart,

Pentru cei născuți între 13 . /șl 18 martie a sosit’ momentul de a concretiza niște proiecte șau de a acceleră mersul ța ' carieră. "Perioadă prielnică în- • tâlhirilor. Cei care au jucat totul pe o carte întrevăd pri- - mele semne ale succesului. LaSfârșitul lunii totul este posi- ; bil. Pentru ceilalți, dinamism psihic și mentaL Bună lună pentru obținerea unor ameliorări ale relațiilor, de serviciu.I Dragostea este fără avânt.
BERBECUL

21 mart. - 20 apf

•î

Satisfacție în dragoste pentru cei născuți în perioada 23 iulie — 11 august, dar, de asemenea .agresivitate, și lovituri în viața profesională, surmenaj pentru întreaga zodie. O lună proastă pentru cei născuți în 15 și 16‘august: risc maxim de pierdere a slujbei dar cu momente favorabile degăsire a unei portițe de scăpare. Oportunități pentru nativii dfn 17—21 august, care nu au nici un interes 'să aștepte luna viitoare pentru a acționa.

SCORPIONUL

23 oct - 22 nov

Adresa;-București, sectorul 1, Piața 
Presei Libere nr, 1, cod 71341. 
Teiefoane: 617.60.10, 617.60.20 
(cu interioarele de mai jos);
Fax: 312.82.89
Cont lei - 40.72.30.110.496 BCR, 
sector 1, București
Cont valută - 47.21.6.16.0431,0
BCR,' sector T, București

FECIOARA

22 aug. - 22 septde influxul energic al lui Saturn, care îe-a dat putere și ambiție încă de la începutul acestui’ an. ‘ Octombrie, va trebui să le aducă recompensa pentru efortul depus. Dragoste și șansă pentru cei năsCuți în perioada 21 mai — 10 iunie, care va dura toată această ju-. tuna octombrie este la matale a anului. bună ca și septembrie :excelentă formă । psihică, spirit alert, întâmplări.favori- zante. pentru întregul grup, al zodiei și, bineînțeles, nativii din 16—15'septembrie, care au în continuare șarisa Vieții înRACUL

21 iun. - 21 iul.

fel 
o

un

Presiunea se intensifică pentru toată zodia. Nativii din perioada ' 10—20 noiembrie, trăiesc ca într-o stare de nebunie. Dacă au acționat corect în lunile precedente, totul este perfect, pot începe să acționeze pentru o schimbare radicală, ce-i va duce către noi orizonturi. Orice ar fi, se recomandă mare prudență și rigoare la toată zodia, chiar pentru cei care consideră că au spatele asigurat. Pentru ceilalți, înbă o lună : interesantă pe plan profesional. în dragoste lucrurile se desfășoară cu încetineală.

palmă. Este suficient s-o a- _ p.uce ț. .Lună cu precădere favorabilă la nivel: afectiv pentru cei născuți în perioada 2 - septembrie - ■— 22 septembrie. Nativii din 10—15 septembrie pot întâlni acum partenerul
Antren, ' formă bună, umor, inteligență ascuțită pentru na- ■ tivii din 22 . iunie —- 15 iulie. Excelentă lună pentru prezentarea unor proiecte, aranjarea unor întâlniri profesionale și călătorii. Pentru cei născuți între 15 și 21 iulie, dezordine . șl fricțiuni în viața . profesională. Risc serios de schimbare dezavantajoasă a postului sau pierdere a slujbei. Afacerile merg dificil. în dragoste situația se, prezintă mediocră pentru întreaga zodie.

ideal de viață sau un aliat foarte puternic.
BALANfA

■ 23 sept -22 ©el

Ultimele momente de tensiune pentru nativii din 10—17 octombrie, cu posibilități de

isiGsirși

SĂGETĂTORUL
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Pentru nativii din perioada „ !—20 decembrie momente, favorabile de utilizat pentru a I da o turnură mai bună desti-12-
nului lor. Șansa nu vine singură, dar clipa e bună pentru a forța oarecum acest destin. Se pot. aranja acum întâlniri de ’ afaceri, se pot prezenta proiecte de viitor. Pentru ceilalți, luna este ușoară, dar fără nimic marcant. în dragoste, prima jumătate a lunii aduce oarecare discordanță, pentru ca în a doua parte să fie plină de dulceață, fără a se a- Țunge la extaz.
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CAPRICORNUL
21 dec. - 19 ian.

TAURUL

21 apr. - 20 mai

permite întregului ansambluAgitație aproape la toată 
j sodia, impulsivitate. Nativii 

; din 13, 14 și 15 mai ,cu pre* 
I «Adere, «e vor bala pentru

O ultimă fază periculoasă

Luciditatea și voința vor
Desen de AUREL ȘT. ALEXANDRESCU H

La Hadareni, ne am înțe
les cu ungurii la un rom.

। pentru cei născuți în perioa- î da 2—13 aprilie. Pentru restul !" godiei, perioadă de acalmie, dar ț cu lipsă de tonus și .entuziasm. I Totul șe Înfățișează minor î în muncă, în viața afectivă, in timpul liber. Pe scurt, nu este o lună favorabilă întreprinderilor de nici un fel. In aer se simte p angoasă și e j bine să vă feriți de pericol. Probleme de gestiune «aii de finanțe pentru nativii din 14— 19 ianuarie. Risc de a ss a- funge la datorii. Schimbarea care nu s-a concretizat încă pentru nativii din 7—13 ianuarie are toate șansele să se petreacă în această lună. Pentru ceilalți, luna este relativ agreabilă. în dragoste, plăcut în primele 15 zile pentru întreaga zodie, fără nimic cu a- devăraț entuziast. A doua parte a lunii se anunță plină de momente morocănoase.
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Cititorii noștri s-au obișnuit ca, 
din când în când, în paginile 
revistei noastre să fie prezen
tate țări ale Comunității 
Europene.
E o inițiativă de presă care a 
fost salutată de oameni poli
tici, de cultură, de gazetari de 
la radio și televiziune sau de la 
alte publicații.

Dar dacă este firesc să ne în
dreptăm privirile spre zonele 
mai dezvoltate ale Europei, 
pentru a le cunoaște mai bine 
și pentru a învăța din expe
riența lor. Ea fel de normal este 
să aflăm ce se petrece în pro
pria țară, în orașele și satele 
ei, care încearcă să se 
adapteze la un alt fel de exis

tență urmărind bunăstarea 
omului, împlinirea lui fără 
opreliști.
De aceea, vom străbate pentru 
dumneavoastră județele 
României și vă vom informa în 
legătură cu o parte din trans
formările prin care au trecut 
din decembrie *89 în cadrul 
paginilor pe care le intitulăm:

ci pe ei înșiși"
Nichita StănescuDin discursul1 ținut la biserica 

din OhridSfânt* Sofia
cu prilejul încununării cu premiul 
"Coroana de aur" a Festivalului 
internațional de poezie de la Struga

«te

A iubit nuferii și, de aceea, > 
la căpătâiul său

aibe-gălbui, 
ca niște capete de copO.

a^eidut tos

ligOOilM

; GEOLOGIA

Din tunurile de la Plevna, în umbra Pelesului, a rămas în bronz 
statuia lui Caro! al ll-lea.

"Poezia poetului stârnește poezia intimă 
a fiecăruia. Un poet este cu atât mai măreț, 
cu cât cei care-1 citesc îl descoperă nu pe el,
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ROMANIA PENTRU EUROPA *

i INSPETsa
Jl CONSTRUCȚII - MONTAJ

Str. Democrației nr. 15 Ploiești Cod 2000
Tel. 097/127^54; Fax: 12216^; Telex: 19383
BRD cv 4001 603 210 305

Societatea noastră dispune de personal 
de înaltă calificare, cu un înalt nivel profesional, 
și o îndelungată expriență, atât pentru lucrările 
âin țară, cât și pentru cele din străinătate.
INSPET S^A. contractează lucrări de constructiv 
montaj și construcții civile ÎN CHEIE (studii de 
fezabilitate, proiectare, execuție, punere în funcție, 
| asistență tehnică în perioada de garanție etc).

M Lucrări de suprafață specifice industriei de petrol si gaze pentru 
exploatarea câmpurilor petroliere din România și străinătate:
Depozite de țiței; depozite de LPG; stații de tratare și epurare; parcuri de separatoare; stații de 
injecție apă, gaze, polimeri; stații de uscare gaze; stații de tratare; stații de pompe pentru 
recirculare apă și pentru diverse produse.

Stații de comprimare gaze și aer; instalații de dezbenzinare; instalații d desulfurare și de etanizare 
a gâzelor; instalatii pentru’descărcarea petrolului sau produselor din rezervoarele marine, incluzând 
conexiuni de conducte și rezervoare pentru înmagazinare; stații de reglare și măsură; stații de 
distribuție carburanți și lubrefianți; stații de distribuție produse petroliere; construcții civile și 
industriale; complexe agrozootehnice

Montaje de utilaje tehnologice
Utilaje dinamice: pompe cu piston; pompe centrifuge sau speciale; compresoare de toate tipurile; 
agitatoare; poduri rulante și macarale sub control I.S.C.I.R.
Utilaje statice: vase; rezervoare metalice paralelipipedice; coloane si boilere sub control LS.CJ.R, 
(ASME, VERITAS)

Montaje de conducte magistrale

H Montaje de construcții metalice

Construcții metalice de susținere și deservire utilaje; estacade de susținere conducte; construcții 
metalice pentru magazii, depozite de materiale, șoproane; căi de rulare pentru macarale.
Rezervoare cilindrice cu capacități de ta 2 la 50 000 mc.
Rezervoare sferice cu capacități de la 600 la 1000 mc.

Construcții civile și industriale

La lucrările executate conform domeniilor de activitate descrise, INSPET S.A. 
utilizează standardele internaționale (API, ASMET, ANSI, ASA etc.} si standarde 

românești de cantate conform cerințelor stipulate în caietele de sarcini ale 
partenerului.

PAGINA 2 miercuri 15 septembrie 1993



Un veteran al executivului local este de părere că:

„Pentru a destitui un primar

îți trebuie un metru cub de hârtie"
Dl. Nicolae Bălănoiu este cel mai vechi prefect' în funcție (premierul Petre Romon a avut; mână bună). Secretul acestei longevități în frumea administrativului local il constituie ihteresuf pentru tranziție. Din realizările în care Prefectura s-a impii-. hat și din care dl Bălănoiu își Tagg o onoare, amintim : aducțiunea cu apă de la Vălenii de Munte (care va spori debitul de apă al orașului cu 1200 da litri pe secundă) ; comandamentul am ti corupție ; promovarea proiectelor de construcție pentru clădirile Camerei de Comerț și Industrie, Băncii de Dezvoltare, Băncii Comerciale. Di- reeției Generale a Finanțelor Publice, Palatului Telefoanelor și a 34 de săli de clasă, Universității, Liceului de Poliție (cu sprijinul important al actualului ministru al internelor, dl. gen. Ioan Dânescu).Rău merge (nemulțumiri sunt) cu salubritatea, întreținerea infrastructurii stradale și a spațiilor verzi. Interesant este că, toate acestea sunt de resortul Consiliului Local și al Primăriei. Răspunzând curiozității noastre, dl prefect a făcut un comentariu la Legea 69 (Legea administrației publice

focale) din care spicuim : „în lege er< bine să fie stabilită o posibilitate prirț care primarul să poată fi sancționai de praleot. Pentru a destitui un prl* mar îți trebuie un metru cub de hăr|. tie și’ poți să' te judeci cu el și patrțț ani. Este o lege foarte democratici, nu e rea, dar nu corespunde niva*. iului nostru de educație. Intr-o perf rioadâ de tranziție era mai potrivită a leg-, mai fermă.pentru rezolvarea uV nor; probleme de natură gospodăreasca,; Nu vreau șa fiți înțeles greșit, că ml aș fi de ăcord,cu autonomia primări^: și cu. faptul' că primarul este ales. DaJ> e] ar trebui tras la răspundere dacț' nu este corect, dacă niî-și face daio^ ria. întărirea rolului Prefecturii cS reprezentant al statului înseamnă poți sibihtatea', ca prin organele sale tU lucru să aducă protecția necesară ce<' tățeamdui. în felul acesta trebuie în*î țeteasâ realizarea sarcinilor Pretectu* rii % a
„Domnule, noi vrem un

procent din această sărăcie"
Dl Nicolae Constantin — Președintele 

Camerei de Comerț și Industrie ;

Interviu cu dl Victor SMescu, primarul orașului Ploiești
— Domnule primar, pe vremea 

când capitalul american inves
tea în industria petrolieră din Pra
hova se spunea despre Ploiești că ar 
trebui pavat cu marmură după câte 
beneficii aduce. Ce credeți, mai me
rită ca orașul să fie pavat cu mar
mură ?— Suntem în fața unei situații paradoxale. Plbieștiul este unul din orașele bogate, care varsă către bugetul de stat sume de ordinul zecilor de miliarde, dar primăria este săracă. Și de fapt orașul rămâne sărac.

— Vreți să explicați ?— Să vă dau Un exemplu : Bu- Zăul este un oraș care are cam jumătate din populația Ploieștiului și alimentează bugetul/ statului cu un venit de șase ori mai mic. Ei bine, Bu- zăul primește de la stat un buget de două ori mai mare decât Ploieștiul.
— Cum este posibilă o astfel de 

aberație ?— Prin absența unei legi a bugetului local. Guvernul ia tot și dă după cum îl lasă inima. După criterii absolut arbitrare. Noi, ploieștenii, avem n.ște așa-zise venituri locale care se ridică la 1%—2% din veniturile cu care orașul alimentează bugetul statului.. în Legea 69 (apărută în noiembrie 1991) există un articol care spune că în termen de trei luni de la votarea legii, Guvernul trebuie să prezinte Parlamentului un proiect de lege a finanțelor locale. Se împlinesc acum doi. ani de când Guvernul nu și-a onorat această obligație.
—- De ce ?— O astfel ele lege nu poate fi concepută în momentul actual, decât după un model european. Nu neapărat Europa occidentală ci și Europa fostelor țări comuniste. Peste tot, cu excepția României, această lege a finanțelor locale respectă un principiu. A- cest principiu este al cedării către localitatea donatoare a unei sume (care Variază între 30% și 60%) din beneficiile pe care le varsă către bugetul, de Stat.

Poate nu este posibil ?!*» Trebuie să' înțelegem un lucru 1 Ar putea ca unii să -zică ! Uite domnule, țara 9 săracă, economia e la pământ și ăștia Vor nu știu ce 1 Domnule, noi vrem un procent din această sărăcia. Dacă dăm puțin statului, din

acest puțin să ni se dea un procent. Să existe o regulă, un principiu.
— Dacă ați avea banii, ce ați 

face cu ei ?— Aș investi în locuințe. Ploieștiul cunoaște o acută criză de locuințe. Aș da în acest fel locuri de muncă în construcții, ar fi antrenate industriile colaterale ș.a.m.d. Dar chiar dacă aș avea în acest moment alocați bani de la buget, tot nu aș putea rezolva problema locuințelor mai devreme de un an-doi. Cu adevărat. grav este că Guvernul nu are un program clar în ceea ce privește aceste probleme. înțeleg, nu sunt acum . bani pentru locuințe. Dar trebuie să avem în vedere și următorii 15, 20 sau 30 de ani.
— Să înțeleg 'că faceți o critică a 

programului Guvernului ?— Nu critic numai. Guvernul, ci toate formațiunile politice care nu au în program chestiunea locuințelor. Pentru că este o problemă națională. Există undeva un studiu sociologic despre generațiile care urmează să-și facă acum casă ? S-a întrebat cineva : măi. dar aceștia cum vor să trăiască. Nici presa nu se preocupă de problemele cu adevărat serioase ale administrației locale.
— în legătură cu legea buge

telor locale, întrevedeți vreo soluție ?— Noi, primarii de municipiu din țară, am constituit o Federație a Municipiilor care a alcătuit un proiect de. lege a finanțelor" publice, pe care vom încerca să-l înaintăm (să vedem cum ?) Parlamentului.

Ploiești este convins că aici activitatea
se desfășoară in limita standardelor 

europene '— Cum realizați gestiunea informațiilor ?— Camera de Comerț și Industrie Prahova s-a dotat de curând cu o rețea de calculatoare compatibilă I.B.M., care considerăm oă rezolvă. problema.In prezent, sunt înregistrate în județul Prahova 9715 societăți comerciale din care : 259 cu capital de stat, 9424 cu capital privat, 32 regii autonome, iar societăți mixte sau cu capital integral străin sunt in sumă de 33.7 (capital de stat și privat).In ceea ce, privește activitatea directă a Camerei, sperăm că într-un timp 'scurt să reușim să furnizăm prin rețeaua de calculatoare, servicii sau colaborări tuturor agenților economici, atât din țară cât și din străinătate.— Spre ce tipuri de activități iși îndreaptă atenția investitorii din județ ?— Deși pentru început s-au înregistrat multe societăți comerciale cu capital privat având activități în principal de comerț, în prezent șe remarcă o- deplasare a capitalului privat din sfera comerțului în sfera producției.In județul Prahova ponderea capitalului investit în producție este mai mare, comparativ cu alte județe.— Care sunt relațiile Camerei cu ceilalți parteneri ?—■ Referitor la relațiile cu Camerele de Comerț și Industrie din străinătate s-a întocmit un material publicitar în limbile de circulație internațională. Materialul a fost transmis atât camerelor de comerț din străinătate cât și ambasadelor străine în România sau agenților economici’ străini care au reprezentanțe pe teritoriul românesc. încercăm în acest fel să realizăm un schimb de informații cu organismele omoloage străine în perspectiva organizării de târguri, expoziții și alte acțiuni ctțmu- ne.
— Ce acțiuni concrete desfășurați cu 

sprijinul agenților economici ?— Camera de Comerț Industria a- cordă consultanță în special micilor întreprinzători privind orientarea către un anumit tip de societate comercială și de asemenea asigură sprijin în întocmirea documentelor de constituire al® 

unei societăți, precum și diverse alte servicii specifice acestei perioade da tranziție. aAvând în vedere lipsa personalului de specialitate în majoritatea societal ’ ților comerciale (mai ales cele cu caș pital privat) a fost acordată ; asistență economică, juridică, în domeniul comerț țului exterior. -' jPentru cunoașterea ofertelor și a ce* ref ilor de oferte din' diverse domenii» agenții economici din județ sunt infpri mâți săptămânal prin Bursa de Mărti , furi .organizată în Ploiești de către în« stituția noastră. 1
— Ce acțiuni ați desfășurat în cola? 

borare cu camerele de comerț străine $— Pentru o informare rapidă a de* legațiilor, străine care vin' în județul ; Prahova s-a organizat o' expoziție .cu produsele reprezentative ale județului, expoziție ce s-a vrut cu caracter per» manent, dar din cauza lipsei de spa« țiu propriu a fost desființată.Împreună cu Camera de Comerț șt Industrie a României au fost organiza* te misiuni economice în străinătate (Emiratele Arabe Unite, Coreea, Cipru, Italia, etc.) pe diverse domenii de in» teres: utilaj petrolier, produse chimice și petrochimice, produse, alb indus* triei textile, mobilă, materiale de, construcții, confecții etc.
Paginile dedicate județului Pra

hova au fost realizate de Deporta- ; 
mental de Suplimente Special®,

Coordonator : Dan CiOciucu.
Concepție și redactare : Marin

Marian.
Publicitate : Adriana Dobrescu, 
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Corectură : Maria Antonescu, Va-' 
lentină Pietrarii, Smaranda PetreOi . 
Angela Ștefănescu. , /

Consultant tehnic : Mirc^a Mitreă,;;
Mulțumim pe această. cale celor 

care ne-au sprijinit în realizarea 
acestui supliment,

Miwrr im ii 
PAGINAI; fLACÂU nr. 39



..I ■ i.1. ....................... n ......imu,.,..,,,.............  u I II......... ...

. $ • *«-Vi J OS

ROMANIA PENTRU EUROPA

Regia Autonomă PETROM
„Salariul mediu al petrolistului a scăzut, 

comparativ cu cel din perioada interbelică"
Interviu cu domnul llie SĂLCUDEAN, director economic la PETROM

— Die director, puteți. evalua situa
ția actuală a nivelului extracției de 
țiței din țară ?■—Imediat după '89, producția de țiței a scăzut. Acum am ajuns la 75 - 80%. Dar, trebuie să înțelegeți că există un declin natural, scăderea potențialului zăcămintelor care este aici de mai mare importanță decât factorul Uman. Există aceste limite naturale, care pot fi doar evaluate, dar nu și Controlate în totalitate. Dacă în alte ramuri ale industriei, o investiție se știe cât va produce, prin prognozările Care se fac, la noi factorul de risc este mai mare și mai greu de controlat. Investițiile pe care le facem (săparea de noi sonde), abia permit menținerea producției de țiței pe un palier cât de Câț satisfăcător. Noi nu putem să spunem că, spre exemplu, dublând numărul de sonde ,vom dubla sau vom crește într-un raport anume producția,

~ Care este poziția «vș. referitoare 
la forma de proprietate din sectorul în 
care activați ?.— Petrolul este o bogăție națională și în același timp o rezervă strategică, în toate țările statul face politica acestei bogății, controlând, într-un fel sau altul, acest sector, chiar dacă există și

societăți petroliere cu capital privat. La noi, privatizarea acestei ramuri pune cel puțin două mari semne de întrebare : 1. protejarea consumului intern și 2. asigurarea resurselor, financiare, necesare cercetării și prospecțiunii geologice pentru descoperirea de noi resurse.
— Care sunt raporturile regiei cu 

schelele de foraj și producție ?— Există două activități distincte. 1. Forajul propriu-zis, efectuat de către societăți comerciale de foraj, desprinse din Departamentul de petrol și care funcționează ca unități service, de prestări de servicii .Durata medie a unei forări este de 30—35 de zile pentru o adâncime de 1000 m ,dar variază in limite foarte largi după tipul de rocă (10—50 m/zi) și adâncimea de forare (1000—4000 m). 2. Activitatea de extracție propriu-zisă, se ocupă cu extracția țițeiului, întreținerea sondelor de pro-, ducție, tratarea țițeiului, selecționarea lui și livrarea până la depozite centrale, de unde este preluat de Conpet spre rafinării. Schelele petroliere de producție care fac parte din regie, inclusiv cele din Prahova, (Boldești și Băicoi) desfășoară pe lângă activitățile menționate și pe aceea de dezvoltare și investiție. O parte din cheltuielile schelei sunt acoperite din'încasări di

recte ale acestora de la diverși consumatori iar altă parte, din veniturile realizate de regie prin vânzarea țițeiului și gazelor în forma organizată la nivel de regie. Din aceste încasări regia își constituie fondul de dezvoltare. Toate relațiile cu bugitul statului privind impozitul pe profit, pe circulație, accizele, TVA-ul se fac numai la nivelul regiei pentru toate unitățile sale, conform unor reglementări din 1992. Aceasta pentru că, pe de o parte, blocajele financiare pot fi rnai ușor evitate, iar pe de altă parte, lucrările de cercetare geologică deosebit de costisitoare, nu pot fi asumate de unitatea pe raza căreia se desfășoară acestea, ea neavând singură puterea financiară necesară. Rezultatele cercetărilor nu șe fac simțite imediat. înainte, o parte din aceste cheltuieli se făceau prin a^cări de Ia bugetul de stat. Acum, regia le face din resurse proprii și prin credite pe care le rambursează tot din veniturile proprii.
— Ce surse de creditare aveți, dom

nule director ?— 'S-au contractat împrumuturi, a- probate de Parlament și garantate de Ministerul de Finanțe, de la Banca Mondială și B.E.R.D. Acesta din urc.â este destinat retehmdosizării a

schele pilot: Berea, Găești și Brăila, a- flându-se în deplină derulare. El constă în echipamente, care nu se fac la ora actuală în țară și material tubular care se fabrică doar. în cantități insuficiente.
— Condiții speciale pentru obținerea 

acestor credite ?—• Realizarea unor studii de fezabilitate și de cercetare privind retehno- logizarea industriei petroliere, acești furnizori care au câștigat în licitații •anumite drepturi.
>— Cum poate îi îmbunătățit factorul 

de recuperare ?■— Apelând la diverse tehnologii, în funcție de structura geologică și natura zăcământului. .Apoi forarea și extracția de la o'mai mare adâncime La noi, -acest factor -este de 30—35% la niveluri comparative cu alte țări.
—- Ce puteți să ne spuneți despre sa

lariul mediu al lucrătorului petrolist ?— Că în perioada interbelică, în societățile petroliere care exi tau atunci, salariul mediu al petrolistului ocupa locul II pe economie iar acum este în Drimeto 30 dnr mî în ririmet» s
SOCIETATEA COMERCIALA

PETROTRANS-S.A.
Ploiești

STRADA BASARABILOR NR. 7
TELEFON: 27020 - 27021; TELEX: 019 - 255; FAX: 21507

S ocietatea comercială PETROTRANS S.Â. ploiești asigură, prin sistemul de conducte magistrale de care dispune, transportul a cca 
4,5 mii. tone/an produse petroliere: benzine/motorine, combustibil, atât la export cât și pentru beneficiarii Interni.

Din totalul de 2600 km cât măsoară întreaga rețea de conducte, aproximativ 1850 km este formată din conducte magistrale importante de 
benzină și motorină care fac legătura între depozitul central din stația Teleajen și terminalele: Giurgiu, Galați, Constanța, București, Brașov.

De asemenea și cele două mari combinate petrochimice ARPECHIM Pitești și PETROMIDIA sunt legate prin conducte magistrale de be
neficiari (export sau intern);

Ca obiective prioritare într-o primă etapă, S.C. PETROTRANS S.A. are în vedere: .
■ dotarea cu contoare volumetrice a întregului sistem de conducte magistrale; .
■ perfecționarea sistemului informațional în ce privește înregistrarea și transmiterea de date la distanță;.
■ înlocuirea rezervoarelor uzate moral cu rezervoare moderne;
■ modernizarea stațiilor de pomparș și repompare cu agregate de pompare performante, ventile regulatoare;
■ îmbunătățirea sistemului de pază și protecție în traseele de conducte cu mijloace moderne de detectare și comunicare a avariilor. 

. * . 8 5 to
In perspectivă S.C. PETROTRANS S.A. își propune:

• Extinderea sistemului de conducte 'magistrale în nord-vestul Transilvaniei cca 800 km, ca prim tronson fiind segmentul
Brașov-Sibiu cca 100 km;
« Prelungirea conductei Pitești-Slatina-Craiova cu terminale la Bechet și Orșova în vederea transportului produselor petroliere pe 

. Dunăre; -
; ® Racordarea rafinăriei Onești pe conducte magistrale, în speță conducta Pioiești-Brașov.

Pentru realizarea acestor obiective firma este deschisă colaborării, 
directe saulridirecte, cu orice partener din țară sau străinătate.
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ROMANIA PENTRU EUROPA
CENTRUL ORAȘULUI -

ACEASTĂ AGORA A ȘMECHERIEI

Centrul orașului este locul de muncă al băieților dezghețați (descurcăreți, șmecheri), așa cum pe vremuri țara era masa de lucru a președintelui. Adică
mai în glumă, mai în serios, această categorie incertă este bine reprezentată de tipii care fac trafic de valută la negru, de cei care schimbă acțiuni („Da
MISS ADOLESCENȚA

-PLOIEȘTI 1993

Cea mai frumoasă 
fată din Ploiești 
are o soră și mai 
frumoasă, tot în

Ploiești!
Ca să vezi ! Cele mai frumoase fete sunt la Ploiești. Iar dintre acestea, cea mai frumoasă,, la categoria adolescente, a fost declarată Florentina- .La cei numai 18 ani, această desăvârșită domnișoară prahoveana a înfruntat în finală 11 concurente, un public împătimit da frumos (mai ales băieții) și un juriu, în cea mai mare parte scrupulos, prezidat de George Mihăiță. Doar pudoarea și un accident estival au împiedicat să se ofere fotografilor, o probă mai naturală a farmecului personal. Florentina este modestă, cu frumoasele ei picioare pe pământ și cu gândul la propria carieră. Fiind o persoană cu propensiune către arte (zodia taurului) și absolventa unui liceu cu renume (I.L. Caragiale), domnișoara Vasilescu (acesta este, încă actual, numele de fată) a oscilat o vreme între plăcerea de a crea modele și aceea de a le prezenta. în ceea ce privește bărbații, gustul ei s-a stabilizat de mult pentru genul atletic care să pară astfel și la 50 de ani. Slavă Domnului că nu preferă genul șarmant și la 80 de ani, ca Gică Petrescu ! Mai frumoasă decât ea, sora ei Crenguța este încă la școală. 

băieți, cumpăr acțiuni !“), de hoții da buzunare, prostituatele, peștii etc... Tot în centru se strâng diferite soiuri de pasionați : ai fotbalului, ai politicii, ai șahului (mai nou remy, barbut, poker), muzicanți (de taraf) și o serie întreagă de oploșiți, de taie frunză la câini... Dar neîndoielnic, adevărații stăpâni ai acestui loc sunt traficanții de valută (șmenarii). în comparație cu ei, nea Soare sau nea Dudulică (polițiști de sector) par simpli musafiri. Această ca. Iitate (de gazdă, stăpân) se vede după familiaritatea și siguranța comportamentului, trăsături împinse uneori până la ostentație. Ca să se distreze (stau doar toată ziua aici), joacă table, țintar, barbut, cărți, șah, toate pe bani și fac pariuri (în acest sens dovedindu-se inventivi și cu haz). Se pariază, bunăoară, pe capacitatea unuia dintre ei de a lovi cu mâna laba piciorului unui trecător în mers fără ca acesta să-și dea seama de unde vine lovitura (nu este ușor, vă asigurăm). Inocentul ales pentru această probă se oprește și privește mirat în sus închipuindu-și că i-a căzut ceva pe picior. Efectul este foarte comic. Tot pentru a se distra îi batjocoresc pe amarâții zonali (copii, maturi, bătrâni). Ei sunt, puși să se tundă „zero “ sau cu creastă, sunt puși să se bage pe sub mașinile parcate, sau să cânte, să latre, toate acestea pentru bani, bineînțeles. Tot pentru a se paria, este stimulată agresivitatea infantilă, în această vară am asistat la o luptă de copii de șase ani,.de o violență care
Asociația patronilor 
peste tot în țară

Vor reapărea breslele?Apărută în primăvara lui 1992, reunește câteva sute de firme din județ și are ca obiectiv apărarea intereselor patronilor, cât și buna funcționare a mecanismelor economiei de piață.
JUDEȚUL PRAHOVA

PREFECTURĂ 14 6151
PRIMĂRIA ORAȘULUI
PLOIEȘTI 14 6151
POLITIA JUDEȚEANĂ 14 67 61
POLITIA MUNICIPALĂ 14 69 82
HOTEL PRAHOVA 12 68 50

HOTEL CENTRAL *12 66 41
AGENȚIA CFR 14 20 80
AGENȚIA TEATRALĂ 12 27 74
BANCĂ NAȚIONALĂ 14 03 51
BANCA AGRICOLĂ 14 56 11
BANCA ROMÂNĂ DE 
DEZVOLTARE 12 38 50
BANKCOOP 171511
BANCA DACIA FELIX 126398
BANCA COMERCIALĂ 12 66 41
BANCA ROMÂNĂ DE
COMERȚ EXTERIOR 14 23 51
CAMERĂ DE COMERȚ
Șl INDUSTRIE 12 6331
POSTUL DE RADIO
PRAHOVA 14 56 91
POSTUL DE TELEVI
ZIUNE PRIN CABLU
ELECTRO PLUS 14 65 01

a produs frisoane. Timp de o jumătata de oră, doi puradei s-au umplut de sânge înlocuindu-și dinții de lapte, în fata berăriei, vizavi de hotelul Prahova. Tul. burător pentru vârsta lor era că aveau experiența și gustul violenței. Era evident câ nu sunt la prima, încercare de acest fel. Când înnebunit de spaimă sau durere, unul dintre combatanți dădea să fugă, sau îl „bușea" plânsul, era „luat de o aripă" și zvârlit în „a- renă", lovit, înjurat sau ațâțat. Spectacolul era atât de păgân, atât de țigă. nesc și de bestial încât faptul că se petrecea în locui cel mai circulat și mai reprezentativ al orașului uimea și înspăimânta în aceeași măsură. O femeie în vârstă, mai curajoasă, care a încercat să intervină, a fost repede pusă ia punct de câteva brânciuri și înjurături. Sosirea (totuși: promptă) a unui AHO al Poliției a curmat distracția risipind asistența. Tot pentru distracție, un jurnalist local (Jurnalul de Prahova) a fost bumbăcit și un subofițer (de poliție) în civil a vândut pește la o tarabă improvizată. Acestea toate s-au întâmplat în centrul orașului. Tot în centrul orașului țigani puberi, vara întreagă, au făcut baie „la euru' gol" în bazinul din fața hotelului Prahova. N-am crezut până nu am fotografiat. Cetățenii care locuiesc în’clădirile care marchează spațiul central al orașului sunt jenați și umiliți constant de limbajul șl comportamentul acestor vlăstare prospere ale economiei de piață.Din realizările asociației amintim : eliminarea neregulilor (discriminărilor), ■care au loc în organizarea licitațiilor ; înlăturarea protecționismului în raporturile cu societățile comerciale angrosiste de stat; stoparea abuzurilor e* fectuate de organele de control.Asociația are în intenție șl face demersuri pentru reînființarea breslele? și colaborează cu Universitatea din Ploiești,. pentru realizarea unui Centru d® Afaceri și Invenții.
-ADRESE UTILE

str. Republicii nr. 2

sir. Republicii nr. 2
str. Vasile Lupu nr. 60
str. Gh. Doja hr. 119 
str. Dobrogeana Ghe- 
rea nr. 11
str. Republicii nr. 33 
str. Republicii, bl. Omnia
Kogâlniceanu nr. 1
Piața Victoriei, nr. 35
Bd. Independenței, nr. 12

Piața Victoriei nr. 1 
str. Democrației 60-62 
str. Cuza Vodă bl. A8 
str. Take lopescu nr. 1

str. Take Ionescu nr. 1

Str. Republicii nr. 2

str. Republicii nr. 2

str. Republicii nr. 2

ele st

SOCIETATEA COMERCIALA 
elea SA. CÂMPINA
STR. NICOLAE GRIGORESCU NR.9 « TEL. +40/97/335551 TELEX 19622 FAX+40/97/360331

Produce si comercializează o gamă diversificată de modele
Jl Of TIE într-o larga paletă coloristică:

TnAullIe v ■ ciorapi si sosete pentru adulti și copii;
COMPETENȚA
CALITATE ■ jambiere pentru sportivi.

FLACĂRA nr. 39 PAGINA 5



ROMÂNIA PENTRU EUROPA

Fruntea petrochimiei 
românești

»
Prin construcția de instalații moderne si dezvoltarea 

tehnologiilor existente, conducerea societății PETROBRAZI 
S.A. intenționează sa realizeze o integrare mai accentuata a 
producției, o mai buna prelucrare si valorificare a țițeiului, 
modernizarea tehnologiilor si lărgirea gamei sortimentale.

Datorita produselor de nivel calitativ mondial pe care Ie 
oferă, posibilităților tehnice de Care dispune si nu în ultimul 
rând flexibilității manifestate în relațiile cu partenerii de afa
ceri, PETROBRAZI S.A. si-a cîstigat un bun renume atât în 
România cât si în străinătate, Societatea întreține reiatii co
merciale cu peste 200 de firme, aproape 50% din producția sa 
fiind exportata în peste 60 de tari, printre care Germania, 
Ceho-Slovacla, Rusia, Japonia, Turcia, Marea Britanie, 
Austria, SUA, Italia, Franța, Bulgaria, Ungaria, Grecia,

PETROBRAZI S,A
TRADIȚIE - COMPETENTĂ - PROGRES

2011 BRAZI-PRAHOVA 
TELEFON: (+40) - (0) 97-143121

FAX: (+40)-(0)97-126626 
TELEX: 19343 petrob r

Produce si livrează:
t

■ PRODUSE DE RAFINĂRIE 
O Toate tipurile de benzina 
O Motorina
O Combustibili de focare

M PRODUSE PETROCHIMICE
□Fenol
□Polietilena
□Anhidrida ftalica si maleica 
ODimetiltereftalat 
□Produse etoxilate 
□Rășini de hidrocarburi

Calitatea, promptitudinea, siguranța în afaceri 
sunt asigurate de personalul nostru cu înalta 
calificare profesionala.

F 
O 
N 
D 
A

PETROTEL S.A PLOIEȘTI
Str. M. Bravii nr. 235 - Ploiești Tel.: 097 144 151 Telex:: 19275

OBIECT PE ACTIVITATE
PRODUCȚIE DE CARBURANȚI, LUBREFIANȚI, MASE 

PLASTICE, ENERGIE ELECTRICĂ, TERMICĂ.

PECOueL CAPACITATE DE PRELUCRARE:
4,5 MILIOANE TONE ȚIȚEI ANUAL

UZINA DE
LUBREFIANTI
Este principalul producător de uleiuri de 
motoare și transmisie din România.

UZINA OE
CARBURANȚI

UZINA
PETROCHIMICA

Produce

livrează

^uleiuri de motoare
©uleiuri de transmisie
©uleiuri hidraulice *
©uleiuri emulsionabile
©uleiuri albe
©lichid de protecție
©unsori
©vaseline
©parafină
©bitum

Produce și livreazâ 
■ benzine auto 
■ motorine auto 

Q petroluri 
■ gaze lichefiate 

B fracții de chimizare 
B cocs de petrol

♦ propilenă de puritate

♦polipropilenă

♦stiren

♦copolimeri stirenîci 

♦ aliaje de 

polipropilenă

TERMO
CENTRALA 
PROPRIE

O energie 
electrică

O energie 
termică 

O apă caldă 
pentru populație

PREOCUPĂRI

i
9
3
4

MODERNIZAREA CAPACITĂȚILOR EXISTENTE
UNOR INVESTIȚII PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI 

L CALITĂȚII PRODUSELOR CARE INTRĂ IN GAMA DE FABRICAȚIE
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^1 ROMANIA PENTRU EUROPA

PETROCHIMIA ROMÂNEASCĂ
A ÎNCEPUT LA BRAZI

Interviu tu domnul Ch. BRANIȘTE, direttor general 

la PETROBRA1I, luat duminică, 12 septembrie, 

la biroul domniei sale, înaintea unui tur prin combinat

— Domnule director, vă solicităm o . 
scurtă fișă biografică a societății Petro- 
Brazi,— Societatea' PETROBRAZI, «fostul Combinat Chimic PETROBRAZI, este profilată pe fabricația de produse petroliere, combustibil, cât și pe obținerea de produse petrochimice. Prin capacitatea sa de prelucrare, anuală a 7,5—8 milioane tone țiței, este una din cele mai mari din țară. Rafinăria are două fluxuri de rafinare, țiței din țară și din import, acesta, din urmă adaptat la un grad de coroziune mai ridicat, pentru că țițeiul venit din import are un conținut mai bogat în sulf. Primele instalații petrochimice din țară s-au făcut la Brazi, prin anii ’60. Au urmat dezvoltări în strânsă colaborare cu celelalte platforme petrochimice, create* ulterior. Actualmente, rețeaua de conducte care există între Brazi și. celelalte rafinării din Prahova și Pitești ne permite o colaborare cu acestea nedirijată de sus ,ci pe bază de contracte, în care singurul criteriu este acela al eficienței maxime și al profitului de ambele părți.Societatea noastră a realizat pe anul trecut un profit impozabil de cca 7 mild. lei. Nu am disponibilizat din personal, ci l-am mutat în sectoare în care a fost nevoie. Am căutat, împreună cu Institutul de cercetări din Ploiești, să adaptăm sectoarele ineficiente, producând altceva Spre exemplu, am trecut la fabricația MTBE în unele capacități, în care nu mai puteam continua ' elaborarea cauciucului poliizo- prenic, din lipsă de materie primă, de proveniență CAER.

— Care este principala problemă cu 
care se confruntă orașul Brazi azi ?— Lipsa materiei prime. Noi lucrăm cu 45—50% din capacitate, față de un optim de 70% încărcare pe ansamblu. Aceasta înseamnă că avem instalații care merg periodic, când stocurile de materie primă , create permit pornirea lor, înseamnă că avem cheltuieli de întreținere și conservare a acestora în lunile de nefuncționare. Toate acestea se reflectă, în fina], în prețurile produselor petrochimice șau în nivelul de producție (nesatisfăcfctor) fi, de asemenea, în profituri • mai modeste.

— Procesați țiței pentru parteneri 
Străini ?— Ca o soluție Ia cele arătate, am a- vut în vedere încheierea unor contracte de barter privind procesarea de țiței din afară. Așa au procedat și alții, pentru că România are per ansamblu o capacitate de prelucrare anuală de 34 milioane tone, în timp ce funcționarea sistemului energetic național a petrochimiei și obținerea unor cantități de produse petroliere pentru export înseamnă un necesar de țiței de 18 până la 24 milioane tone. Deci există un excedent evident de ca-, pacitate. Problema care se pune este de a obține pentru procesare încasări cel puțin la nivelul cheltuielilor și un minim de profit. Unele produse rezultate din procesare rămân în țară, cum este păcura, pe timpul iernii, sau gazele de chimizare, mai greu transportabile afară. Așteptăm un vas cu țiței din Libia, conform unui contract de barter încheiat direct cu o firmă din această țară. 
Avem discuții și cu țări diri’ Golf dar nu am perfectat încă nimic.

— Dar legat de procesare țiței pen
tru Republica Moldova?

— Discuții s-au purtat șl cu un an — doi în urmă. Nu ne-am înțeles la costurile de prelucrare, și transport. în momentul de față livrăm către Republica Moldovă produse petroliere, într-o acțiune inițiată de Guvern. Cheltuielile de transport sunt extraordinar de mari. Există o conductă spre Constanța care are o bifurcație către Reni, dar nu a mai funcționat de mult.
— Ce puteți să ne spuneți despre 

strategia de viitor a societății ?— Ne-am propus să funcționăm din 1997 cu 5 milioane tone țiței anual, ceea ce înseamnă un flux de rafinare complet modernizat, care va produce combustibili (benzină, motorină, păcură) și materie primă pentru petrochimie și din al cărui profit vom realiza și dezvoltările ulterioare.Toate rafinăriile și-au elaborat, planuri proprii, pe bază de calcule de eficiență, care au fost corelate în cadrul holdingului actual, RAFIROM-ul. A fost construită o filozofie a restructurării și modernizării petrochimiei românești. S-a ținut cont de colaborările dintre rafinării pentru că, spre exemplu, un produs de la Brazi nu poate fi valorificat la maximum decât dacă trece, să zicem, pe la VEGA sau ASTRA.întreaga noastră strategie de viitor, până în 2007, deci pe 15 ani, pleacă de la stabilirea unui optim de eficiență la 70% grad de încărcare a instalațiilor, ținând cont că asigurarea întregii capacități cu țiței ar însemna niște costuri foarte mari. De asemenea, am ținut cont și de un credit mai avantajos care poate fi obținut pe un termen mediu. Ne gândim să modernizăm fluxurile din rafinărie unde sunt debite mai mari și cicluri mai scurte, deci, reconstituirea capitalului inițial se face mai rapid. Ne-am gândit și la câteva instalații petrochimice. Trebuie să știți că deși suntem o societate cu capital de stat orice invesiție o suportăm numai din fondurile proprii, care sunt amortizările și o parte din profit. In legislația actuală de impozitare a profitului și de împărțire a dividendelor, pentru investiție rămâne foarte puțin. Eu vorbesc de ce este acum : 45% impozit pe profit merge la stat, 10% este cota de participare a oamenilor muncii la profit iar restul de 45% se împarte astfel : 50% la stat, ca dividende, iar 50% merg la inve-tiții (circa 22% din total profit). Cu această sumă nu se poate realiza o investiție la nivelul BRAZILOR, poate cel mult o stație de benzină, un compresor etc. Proiectele noastre costă aproape 100 de milioane de $. Am solicitat F.P.S.-ului (care este 70% proprietar), ca dividendele ce-i revin să le reinvestească tqj aici la noi (și acum de fapt vorbesc: de asigurarea fondurilor în lei, nu și în valută). Ni s-a răspuns favorabil, dar alocarea urmând să se facă numai după ce e autorizată strategia pe întreaga industrie.
— Aveți din exterior oferte de garte- 

neriat în probleme de investiții ?— Avem un acord cu o firmă străină în ceea ce privește asigurarea fondurilor pentru modernizare și a materiilor prime pentru funcționarea rafinăriei. Contractul și statutul societății mixte sunt înaintate la FPS și FPP, în vederea studierii și aprobării. Aceasta la nivel macro.La niveluri mai restrânse avem mai multe oferte. Una este prelucrarea în colaborare cu o firmă coreeană a polietilenei expandate cu 

aer, față de alte produse, ca poliure'ta- nul sau polistirenul, expandate cu freon, la care se renunță. Investiția la nivel de 3 luni, incluzând materia primă, utilaje, salarii și alte cheltuieli este sub un milion $ și- ar însemna o recuperare de 6 milioane $ (ne-am luat și aici unele rezerve pentru că afară, produsul are o recuperare de 10 $ la 1 $ investiție). Firma coreeană are deja 8 societăți mixte pe produsul acesta, în diverse locuri de pe glob, fiind una din cele mai mari în domeniu.Suntem în faze avansate de discuție și cu alte firme străine, cărora le-am verificat bonitatea.Modernizările la noi s-au făcut și se fac ’prin solicitări la firme cunoscute din domeniu și prin compararea ofertelor, Astfel, instalația principală, DAV-ul, are contractul semnat, cracarea la fel, urmează reformarea în lunile următoare.
— Proiectarea românească are un cu

vânt de spus ?— Fără ea nu se poate, pentru că știe tot ce este în rafinării. Specialiștii și proiectanții români sunt unanim recu- noscuți. Cei care merg la. specializare, muncitori sau ingineri, sunt solicitați cu oferte de lucru. Suntem bucuroși să vă spunem că după expirarea acestora preferă să se întoarcă în țară.
— Ce modificări pot surveni prin 

schimbarea naturii capitalului în pe
rioada considerată a investițiilor ?—• Calculele noastre se bazează pe situația actuală : sistem financiar, sistem de impozitare etc. Prețurilor le-am prognozat o creștere mică, iar deprecierea capitalurilor într-o anumită proporție. Am făcut, ca și celelalte rafinării, un studiu de evaluare prin Deloitte & Touche. E greu să privatizezi odată tot Brazi-ul. Privatizarea o vedem pe etape și părți din societate. Fluxurile nu ar fi perturbate.‘Altfel, noi vindem produse petroliere unor societăți indiferent că sunt SNC ,SRL, SA ș.a.m.d., cu condiția să plătească, pentru că avem facturi neîncasate în valoare de 34 miliarde lei. Prețurile sunt aceleași pentru toată lumea :—■ la benzină de 95 — 98 c.o., prețul de rafinărie este de 215.406 lei/tonă acciza 28.000 lei/tonă (13%), rezultând prețul de vânzare cunoscut ;— la motorină avem 152.154 lei/tonă, preț de rafinărie, iar acciza 6%.

Conservând urmele începutului industriei de extracție și de rafinare a i 
petrolului, MUZEUL PETROLULUI este memoria unei bogății care nu ne-a 
făcut bogați I ।

—- Cum priviți și cum rezolvați pro
blemele de mediu ?— Din suta de milioane de dolari necesară planului de modernizare, 17 sunt destinate special îmbunătățirii sistemelor de protecție a mediului, îh plus față de faptul că toate soluțiile de modernizare, cum este DAV-ul, includ și rezolvări de natură ecologică. Directorul uzinei de utilități, care are' în subordine și epurările chimico-biologice, se află în Franța, la o firmă care a făcut un studiu de proces, pentru a vedea o serie de instalații modernizate de această firmă și pentru ă face același lucru și în Brazi. Dorim să a- vem apă dulce în Prahova și aer curat în județ. '

— Vă solicităm, în încheiere, câteva 
considerații despre salariații dvs.—• Unitățile petrochimice sunt considerate unități cu Tise potențial de lucru. Aceste fabrici cu foc continuu nU cunosc sărbători, duminici, sâmbete, ș.a.m.d. Aici nu ooți greși decât o dată. Decretul 400/1981, privind disciplina în locurile cu condiții periculoase, este în vigoare și îl aplicăm. împreună cu sindicatele, la semnarea contractelor colective de/muncă, au fost stabilite măsuri concrete de sancționare a abaterilor de la disciplină, fără nici un rabat pentru nimeni. Pe de altă parte, modernizările prevăd și micșorarea riscurilor de accidente.Cu toate acestea BRAZI-ul este considerat în zona Prahova unul din cele mai bune locuri de muncă. Avem a- proape 8000 de salariați și încă foarte multe cereri de angajare. în alte rafinării din lume se lucrează cu de 2,5 ori mai puțini oameni. Cei circa 7860 de salariați înseamnă tot atâtea salarii de dat și un număr încă mai mare de probleme diverse, pentru că fiecare nou angajat vine cu cel puțin o problemă către societate. Avem în construcție un bloc de 40 de apartamente care ar trebui să fie gata anul acesta, dar lucrările sunt în întârziere.Câștigurile au fost întotdeauna bune, ș-au făcut toate indexările, s-au dat și indemnizații suplimentare pentru vacanță, circa 75% din salariu, se suportă o parte din costurile de transport ,o parte din biletul de odihnă etc,La BRAZI, câștigul net mediu în luna august 1993 a fost de’ 107 000 lei.
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SPRINT COMPUTERS
și tehnologia de vârf

• „Conducătorii se aleg dintre oameni 
care au demonstrat pe propriul risc 

calități manageriale deosebite"
• „Nu poți desfășura jomerț internațional, 

cu ușurința cu care ți-ai propune 
să ieși cu o tarabă pe stradă și să vinzi țigări'

— Domnule director Dragoș Bogdan 
Negoescu aș vrea să vă întreb : cum 
ați început ?— Am demarat activitatea în domeniul tehnicii de calcul și a tehnologiei Novell în 1992, dar încă din 1990 ne-am axat pe tehnoredactare computerizată, o specialitate nouă, care a „erupt*1 după Revoluție, Tot ce se publica trebuia să ajungă cât mai repede în faza de „bun. de tipar11. Tipografiile au fost luate cu asalt și nu erau pregătite să facă față unui volum mare de publicatii. De la un catalog foarte sărac în titluri, s-a ajuns în scurt timp, la de zece ori mai multe, fără a lua în calcul editurile particulare. Omul întotdeauna când cheltuiește un ban bin propriul buzunar ar dori să rezolve, cu o sumă, cât mai multe subiecte. Pentru că am trecut prin acest stadiu, avem față de clientii noștri o atitudine mult mai înțelegătoare, care ni i-a apropiat, mai mult decât și-i poate apropia un lider de marcă.

— Sâ vă spun un lucru interesant. Există și alte categorii de „dealeri11 care vând produse nu neapărat „de firmă11, dar'Care n-au înțeles, poate, la timp că un client trebuie câștigat, respectat și păstrat. Nouă ne-a servit foarte mult o perioadă ‘tie contacte directe cu parteneri din Germania și Austria, în care am văzut ce înseamnă să câștigi respectul clienților. Clientul trebuie să știe, că îl tratezi de o manieră demnă și că poate șă găsească la. tine un serviciu complet. Egala diferență față de toți clienții este unul dintre atuurile noastre. Nu oferta dictează. Nu mai evoluăm în „piața vânzătorului11, existentă imediat după Decembrie 1989, ci în „piața cumpărătorului11. El trebuie să fie cel care să determine reacția furnizorului și nu invers.

— In primul rând nu am căzut în tentația de a profita de lipsa de cultură tehnică, pe care a generat-o perioada de lipsă de informație tehnologică de dinainte și să aducem în România, „second — handuri11. N-am vrut să vindem vechituri la niște prețuri oneroase, în condițiile în care piața nu era formată. Am încercat să intrăm de la Început pe un standard ridicat. Produsele unor firme cum ar fi: Conner, Mitsumi, Gericon, Samtron sunt înglobate în sistemele noastre de calcul.în al doilea rând, relația furnizor— client nu se termină când tu i-ai încasat banul, iar el se află cu cutia în brațe. Ea atunci începe. Calculatorul trebuie făcut util și, în acest scop pentru perioada de garanție, care este deja un standard în domeniu, noi am venit. cu noutăți — să facem un „cadou de garanție11 clienților noștri, respectiv niște vizite gratuite. îi întrebăm: „Cum vă merge?11, „Cum vă descurcați?11, „Ce vă mai trebuie?11, astfel încât oamenii să simtă că au un suport din partea firmei.Ăl treilea element este programul: ONLY BETTER COMPONENTS MAKE A PERFECT SYSTEM. Dar nu de la sine.. Tot fluxul nostru de fabricație este orientat acum pe testare foarte severă și anduranță de 48 de ore. Sistemele pe care le livrăm trebuie să aibă, în opinia noastră, în momenul de față sub 1% rată de căderi, dată fiind această perioadă de fiabilizare pe care O facem pe costurile noastre. Este ca și cum ai încerca să vinzi mașini cu rodajul făcut.Âceste trei elemente ar însemna, în opinia noastră, CUSTOMER. CARE — „grija față de client11.

firme de calculatoare. Credeți că 
un „război al computerelor11 în 

niânia ?— Nu sunt semne în această ție, cel puțin pentru faptul că este împărțită. Strategii marilor fac această împărțire, chiar cu timp înainte. Sigur că noi ne în: pe un anumit segment de piață fi rierealist să spunem că intrai competiție cu IBM sau Hewlett — hard. Piața operează cele mai c selecții. Firmele lăsate să evolue condițiile economiei de piață se sau se autoelimină. Nu știu cât< înregistrate în Prahova ca firme au în obiectul de activitate și ti de calcul. 'Pot să spun cu sigura: în momentul de față au rămas ca une serioasă, maximum două, di una suntem noi. Deci, un „răzl computerelor11 este mult spus. E fel, noi avem legături bune cu dealeri (reprezentanți în Româr firmelor mari de calculatoare. î suntem și clienți și furnizori, că nimeni nu poate să fie cel T la toate capitolele
Reclama costă foar 

mult... ajunge și i 

4000 dolari pe min

Raportul cerere — ofertă 
iși schimbă pulsul

— Cum puteți oferi clienților o teh
nologie înaltă ?

Standarde și noutăți

— Vorbeați de „respect față de cli
ent". Cum se reflectă asta în relația 
cu el ?

„Piața operează cele 

mai corecte soluții"

— în momentul de față pe piața ro
mânească au intrat cele mai renumite

— Care sunt dificultățile de n 
pentru firma SPRINT COMPUI— Avem o rețea proprie de di ție. Sigur că aceasa se întrețin: Când e nevoie de investiție, o vor să vadă echipamentele no" le expuj simultan în 7—8 le
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•ROMÂNIA PENTRU EUROPAamnă deja blocarea unor fonduri stul de mari pentru promovare. Re- ima costă foarte mult. Nu te poți lua întrecere cu Rothmans, Camei sau îrlboro, care monopolizează timpul reclamă pe postul național de tele- dune ,în momentul în care minutul reclamă costă 4 000 $. Mi s-ar părea drept față de clienții noștri. Chiar că am făcut reclamă televizată, pen- i că am avut o serie de patru apa-■ în pregătirea expoziției CERF 1993, -a costat pe noi și nu s-a resimțit în eț. CERF 1995 a fost o expoziție cu ’anizare și participare internaționala care s-a adunat tot ce a fost rș- ezentativ în domeniu. Noi am fost ‘gura firmă din județul Prahova si intre puținele 2—3 firme din pro- icie.
„Să nu cădem in 

greșeala exportului cu 

orice preț"

— Propun să vorbim despre contro- 
rsatul circuit „leu—$—leii".— Aici aș avea de făcut următoarea servație. Se spune tot timpul ; „Fir- i cutare e importatoare, consumă va- a țării. Să facă și export “. Sigur că, r-un- anumit' sens este bine să încu- iăm schimburile comerciale pe bar- 1 sau compensație. De ce ? Pentru că novăm produsele românești și-echi- im balanța de plăți. De acord. Asta;e teorie. Practic, capacitatea concu- ițială a mărfurilor noastre este scă- tă. Sunt însă semne că situația se ate schimba. Concret: am derulat ai multe exporturi ocazionate de pre- ntarea unor mostre cu prilejul de- isărilor noastre în Europa de Vest Elveția, Germania, Austria. Aceasta prezintă, să zicem, sub 25% din fi- nțarea importurilor noastre, dar mai orezintă ceva : o diminuare a presi- ii asupra cursului de schimb. în mo- mtul în care 100 de firme cer fiere 1 000 $ și numai una oferă 1 000 $ re vânzare, raportul dintre cerere și rtă este de 100/1. Normal. în aces- condiții cursul crește. Dacă noi sau ii avem cerințe valutare reușim să sfășurăm și un export, iar presiuneamai diminuează. E firesc ! Dar să i cădem în greșeala exportului cu 
ice preț. Exportul este o activitate mplexă, cere o pregătire de speciali- te. Nu poți desfășura comerț inter- ițional, cu ușurința cu care ți-ai pro- ' Să ieși cu o tarabă pe stradă și vinzi țigări. E cu totul altceva.

§ EISA BOARDS

.OPPy-DISKS
>PTICAL-DISKS 
ATA CARTRIDGES

Comerțul internațional presupune informații de afaceri despre piața respectivă : prețul mediu, cerințe de calitate, transportatori, formalități vamale ș.a.m.d.Apare însă o situație paradoxală. Se interzice exportatorilor să încheie contracte de asociere cu importatorii pentru îmbunătățirea cursului de revenire a .ambilor parteneri. Este un „băț" In plus, „în roata" noastră, in încercarea de. a ne asigura noi scheme de finanțare cu exportatorii, direcți. S-ar putea ca acesta să fie efectul, unei politici de dirijism economic a Băncii Na- ’ ționale, care spune : „Toată valuta să intre în țară; Să o numărăm, să vedem câtă este". Astfel de restricții n-ar: trebui să existe într-o economie de piață adecvată și e păcat că ele persistă. Eu nu sunt adeptul unor măsuri de natură administrativă, dar mi se pare că dacă ești sărac trebuie să te 
gospodărești. Am fost prea „galanton" pentru cât de săraci suntem. Este și acesta unul din motivele devalorizării accentuate a monedei noastre. Leii rezultați din comerțul cu bunuri din sfera consumului (pe care oamenii le plătesc adesea cât nu fac) au presat și mai mult asupra cursului, întregind astfel spirala devalorizării. Ar fi trebuit, poate puse taxe de lux, care să fi descurajat pe importatorii de astfel de produse. Am ajuns .deja la stadiul în dare pe piața românească să se găsească orice ? Dacă ar fi așa n-ar trebui să mai avem probleme cu schimbul valu- tar. Aici s-a greșit după părerea mea, și această greșeală o plătim cu toții acum.

„Jocul politic nu se 

face decât cu 

foarte multi bani"

— Vreți să vă referiți puțin Ia con
textul politic actual ?■— Se pare că lipsa de cultură politică .infantilismul politic pe care l-a indus lunga perioadă de opresiune a- cum începe să-și arate efectele negative. Părerea mea personală este că la noi politicul nu are un substrat, nu este motivat economic. Nu s-au găsit încă acele formule foarte clare de individualizare a aspectului politic, care să promoveze anumite interese economice în România. Pentru că în ultimă instanță, asta este ceea ce trebuie să determine jocul politic. Nici unul dintre partide nu este suficient de puternic, nu are în .spate un grup financiar puternic, care să poată impune niște decizii majore, de care avem nevoie. De ce să nu recunoaștem, jocul politic nu se face decât cu foarte mulți bani. Suntem încă în «tapa în care credem că politica poate să fie un exercițiu foarte corect de logică. Nu 1 Este o luptă subterană fără scrupule,-și care înseamnă BANI. Politica echivocului. Lipsa unor clarificări de poziție este de multe ori mai păgubitoare decât o decizie politică necesară, dar nepopulară (sau dezavantajoasă pentru unii). Se spune „A bad decision is better than ho decision" (o decizie proastă e mai bună decât nici o decizie). La noi s-a perma- netizat . „no dicisionV fiindcă politicienii nu vor’ sau nu' pot să-și asume riscurile. Nodul trebuie despicat odată. Consider că primul care sub masca diplomației și a abilității politice evită sistematic să exprime poziții ferme, este președintele Iliescu. Sigur că este o mare responsabilitate să fi guvernant, îți trebuie chiar p doză de nebunie pentru .a-ți asuma o asemenea sarcină în condițiile tranziției, dar conducătorii se aleg dintre oamenii care au demonstrat pe propriul risc calități manageriale deosebite și care nu au motivație exclusiv materială în această întreprindere.

— Domnule director, cum încheiem 
acest interviu ?— Desigur, în nota titlului său : a- nunțând pe cei interesați că textul interviului precum și orice informații comerciale le stau la dispoziție pe suport magnetic (dischete, streamer, cartridge) sau prin modem, la unul din numerele: 097 — 14.14.71, 36.03.42, 14.59;79.

— Vă așteptăm.
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FATĂ Pil III 
REACTIUNEA...^ 

DIN TOATE
TIMPURILE

Nichita Stănescu nu a murit. El a devenit un fenomen. Un anume fel de a trăi spiritual. De viața aceasta,* după săvârșirea biologică a acestui fiu al o- rașului se ocupă fundația care îi poartă numele. Fondată în martie 1990 de oameni de cultură și prieteni ai poetului, acest organism polarizează în fiecare an (în martie și decembrie), deasupra orașului, lumina interesului cultural. în urma eforturilor fundației și a autorităților locale, poetul are o casă memorială (fosta Hagi Prodan). Casa natală nu a putut fi răscumpărată de la actualul . proprietar care, mai puțin sensibil la memoria poetului, a tăiat gutuiul care i-a legănat copilăria și a reamenajat locuința (ca un bun gospodar) pe temeiurile economiei de piață transformând-o în societate comercială. Nedeșcurajată de acest aspect jenant, fundația are ca obiective
Teatrul „Toma Caragiu“ caută 
sponsor (sau asociat), pentru 

deschiderea unui cabaretTeatrul din Ploiești este bugetar. Prin urmare, cei 180 de angajați ai săi depind de cele câteva procente-alocate de stat culturii. 75% din cheltuielile instituției o reprezintă fondul de salarii și mare parte din costurile de producție ale spectacolelor sunt acoperite din acești bani. Compartimentat pe trei secțiuni (dramă, estradă și păpuși) și abordând un repertoriu din literatura dramatică clasică, precum și din autori români contemporani, teatrul Toma Carăgiu se pregătește în vederea unei participări; mai susținute pe scena festivalurilor internaționale- Mulțumit de colectivul de actori al celor trei secțiuni;,. dl Lucian Sabados. directorul teatrului regretă penuria textelor de revistă noi și de calitate și dorește o mediatîzare mai ritmică a spectacolelor de teatru. Pentru echilibrarea dialogului dintre generații, dl Sabados își

în curs :— O carte cu și despre Nichita Stănescu (Fizionomia lirică de deschidere universală a poetului")Realizarea unui monument (pentru care se așteaptă sprijinul primăriei)— înființarea în cadrul Facultății de Litere a Universității din Ploiești a u- nei catedre de poezie— Organizarea festivalului Nichita Stănescu 1994Fără un sprijin material substanțial din partea statului sau a sectorului e- conomic privat „vom deveni chiriași în propria cultură", este de părere domnul Rodion Galăriu, vicepreședintele fundației. Tot domnia sa apreciază blocajul.în parlament, a Legii snon- sorizării, ca un gest antipatriotic, dacă ținem seamă de avantajele pe case a- pariția legii le-ăr aduce culturii.

propune angajarea mai multor actrițe, foarte tinere și talentate (lotul de băieți este bine reprezentat). Margareta Pogonăt și Corneliu Revent (dintre seniori) îi așteaptă pentru o confruntare de talent (și pe fete și pe băieți). în perspectiva acestei dispute, anul următor este preconizată o renovare a clădirilor care aparțin instituției.După cum se știe, viața actorului de teatru nu a fost niciodată ușoară, și nici bănoasă. Nu sunt de așteptat schimbări importante în această direcție. Viața instituției însă așteaptă o ameliorare de la deschiderea unui cabaret, pentru care se caută sponsor sau asociat. Prin urmare, ploieștenii mai dispușf pentru distracție vor avea posibilitatea să sprijine indirect cultura satisfăcându-și gustul pentru spectacolele ușoare.
FLACĂRA nr. 3? PAGINA 9
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OIL TRANSPORTING COMPANY
Bd;lntependențeinr,7:20M Ploiești-Remania^

CONPETS.A.
Societate de transport ’ 

petrol înființată în 1905

Societatea are ca obiect de 

i activitate aprovizionarea cu petrol 
indigen, din import sau proces
sing și derivate ale acestuia (ga

zolină, etan și condens) a rafină
riilor din țară, precum și tranzita
rea de petrol pe Dunăre pentru 
alte țări.

Sistemul de transport este for

mat din rețeaua de conducte, sta
ții de pompare, rampe de încăr
care-descărcare și dane maritime și fluviale 
deservite de un sistem de telecomunicații 
propriu. Societatea are șapte zone regionale 
de conducere care coordonează activitatea a 
25 de puncte de lucru pentru operare și 
întreținere.

Aceste centre tehnologice fac operarea 

și lucrul în teren, existând de asemenea un 
centru de întreținere, intervenții șl reparații.

Relații externe comerciale și alte contacte 
cu străinătatea se realizează direct prin inter
mediul unor firme.

Activitatea’generala a societății este de a 
transporta petrol indigen sau processing, pre
cum și transportul unor derivate ale acestuia

(gazolină, etan, condens) prin conducte și pe 
calea ferată cu vagoane cisternă.

Domeniul diametrelor conductelor este de 

2” la 28"O
Transportul petrolului indigen se face de 

la câmpurile petroliere la rafinării, Iar petrolul 
din import sau processing se face de la portul 
Constanța la rafinării, pentru tranzit încăr*' 
carea făcându-se din portul Constanța.

Pentru asigurarea transportului pe con- 
duetele magistrale se folosesc 30 de stații de 
pompare. Presiunea sistemului este de maxi
mum 64 de barl.
• Măsura petrolului în punctele de plecare 

și primire se face în rezervoare calibrate.

In aceste puncte, cât și în ce

lelalte stații de pompare, există 
’ laboratoare unde șe urmărește 
permanent calitatea petrolului.

Pentru transportul pe calea 
ferată societatea dispune de va
goane cisternă proprii și înce
pând din 1970 pentru Serbia, 
activitate ce poate fi extinsă în 
orice moment și pentru alte țări.

Operarea sistemului este“ 
asigurată de dispecerate locale, 
zonale și unul central.

O altă activitate de bază a 
societății este întreținerea sis
temului de transport. Sarcina 

principală a personalului de întreținere este 
de a menține nivelul tehnic al sistemului ast
fel încât să satisfacă necesitățile de trans
port.

Activitatea de întreținere se desfășoară în 
8 2

următorele 3 situatii: o

• întreținerea programată, care se efec-. 
tuează periodic

•remedierea evenimentelor accidentale 
din sistem, operațiuni de urgență neplanifi-. 
cate

• reconsiderarea Instalațiilor tehnologice 
impuse de evoluția producției, analizată și 
realizată pe termene scurte și mediu

Obiectivele prezentului
• Ridicarea gradului de siguranță în exploatarea con

ductelor (înlocuirea tronsoanelor cu uzură avansată, 
reparații capitale, expertizarea șl refacerea protecției 
anticor’ozive, inspecția interioară a conductelor cu dis

pozitive automate de determinare a grosimii de perete;
• Asigurarea mentenabilității pompelor și motoarelor de 

proveniență străină;
• Inițierea activității de diagnoză și întreținere predictivă a 

utilajelor, prin dotarea cu aparatură de măsurare și pre
lucrare a datelor.

Viitorul=modernizarea *
SISTEMULUI DE TRANSPORT

• Automatizarea stațiilor de pompare '
• Sistem propriu de comunicații și transmitere date;
• Sistem SCADA (Controlul Automat al Datelor 

Achiziționate) de efectuare a transportului;
• Pregătirea personalului pentru exploatarea și întreținerea 

sistemului de transport modernizat.

S.Cs CON PET S.A
UN PARTENER CU O STRATEGIE 

CE INVITA LA COLABORARE
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ROMCONSTRUCT S.R.L.
PLOIEȘTI -PRAHOVA, Cod 2000, str. Sitarului, Nr. 1

ȚELEFON: +40-(0)97/14.39.57; +40-(0)97/14.31.20.; +40-(0)97/14.55.86.
Nr. INREGIST. 29/255, Cod fiscal 1348098, TELEFAX: 125976

Societatea Comerciala ROMCONSTRUCT SRL PLOIEȘTI este constituita din asocierea a cinci întreprinderi mici - primele unitati private 
în construcții înființate în județul Prahova încă din primavara anului 1990.
ROMCONSTRUCT SRL PLOIEȘTI este specializata în execuția următoarelor tipuri de lucrări;
- construcții civile si industriale

- construcții si restaurări monumente istorice
* construcții drumuri si consolidări
• construcții si reparatii cuptoare din Industriile Sticlăriei si Metalurgiei
Inginerii constructori care coordonează activitatea firmei au executat îq decurs de 15-30 ani de munca (în calitate de director, ingineri 

șefi sau șefi de șantiere) lucrări de mare anvergura în tara si străinătate, din care exemplificam;
1. Construcții civile si industriale în URSS
2. Construcții speciale si civile în Libia
3. Construcții cuptoare geamuri în Zimbabwe
4. Hale industriale pe platformele Teleajen, Fleasa, Buzău si Târgoviste, precum si construcții civile si edilitare în orașele București, 

Ploiești, Suceava, Buzău, Medias, Constanta.
Societatea ROMCONSTRUCT colaborează cu firme străine executând în România:
- Construcții edilitare în Constanta, București si jud. Prahova cu firma Romanian Angel Appeal -Anglin
- Construcții civile la Aricestii Rahtivani cu firma Caritas Concordia - Germania
• Construcții si restaurări monumente istorice la Apostolache si Tg, Nou (jud. Prahova)

ROMCONSTRUCT SRL PLOIEȘTI are angajati un număr de 400 de muncitori de înalta calificare cu bogata experiența în lucrări de construc
ții civile, industriale si agrozootehnice, capabili sa lucreze.în regim prelungit sau în mai multe schimburi pentru realizarea în cel mai 
scurt timp si la preturi convenabile a lucrărilor contractate.

Societatea ROMCONSTRUCT SRL PLOIEȘTI
dispune de utilaje si mijloace de transport proprii, având baze de producție in orașele Ploiești si București,

Pe parcursul celor trei ani ție activitate beneficiile societății au fost investite în crearea unei baze de producție complexe cu depozite 
de materiale, ateliere mecanice, lacatuserie si tâmplarie,având în dotare utilaje de mare si mica mecanizare.
ROMCONSTRUCT SRL PLOIEȘTI executa orice tip de lucrări, angajându-se atât pentru întocmirea proiectelor lucrărilor, cât si la execuția si 

predarea la cheie a obiectivelor contractate.

Coordonarea societății este asigurată de cei cinci ingineri constructori asociati:
LOGHIN IOAN, ROȘU NECULAE MAGHIAR ALEXANDRU, TRUSCA IN ASTASIA, MIHALCEA SEBASTIAN

____ • ’ d

SOCIETATE MIXTA ROMANO-SUEDEZA

>
>' * -V

2000 Ploiești P.O. Box -196
Str. Maramureș Nr. 12
Te.: 097-141861; 097-145451
Fax: 097-126046

FLINTAB
OFERĂ SISTEME SI ECHIPAMENTE DE ‘ 

CÂNTĂRIRE INDUSTRIALĂ CERTIFICATE OIML
CLASA A III-A AUTORIZATE IN ROMÂNIA 

pentruTranzacții comerciale 
■ . - IN EXECUȚIE NOR’MALĂ SAUANTIEX ■'I

Platforme de cântărire statică sau în mers pentru autovehicule 
și C.F. (fără piese în mișcare și fără cuvă), 0.1 - 600 tone 
Sisteme de cântărire cu diverse aplicații industriale
Sisteme de tractare vagoane pentru triaje, rampe, depouri etc.
Sisteme de cântărire a bimcărelor și vaselor, dozare
Sisteme de cântărire pe benzi transportoare
Cântare electronice 100-15 000 kg.

■—    FLINTAB-ROMÂNIA S.R.L ===== 
face parte din grupul FLINTAB (SUEDIA) cu filiale în:

S.U.A., Anglia, Germania, Finlanda, Norvegia, Elveția, 
Ungaria, India, Singapore

TEHNOLOGII DE VÂRF PRIN FLINTAR-RGMANIA
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ROMANIA PENTRU EUROPft

SOCIETATEA COMERCIALĂ

VEGA S.A. -PLOIEȘTI
2000 Ploiești • Prahova - România 

Str. Văleni nr. 146 Telefon: 097 -14.39.21 
Telex: 01.92.91 Telefax: 4.44.69

S.C. “VEGA" S.A. Ploiești reprezintă una din unitățile din industria prelucrării țițeiului, de capacitate medie cu procese 
tehnologice clasice (primare) și procese de adâncire a prelucrării permițând obținerea următoarelor produse:

Solvenți (n-Hexan, benzină de extracție, While-spirit) - Combustibili (Motorine, Combustibili pentru focare) - Uleiuri 
industriale de uz general neaditive -Bitumuri (pentru hidroizolații, pentru drumuri, pentru protecția conductelor 
îngropate) Dezemuisionanți, Vaselină farmaceutică naturală, Alumină de uscare și o serie da

• Catalizatori pentru procese’ petrochimice (catalizatori pentru hidrofinare, pentru reformare, catalizator zeolitic de 

izomerizare, de hidrodeparafinare, de metanizare CO din gazele de piroliză etc.)
Restructurarea industriei de prelucrare a țițeiului presupune modernizarea și retehnologizarea principalelor procese 

tehnologice în scopul realizării unor produse competitive și a unei prelucrări eficiente. în acest context programul de 

modernizare în cadrul S.C. "VEGA" S.A. presupune:
• Amenajări în cadrul instalației de n-Hexan pentru obținerea de white-splrit șl de benzină de extracție,’
8 Realizarea unei instalații de obținere a sulfatului de aluminiu;
• Amenajări la instalațiile Rectificare și DA.2 pentru captarea gazelor necondensabile și introducerea în linia de gaze 
combustibile;
• Realizarea unui cuptor șl a unei camere de oxidare a bitumului; -
• Modernizarea instalațiilor DA.2 - DV prin introducerea pachetelor CU umplutură Sulzer în coloana de distilare atmosferică 
și în coloana de distilare în vid;
• Realizarea unei instalații de hidrotratare a distilatelor de vid.

Dincolo de realizări și dorințe ne-am confruntat cu o serie de probleme specifice tranziției care .și-au pus amprenta asupra 
întregii economii. Acestea s-ar putea rezuma la':

- Lipsa legislației adecvate care să reglementeze relațiile dintre agenții economici cu capital majoritar de sfat;
- Majorarea prețurilor produselor, fapt resimțit în perturbarea gravă a situației financiare a tuturor agenților economici. Ga 
urmare a acestor greutăți întreprinzătorii particulari care realizează producție sunt mult mai puțini numeroși decât cei ce fac 
comerț; *
- Derularea greoaie a activității de comerț exterior;
^■Greutățile ivite în activitatea de transport CFR-tarife și taxe excesiv de mari, activitate slabă la sfârșitul săptămânii,
- Neînțelegerea reală.a raporturilor dintre administrație și sindicate. ’
- Dobânzile mari practicate de Băncile Comerciale care duc lă scăderea ritmului investițiilor pe termen lung și â ritmului de refacere a economiei.
în pofida tuturor acestor dificultăți am reușit să ieșim pe piața externă cu o serie de produse (benzină de extracție, n-Hexan, white-spirit) și sperăm în relansarea 

economiei naționale și implicit a industriei petrochimice, pe fondul unei legislații unitare și coerente. Director general

Ing. Constantin CONSTANTIN

Rafinaria ASTRA
Liderul producătorilor si exportatorilorde uleiuri industriale din România

R
 afinaria ASTRA a fost 
atestata documentar 
începând cu anul 

1880, fiind ia acea data cea 
mai mare rafinărie din Europa, 
prima producătoare euro
peana de gaze combustibile si 
una dintre putinele producă
toare de cocs de petrol.

Pe parcursul a mai mult de 
un secol de existenta, rafinaria 
si-a modificat de mai multe ori 
profilul fiind în pas cu teh
nologiile mondiale moderne, si 
reprezentând mereu un punct 
de referința în ceea ce 
privește calitatea produselor si 
pregătirea personalului.

In prezent rafinaria are un 
profil mixt, producând:

S.C. RAFINARIA ASTRA S.A. PLOIEȘTI 
B-dul Petrolului nr. 59, 
Tei./Fax: 097/17.39.39; 

Telex: 19224

L ULEIURI LUBRIFIANTE - uleiuri 
naftenice speciale, produse 
într-o gama sortimentala 
deosebita: uleiuri transforma
tor, uleiuri hidraulice,uleiuri 
compresor, ulei textil, spindel, 
cilindru, lagare transmisie, 
uleiuri albe, frigorifice etc.

2. COMBUSTIBILI: benzina 
naphta, white spirit, petrol tur
boreactor, motorina, diverși 
alti combustibili, cocs de 
petrol, bitum, solventi speciali.

3. GAZE LICHEFIATE: propan, 
iso si normal butan, fracție C5, 
materie prima pentru piroliză, 
gazolina stabilizata.

Dl. director NAN OCTAVIAN:

• Am considerat mereu o adevarata 
. datorie de credința, reprezentarea 
intereselor unei întreprinderi ale cărei 
tradiții si performante au mentinut-o 
în elita industriei petroliere românești. 
Pentru foarte multe companii din tara 
si din străinătate, Rafinaria ASTRA 
reprezintă un partener valabil si 
respectat.

Cifrele de afaceri si beneficiile real
izate de rafinărie în ultimii ani, în pofi
dă tuturor dificultăților generate de 
perioada de tranziție, mo îndrep
tățesc să cred în sansa ASTREI de a-si 
păstra poziția.
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ROMANIA PENTRU EUROPA

ROOL S.R.L. PLOIEȘTI 
Bdul Republicii nr. 143 

Tel. 097/124541; 097/145980 - Fax. 097/141308

irma ROOL tinteste Ia primul Ioc în topul societarilor cu capital pri
vat din județul Prahova, având la conducere, ca director general, pe 
domnul ing. MANEA MARIAN si director economic pe domnul ec.
IONESCU IOAN.

Obiectul de activitate al firmei îl constituie: producția de mărfuri în ramurile lemn, metal, chimie si industrie 
ușoara; comerț cu amănuntul si en-gros; operațiuni de import export; prestări servicii, agrement, turism, precum si 
activitatea de executare si reparare a unor obiective de construcții civile si industriale.

Capitalul social al societarii a fost de 2 000 000 lei, majorându-se a 8 400 000 Iei si în final la 100 000 000 lei. 
Pe parcursul desfășurării activitatii, firma s-a profilat si si a dezvoltat activitatea în ramura lemn, executând 

mobilier si componente pentru construcții (usi, ferestre), ambalaje etc.
Dotarea tehnica permite adaptarea producției la orice necesitate în ramura lemn. Deasemenea, în domeniul 

producției chimice societatea a devenit primul producător particular de oxid de zinc, efectuând investiție proprie în 
acest domeniu.

In ramura comerț, societatea are o rețea de 7 magazine profilate în desfacerea de bunuri de folosința îndelunga
ta (frigidere, mașini de spalat,covoare, aparate electrice etc.),confectii - tricotaje, mcaltammtc-marochinarie, 
galanterie etc.

Cifra de afaceri a societarii a crescut de la aproximativ 10 milioane lei lunar, în primele luni de funcționare, la 
167 milioane lei lunar, din care 125 milioane lei în domeniul producției si 42 milioane lei desfaceri de mărfuri prin 
magazine proprii.

Societatea a asimilat‘si forța de munca disponibila creând aproximativ 100 de noi locuri de munca.
Pe viitor se urmărește dezvoltarea producției prin construirea unei noi secții pentru preluarea lemnului, moder

nizarea secției de oxid de zinc si construirea unui supermarcket Ia nivelul cerințelor occidentale,
Preturile practicate de firma noastra în ramura lemn si chimie (oxid de zinc) înlătură orice concurenta.

DACA OFERTA NOASTRA VA INTERESEAZĂ AȘTEPTAM SA NE CONTACTATE

<REAj> REAL S.A. PLEASA
Str. Industriei nr.l, 2038 Bucov
Telefon: 097/124160 Telex: 19292 
FAX: 097/145965

Cu o experiență industrială de peste 70 anij 
REAL S.A. PLEASA a devenit cel mai complex producător 
de refractare din ROMÂNIA.

Fabrică o gamă larga de produse refractare 
utilizate în toate domeniile industriale.

• Program ele fabricație

• Betoane’refractare dense
• Betoane termoizolante
• Prefabricate din beton refractar dens
• Prefabricate din beton termoizolator
• Mase plastice
• Alase de stampare
• Monolitice pentru cuptoare cu inducție
• Mortare refractare
• Cărămizi refractare silico-aluminoase
• Refractare pentru închizătorul cu sertar
• Arzător ceramic pentru caupere
• Creuzete cu grafit pentru metalurgia 

neferoasă
• Lance de insuflare
• Mansoane silidoase
© Produse zirconice pentru turnarea continuă
© Refractare carborundice
© Produse refractare corindomce fasonate prin 

turnare-vibrare
« Ciment refradar superaluminos
• Semifabricate sintetice
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MARCA DE PRESTIGIU IN CONSTRUCȚIA DE UTILAJE TEHNOLOGICE

CHEMICAL EQUIPMENT WORKS

UzUCsa
Ploiești PC 2000 Str. Depoului hr. 16

Tel: 40 097 143651; Tstex: 019 337
Fax: 097 121912; Fox: 40 097 360329

Director: VASILE DASCALESCU

Radio PMHOWa?- Domnule director, 
societatea pe care o 
conduceți este bine 
cunoscuta de benefi
ciarii interni de utila
je tehnologice. Cum 
ati ajuns în «ceasta 
poziție ?

Pentru combinatele 
chimic, petro-chimfce, 
metalurgice si pentru 
centralele electrice din 
tara si din străinătate 
S.C. UZUC S.A. Ploiești
a fost si rămâne un furnizor de utilaje de cea 
mai buna calitate.,

De altfel, calitatea utilajelor tehnologice fa
bricate de UZUC ȘA. a fost si rămâne princi
palul nostru atu.

Rezervoarele de toate tipurile, coloanele si 
schimbătoarele de căldură livrate de UZUC 
S.A, funcționează în toate marile platforme 
industriale ale tarif dar si în tarile actualei CSI, 
în Anglia, Grecia, Italia, Germania, China. 
Siria. Turda, Iordania. Irak, India, Pakistan, 
Algeria, Nigeria, Argentina etc., deci practic în 
toate continentele lumii, cu excepția Australiei,

Uitlajțle au fost st sunt executate conform 
normelor metrologice interne sau a unor foarte 
exigente norme externe, recunoscute Interna
tional, precum SLV si TUV - Germania st codul 
ASME - SUA pentru a aminti pe cele mai 
importante.

Datorita capacitatii noastre tehnice, a înal
tului nivel calitativ al utilajelor executate 
UZUC S.A, a fost autorizată de AECL-Canada 
sa fabrice utilaje destinate fabricilor de apa 
grea si centralelor atomoețectrice,

Astfel, UZUC S.A. a fost principalul furnizor 
de schimbătoare de căldură, rezervoare, inte
rioare de coloana pentru fabricarea apei grele 
românești.

De asemenea, am livrai un important volum 
de rezervoare, compensatoare de dilatare, 
schimbătoare de căldură, filare ele. pentru cen
trala electronucleara de la Cernavoda.

• Ne aflam intr-o perioada numita tranzi
ție către economia de piața, Ati reușit sa. 
va adaptati noilor condiții?

• Confruntata cu aceste greutaU deosebite, 
UZUC S,A. actioncaza pe mal multe cal: ori- 
entarca către piețe noi, inclusiv către plata 
vest-europeana; adaptarea producției la cerin
țele noilor piețe, prin asimilarea de noi pro-

duse; redimension- 
area sectoarelor de 
producție conform 
noilor cerințe; ma
suri de îmbunătățire 
a tehnologiilor de fa
bricație si a meto
delor de organizare 
si conducere.

Astfel, UZUC S.A. 
a cautat sa se alin
ieze standardelor de 
calitate Implemen
tând un sistem de

asigurare .a calitatli ceea ce t-a permis sa se 
autorizeze conform normelor germane SLV, 
codului american ASME si este în curs de 
autorizare conform normelor Internationale 
1SO-9002.

5 Speram că prin aceste autorizări insolite de 
o intensa activitate de marketing sa putem 
obține comenzi pentru plata vest-europeana, 
precum sl pentru alte plete.

De altfel, unele produse recent asimilate - 
compensatori speciali de dilatare, structuri 
sudate pentru poduri rulante etc. - sunt vân
dute pe plata vest europeana.

In ultimii trei ani am extins introducerea 
informaticii in activitatea societății fara de 
care, spre exemplu, nu am it putut aspira la 
obținerea autorizării ISO 9002.

Datorită masurilor amintite UZUC S.A. a 
reușit sa lucreze rentabil, condiție absolut 
obligatorie în economia de plata. Astfel, la 
finele anului 1992 am înregistrat un profit 
brut de 1054 milioane de lei,“susținând buge
tul de stat numai prin dividende sl Impozitul 
pe profit cu 709 milioane de lei.. Pentru anul 
1993 am reușit sa completam portofoliul de 
Comenzi si pe perioadă primului semestru sa 
obținem rezultatele programate prin bugetul de 
Venituri si cheltuieli.

Trebuie stopata inflația, dușmanul principal 
»1 Investițiilor.

De asemenea, trebuie intensificat procesul 
de privatizare sl, legat de aceasta, luate toate 
masurile de atragere a investitorilor străini in 
sfera productiva sl mal ales în industrille-ori- 
entate către export.

Despre toate acestea s-a scris mult sl s-a 
făcut mai puțin. Trebuie mal mult st mal 
repede, deoarece între tarile Europei de Est 
exista o adevarata competiție în aceasta direc
ție, si ca în orice competiție exista locuri pe 
podium si ultimi clasati.

Speram sa fim cât mai aproape dc podium.

se Dorobanțul si
Str. Mircea cel Bătrin nr. 119 Tel. 97/142791/1G5

PLOIEȘTI- Telex: 19227
___ Fax: 21731

ÎNFIINȚATĂ în anul 1886, societatea comerciala DOROBANȚUL S.A. este o marcă comercială competitivă, cu o vastă experiență în domeniu, 
care vă pune la dispoziție o gamă largă de țesături pieptănate pentru îmbrăcăminte femei și bărbați, stofe fine din lână pură, lână în 
amestec cu poliester și poliester cu celofibră, realizate intr-o mare varietate sortimentală, cromatică și de desene.

DE asemenea, societatea comercială DOROBANȚUL S.A produce și comercializează fire de cea mai bună calitate, din lână pură cât și din lână 
jn amestec cu poliester. .

Calitatea excepțională a firelor și țesăturilor se datorează într o mare măsură utilajelor modeme achiziționate îți ultimii trei ani, când a 
început procesul de re tehnologizare și modernizare, proces care continuă,

EXPORTATOR de elită al stofelor de lână și lână în amestec, societatea comercială DOROBANȚUL S.A exportă direct sau prin confecții peste 
80% din produse, acoperind piețe din Germania, Anglia, Italia, Franța, Kuweit, Canada, Japonia și Australia, realizând astfel perfomănța 
de a satisface cele mai diferite și rafinate gusturi,

RECUNOAȘTEREA internațională de care se bucuri societatea comercială DOROBANȚUL S.A., căreia i s-a conferit LICENȚA NR. 1 - 
WOOLMARK și WOOLBLEND /le către Secretariatul Internațional al Lânii și, mai recent. PREMIUL INTERNAȚIONAL PENTRU 
PRESTIGIU COMERCIAL - Madrid 199.1, 1992 și 1993 - reprezintă garanția celei mai bune calități.

De mai bine de 100 de ani, societatea comercială DOROBANȚUL S.A, - 
arbitru al eleganței, leader al noutăților modei internaționale, 

vă menține eleganța suplețea și buna dispoziției

Calitate
VEȚI GĂSI NUMAI LA STOFELE CU MARCA ’’DOROBANȚUL”

miercuri, 29 septembrie 1993
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DERO
SOCIETATEA COMERCIALA "DERO S.A»n
Ploiești, Bd. Republicii nr. 291
Tel. 097/131529; 135421; Fax: 097/232270; Telex: 19239

o
Societatea comercială "DERO" SA are o veche tradiție în peisajul industrial al orașului Ploiești. Dezvoltata pe structura unei rafinării 

construită în perioada interbelică, societatea a evoluat an de an, restructurând producția și diversificând nomenclatorul de produse. 
In acest mod a devenit cunoscută pe plan intern și internațional drept un partener serios care oferă produse de cea mai bună calitate, 
atât pentru populație, cât și pentru unități industriale.,

Vb...
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Produsele oferite sunt structurate pe următoarele grupe:
® Detergenti lichizi si granulați.
® Adzi naf/enid tu diferite grade de additate.

Ateste produse sunt mult solidtate la export în Austria, Belgia, Germania, Italia, franța, 
Japonia si sunt foarte apredate.

O Sitativi (naftenati și ottoați de plumb, mangan, tupru, tobalt, taldu, zind pentru laturi, 
vopsele și temeiuri.

® Stabilizatori termid litbizi pentru industria maselor plastite.

s

i
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® Produse thimite pentru degresarea, spălarea și prelutrarea metalelor, frefilurea sârmelor 
și tordului metalit; potetția andtorozivă a metalelor; protetția lemnului și a materialelor 
telulozite tontra fungiilor.

® Catalizatori de oxidare și attelerafori de polimerizare, pe bază de săpunuri de tobalt, 
solveați aromatid.

® Antiag'lomeranți pentru îngrășăminte thimite.
® Spume aerometanite antiintendiare.
® Set lithide pentru tontrol defetfostopit nedistruttiv de suprafața.
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Având în vedere gama de produse oferite, calitatea superioară a acestora, precum si făptui că DERO S.A. posedă un capital de 4 miliarde 
de efectuează yn exporț anual^epesie 2,5 milioane de ăo!arH|,pdrs^onalul angajat (1000 salariați) este bin® pregătit profesional.

Tuturor avantajelor arătate mai sus, se adaugă larga deschidere a conducerii societății comerciale DERO pentru orice formă de colaborare s 
reciproc avantajoasă, receptivitatea factorilor de decizie la propunerile partenerilor menite să aducă îmbunătățiri tuturor fazelor procesului 
de producție (aprovizionare, producție, desfacere! atât calitativ, cât și cantitativ.

La S.C. "Extrapan” S.A. 
viitorul este sinonim 
cu retehnologizarea
- Domnule Cucu Pompiliu, sunteți directorul tehnic ai celei mai 

, puternice firme în domeniul moraritului fi panificației din Județ.
Ne puteți creiona această poziție?
- De fapt suntem chiar cea mai mare societate cu acest profil din (ară. Cu cei 

aproape 3.100 salariați realizăm o producție de 8000 t pâine lunar, acoperind în 
procent de peste 90% cererea solvabilă din județ. Pentru realizarea acestei 
producții folosim cam 65-70% din capacitatea instalată, față de 80% capacitate de 
producție utilizată de lâ începutul anului și pînă în momentul ridicăm subvențiilor 
la pâine. Funcționarea sub capacitatea optimă influențează negativ profi» 
labilitatea.

• - Sunt în desfășurare acțiuni de corijare a profitabilității?
- Astfel de acțiuni au fost, sunt și vor fi în atenția consiliului de administrație, 

începând din 1990 am dus în permanență o politica de investiții solidă^ 
concretizată îri înnoirea întregului parc auto, în instalarea unor linii de panificație 
licență vest pentru o producție lunară de 100 ț pâine și în îmbunătățiri tehnologice 
prin reutilarea parțială pentru o producție de 40001 pâine lunar.

Aceste modernizări au diminuat costurile de producție cu peste 10% față de 
nivelul anului 1989, cu implicații directe în nivelul profitului societății și al calității 
produselor. t

îh acest an desfășurăm un proiect de 306 milioane lei, cu termen de re
cuperare îh. 2 ani, pentru modernizarea unei unități de morărit ale cărei utilaje, 
încă în funcționare, datau din 1905. De fapt, tehnologia în industria națională de 
morărit și panificație a rămas, comparând-o cu media europeană, undeva ia 
nivelul anilor’60. ■

Viitorul pentru societatea noastră constă în retehnologizare și Intenționăm să 
folosirn un credit BIRD de un miliard lei pentru finalizarea acestei acțiuni pînă în 
1996. în realizarea acestui obiectiv strategic suntem deschiși cooperării cu 
posibili parteneri din țară sau străinătate.

- în ce măsură aveți capacitatea de a susține financiar obiec
tivele propuse?
Capabilitățile investiționate sunt proporționale cu nivelul profitului care este 

fundamental dependent de prețurile practicate la grâu și pâine. Cum aceste 
prețuri nu sunt sub controlul nostru, noi suportăm doar consecințele. Spre 
exemplu, în primele șapte luni din 1993, am obținut un profit brut de 270 milioane 
lei, în condițiile în care prețul pâinii de 500 gr. a fost de 90 lei iar al kilogramului de 
grâu, aprovizionat prin Romcereal, de 88 lei. în lună august, când cele două 
prețuri au devenit 125 respectiv 140, 61 lei am înregistrat o pierdere de 160 
milioane lei. Cum prețui grâului trebuie să fie stimulativ pentru producători, este 
evidentă necesitatea modificării prețului pâinii.

Pentru noi, fiind într-o situație fericită - respectiv o unitate integrată și parțial 
retehnoiogizată,-un preț de 135 lei pentru pâinea de 500 gr. ne-ar asigura o 
minimă profitabilitate. Pe de altă parte, la aceste preț, am putea folosi ameliorators 
în procesul dospirii,,cu implicații directe în culoarea și prospețimea pâinii.

» Diversificarea furnizorilor de grâu ar putea fi o soluție 
alternativă?
- Am luat în considerare și această posibilitate dar, datorită cantităților foarte 

mari de grâu necesare societății, nu cred ca ăr putea avea o influență decisivă. 
Anual consumăm 100 0001 grâu iar în județ s-au obținut,. în această vară, 
108 0001 grâu. Balanța cererii și ofertei la nivelul județului este deci pozitivă, însă 
în depozitele Romcerealului, furnizorul nostru, nu a ajuns întreaga cantitate de 
grâu recoltată. Din acest motiv ne implicăm în achiziționarea grâului direct de la 
producătorii particulari. Și aș dori să-i informez pe potențialii noștri parteneri că le 
putem oferi un preț de achiziție superior celui practicat de Romcereal - respectiv 
120 lei /kg. Sau le putem oferi, în schimbul grâului, pâine în cantitatea și pe 
perioada solicitată la centrele noastre de desfacere. Cu aceste oferte de 
colaborare așteptăm eventuali parteneri la sediul societății.

SEDIUL. SOCIETĂȚII: Str. MârăsestiNr. 70 - Ploiești, Jud. Prahova Tel.: 097/141282 Fax: 097/146630

FLACĂRA nr. 37 PAGINA 15



ROMÂNIA PENTRU EUROPA '
___ ___  . _____ . .

• RADIATOARE DIN FONTA

218/9 coi

• VAS PENTRU CLOSET

•SPĂLĂTOARE CU SUPORT 
PENTRU VASE
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Firma noastră, având o tradiție 
de 60 de ani de în producția 
de obiecte turnate din fonta, 
oferă tuburi pentru canalizări, 
corpuri de încălzire, diverse 
obiecte sanitare emailate, 
accesorii pentru construcții, 
instalații și canalizări, alice din 
oțel pentru sablaje, diferite 
posibilități de colaborare în 
domeniu. ’
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SOCIETATEA COMERCIALA "PROGRESUL" S.A.
PLOIEȘTI, județul Prahova, Str. Văleni nr. 141

9 c/v 301420101 B.C. PLOIEȘTI
Tel: 097/147451; Fax: 097/142774; Telex: 19299

☆ Pastă de dinți cu fluor "SORISO"
Muștar cu hrean în tuburi din folie laminată

; Fracție galenică
Vopsea alba pe bază de ulei

g

Ă Tuburi din folie cașerată (combitub) pentru ambetarea A
produselor alimentare, medicamentelor, cosmeticelor

W Crema încălțăminte în tuburi caserate
> J I
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